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GELEN EVRAK
BAŞKANLIK DİVANI   KARARLARI:

	 1.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Moskova’da Yapılacak AKPA Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı. (B.D.K.No:3/5/2008) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.10.2008)



	 2.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Paris’te Yapılacak AKPA Toplantısına Katılıma İlişkin Kararı. (B.D.K.No:4/5/2008) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.10.2008)




YASA TASARILARI:

	3.
	Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:438/5/2008) (Başkanlığa Geliş Tarihi:31.10.2008)  (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine)



	4.
	2009 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:439/5/2008) (Başkanlığa Geliş Tarihi:31.10.2008)  (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) 


YÜKSEK YÖNETİM DENETÇİSİ (OMBUDSMAN) RAPORLARI:

	5.
	Yüksek Yönetim Denetçisi (Ombudsman)’ın, Sayın Faik Gencer’in başvurusu üzerine hazırladığı Denetçi Raporu. (O.B.R.No:71/5/2008) (Başkanlığa Geliş Tarihi:30.10.2008) (Başkanlık Divanına)




TEZKERELER:

	 6.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:438/5/2008) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:  31.10.2008)



BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati: 10.53)

BAŞKAN : Fatma EKENOĞLU

KATİP : Ali SEYLANİ 

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 6’ncı Dönem, 5’inci Yasama Yılının 10’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)  


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları: Okutulup Onaya sunulacaklar. Bir; İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresi. 


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih:28 Ekim 2008

Sayı: Y.T.No:422/4/2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda     

                 İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile bağımsız bir denetim organı olan Sayıştayın, gerek Avrupa Birliği normlarında bir kurum olarak denetim yapabilmesi gerekse kamu mali yönetiminin iyileştirilmesine katkı sağlayabilmesi için uluslararası denetim standartlarına uygun bir denetim gerçekleştirmek amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’nci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (l)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlanmasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Ahmet BARÇIN

Komite Başkanı


BAŞKAN -  Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Teskereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?....Etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. İki: Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine İlişkin Tezkeresi. 


KATİP -  

CUMHURİYET MECLSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 27 Ekim 2008

Sayı: Y.T.No:426/4/2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Emeklilik (Değişiklik) yasa Tasarısının Üçüncü 

                Görüşmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlanmasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Alpay AFŞAROĞLU

                                                                                                               Komite Başkanı


BAŞKAN -  Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?..Oybirliği ile kabul edilmiştir.Üç Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının Taşınmaz Mal Edinme ve Uzun Vadeli Kiralama Yabancılar Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine İlişkin Tezkeresi. 


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

23 Ekim 2008

Sayı: Y.T.No:318/4/2007

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Öz: Taşınmaz Mal Edinme ve Uzun Vadeli Kiralama (Yabancılar) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedlilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde taşınmaz mal edinmek ve taşınmaz mal kiralamak isteyen yabancıların tabi olacağı kuralları düzenlemek amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasallaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’nci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (l)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlanmasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kadri FELLAHOĞLU

                                                                                                        Komite Başkanı


BAŞKAN – Taşınmaz Mal Edinme ve Uzun Vadeli Kiralama Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
III.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR

Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden gelen diğer işler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız.

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

 CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“SAYIŞTAY (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI  (Y.T.NO:422/4/2008)”NA 

İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Ekim, 24 Ekim ve 28 Ekim 2008 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun’un, Sayıştay Başkanı Sayın İsmet Akim’in, Sayıştay Üyesi Sayın Şükrü Cankaya’nın, Maliye Bakanlığı ve Personel Dairesi yetkililerinin, Sayıştay Denetçileri Derneği Başkanı Sayın Mehmet Ali Rıfkı’nın, Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası ile Memur-Sen temsilcilerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

           Esas Yasanın 3’üncü maddesine yeni (9)’uncu fıkranın eklenmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesinde Komitemiz, Denetim ile ilgili tüzüğün Sayıştay tarafından hazırlanacağı kuralını fıkraya eklemiş ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrasına değişiklik öngören Tasarının 4’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 6’ncı maddesine değişiklik öngören Tasarının 5’inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 7’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 6’ncı maddesinde Komitemiz, yasa tekniğine uygun olarak maddeyi iki fıkraya ayırmış ve aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır.

	-
	Üyeler, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına başvuran adaylar arasından seçilir şeklinde maddeyi yeniden düzenlemiştir.



	-
	Üyelik için sadece Uzman Denetçi kadrosuna atanmış olanların başvurabileceği şeklinde maddeyi yeniden düzenlemiştir.



	-
	Üyenin atanmasının Sayıştay Başkanınca Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına önerilmesi kuralının geçici madde olarak düzenlenmesinin daha uygun olacağı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır.


           Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

           Esas Yasanın 9’uncu maddesine değişiklik öngören Tasarının 7’nci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Yanbaşlığı maddenin içeriğine uygun olarak “Başkan ve Üyelerin Emekliye Ayrılma Yaşı” şeklinde yeniden düzenlenmiştir.



	-
	On Yılını dolduran Başkanın Emeklilik Yasası kuralları uyarınca emekliye sevkedilebileceği kuralını eklemiştir.



	-
	Sayıştay üyelerinin 60 yaşında emekliye ayrılacağı kuralını eklemiştir.



	-
	Kamu Görevlileri Yasasında belirtilen kamu hizmetinden uzaklaştırmayı gerektirecek yüz kızartıcı suçların neler olduğu ayrıntılı bir şekilde maddeye eklenmiş; ayrıca Yüksek Adliye Kurulu tarafından gerekli işlemlerin yapılacağı kuralı da maddeye eklenmiştir.



	-
	Görevini sağlık bakımından yerine getiremeyen Başkan ve Üyelerin, görevlerinin Meclis kararıyla sona erebileceği kuralını Yüksek Adliye Kurulunca gerekli işlemler yapılarak Meclise bilgi verilmesi  şeklinde yeniden düzenlemiştir.


           Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

           Esas Yasanın 14’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasına değişiklik öngören Tasarının 8’inci maddesinde Komitemiz, Denetçilerin görevlerini yönergeye uygun olarak belirlenen süre içinde yapmaması halinde disiplin cezası verilebileceği kuralını yeni (4)’üncü fıkra olarak yeniden kaleme almıştır.


Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 15’inci maddesine değişiklik öngören Tasarının 9’uncu maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasaya yeni 16A maddesinin eklenmesini öngören Tasarının 10’uncu maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 21’inci maddesine yeni (6)’ncı fıkranın eklenmesini öngören Tasarının 11’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 22’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına değişiklik öngören Tasarının 12’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 27’nci maddesine yeni (3)’üncü ve (4)’üncü fıkraların eklenmesini öngören Tasarının 13’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 29’uncu maddesine yeni (3)’üncü fıkranın eklenmesini öngören Tasarının 14’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 39’uncu maddesinin (2)’nci ve (3)’üncü fıkraları ile (4)’üncü fıkrasına bağlı Birinci, İkinci ve Üçüncü Cetveline değişiklik öngören Tasarının 15’inci maddesinde Komitemiz, aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır:

	-
	Yanbaşlık, maddenin içeriğine ve yasa tekniğine uygun olarak yeniden kaleme alınmıştır.



	-
	Sayıştay Başkanına verilen Temsil Ödeneğindeki %2’lik artış uygun bulunmayarak oran tekrar %12’den %10’a düşürülmüştür.



	-
	Sayıştay üyelerinin yıllık maaşlarının, barem 19’un başlangıç kademesinden başlayıp yıllık olarak verilecek barem içi artışlarla baremin son basamağına ulaşacağı kuralı maddeye eklenmiştir.



	-
	Birinci Cetvelde yer alan “Kıdemli Denetçi” kadrosunun kadro sayısını 12’den 15’e çıkarmış ayrıca Denetçi Yardımcısı kadrosunun kadro sayısını da 40’dan 35’e düşürmüştür.  Bu değişikliğe paralel olarak üçüncü Cetvelde yer alan kadro hizmet şemalarında da kadro sayıları tekrar düzenlenmiştir.



	-
	Denetçi Yardımcısının kadro adı Birinci Cetvelde ve Üçüncü Cetvelde Denetçi olarak değiştirilmiştir.



	-
	Birinci Cetvelin sonuna eksik bırakılan “64 Toplam” sözdizisi eklenmiştir.



	-
	İkinci Cetvelde yer alan “Santral Operatörü” kadrosu ve Üçüncü Cetvelde yer alan kadro hizmet şeması gereksiz bulunarak çıkarılmıştır.



	-
	İkinci Cetvelin sonunda yer alan “30 Toplam” sözdizisi “29 Genel Toplam” olarak değiştirilmiştir.



	-
	“Baş Denetçi Yardımcısı” kadro hizmet şemasının “II.Aranan Nitelikler” kısmında yer alan bir alt derecede beş yıl çalışmış olmak koşulu III. Derece Kıdemli Denetçi olarak en az üç yıl çalışmış olmak şeklinde yeniden düzenlemiştir.



	-
	“II. Derece Analist/Programcı” ve “III. Derece Analist/Programcı” kadro hizmet şemalarının “II.Aranan Nitelikler” kısmında yer alan Bilgisayar Sistemleri Eğitimi bölümünden mezun olmaya ilişkin kuralı böyle bir bölüm olmadığı gerekçesiyle yeniden kaleme almıştır.



Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle ve ekli cetvelleriyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

           Esas Yasa’nın 40’ıncı maddesine değişiklik öngören Tasarının 16’ıncı maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

           Tasarının Geçici 1’inci Maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

           Tasarının Geçici 2’inci Maddesinde Komitemiz, “III. Derece Denetçi Yardımcısı” kadrosunda bulunanlar, bu Yasadaki “III. Derece Denetçi” kadrosuna intibak ettirilir kuralını da maddeye eklemiş ve maddeyi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

           İntibak kuralı ve barem içi artışlara ilişkin kuralları içeren yeni Geçici 3’üncü Madde Tasarıya oybirliğiyle eklenmiştir.

           İlk uygulamada Sayıştay üyeliğine başvuracakların durumuna ilişkin kuralları içeren yeni Geçici 4’üncü Madde Tasarıya oybirliğiyle eklenmiştir.

           Komitemiz ilk uygulamada izlenecek yönteme ilişkin kuralları içeren yeni Geçici 5’inci Maddeyi oybirliğiyle Tasarıya eklemiştir.

          Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 17’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

           Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

           Komite Başkan Vekili Sayın İrsen Küçük, Tasarının 5’inci, 6’ıncı ve 7’nci maddelerine ret oyu kullanmıştır.

           Komite Üyesi Sayın Dr. Esat Ergün Serdaroğlu ise Tasarının, 5’inci, 6’ıncı ve 7’inci maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmıştır. 

           Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla  Genel Kurula salık verir.

Ahmet BARÇIN

(Başkan)

(Son oylamaya katılmadı)

İrsen KÜÇÜK

(Başkan Vekili)

	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)

	Dr. Esat E. SERDAROĞLU

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)


Dr. Abbas  SINAY

(Üye)

· EK -

SAYIŞTAY (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI GENEL GEREKÇESİ

Bütün dünyada olduğu gibi ülkemizde de Kamu yönetiminde yeniden yapılanma sürecine girilmiş ve bu doğrultuda;yasallık, verimlilik, etkinlik, tutumluluk, kalite, şeffaflık, maliyet etkinliği ve hesap verme sorumluluğu ilkeleri çerçevesinde kamu yönetimini AB standartlarında iyileştirme çalışmaları başlatılmıştır. Bu yapılanma süreci içerisinde parlamentolar adına denetim ve gözetim yükümlülüğünü yerine getiren Sayıştaylar da bu değişimden en fazla pay alması gereken kurumlar olmuşlardır. Denetim yapan Sayıştayların temel işlevlerinden biri; Hesap verilebilirliğin ve saydamlığın sağlanarak kamu kaynaklarının etkin ve verimli kullanılabilmesini gerçekleştirmektedir.

Etkin bir hesap verme sorumluluğu sisteminin kurulmasında denetim temel bir unsur olarak kabul edilmektedir. Bu yüzden, tüm dünyada kamu mali yönetim anlayışı ile yüksek denetim kurumlarının işlevleri ve organizasyon yapısındaki değişimlere paralel olarak KKTC Sayıştay’ında da bazı yasal değişikliklerin yapılması gerekliliği ortaya çıkmıştır.

Sayıştay’ın 1.08.l978 tarihinde yürürlüğe giren 18/78 sayılı Sayıştay Yasası birçok kez değişikliğe uğramış ve yapılan bu düzenlemelerle ya esas madde metinleri değiştirilmiş ya da yasaya ek maddeler eklenmiştir.


Bağımsız bir dış denetim organı olan Sayıştay’ın, gerek Avrupa Birliği normlarında bir kurum olarak denetim yapabilmesi gerekse kamu mali yönetiminin iyileştirilmesine katkı sağlayabilmesi için uluslar arası denetim standartlarına uygun bir denetim gerçekleştirebilmesi gerekmektedir. Bu bağlamda, mevcut 18/78 Sayılı Sayıştay Yasasının ilişkin taslakta da görülebileceği gibi bazı maddeleri değiştirilmiş ve günümüz koşullarına uygun bazı yeni maddeler eklenerek, bu değişiklik yasa tasarısı ile Sayıştay’ın uluslar arası standartlarındaki bir yüksek denetim organı düzeyine getirilmesi amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

	Madde 
	1)
	Yasa Tasarısının kısa ismini düzenlemektedir.

	Madde 
	2)
	Esas Yasanın (18/78) tefsir yan başlıklı maddesinin genişletilerek “yönetici” kavramını da eklemek suretiyle kavramların anlam karmaşasına yol açmamasını önlemek için düzenlenmiştir.

	Madde 
	3)
	Esas yasada Sayıştay’ın belirlenmiş görevlerini hem genişletmek hem de artırmak amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde 
	4)
	Esas yasada Sayıştay’ın belirlenmiş yetkilerini genişletmek amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde
	5) 
	Sayıştay Başkanı’nın atanma ve niteliklerini belirlemek amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde
	6)
	Sayıştay Üyelerinin atanma ve niteliklerini belirlemek amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde 
	7)
	Sayıştay Başkan ve Üyelerinin görev güvenceleri yanında Sayıştay Başkanının 65 yaşında emekli olabilmesini ve başkanlık süresinin 10 yıldan fazla olamayacağını düzenlemektedir.

	Madde 
	8)
	Esas yasada belirlenmiş denetçi görevlerini genişletmek ve sorumluluklarını artırmak amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde
	9)
	Esas yasada belirlenmiş “denetim esasları”nı Avrupa standartlarına yükseltmek ve denetçilerin bu standartlara uyumlu denetim yapabilmeleri amacıyla düzenlenmiştir.

	Madde
	10)
	Sayıştay denetimine tabi kurum ve teşebbüslerin Sayıştay denetim ücreti ödemeleri amacıyla düzenlenmiştir.

	Madde 
	11)
	Esas yasada düzenlenmiş saymanların hesap vermesine ilişkin düzenlemelere uymayanlara müeyyide getirmek amacı ile düzenlenmiştir.

	Madde 
	12)
	Esas yasada düzenlenmiş sorumluluk hallerinin Sayıştay tarafından takip edilebilmesi amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde
	13)
	Esas yasada belirlenmiş “Rapor üzerinde yapılacak işlemler”de Rapora muhatap ilgililerin cevap haklarını sağlamak amacı ile düzenlenmiştir.

	Madde
	14)
	Esas yasada “hesap vermeyen saymanlar” için düzenlenmiş müeyyidelerin ayni zamanda ita yetkisi ile donatılmış yöneticilere de uygulanabilmesi amacı ile düzenlenmiştir. 

	Madde
	15)
	Esas yasada Sayıştay Başkanı ve Üyelerinin belirlenmiş maaşları ile tahsisatlarının yeniden ayarlanması için düzenlenmiştir. 

	Madde
	16)
	Esas yasada Sayıştay Başkanı ve Üyeleri için düzenlenmiş 13. maaş ikramiyesinin emekli olan Sayıştay Başkanı ve Üyelerine de ödenebilmesi ve denetçilerin eğitim haklarından yararlanması amacıyla düzenlenmiştir.

	Geçici Madde 1.
	Sayıştay Başkan ve Üyelerin kazanılmış haklarının korunması amacıyla geçici madde düzenlenmiştir.

	Geçici Madde 2.
	Denetçi kadrolarının maddi menfaat sağlamayacak şekilde intibaklarının yapılabilmesi amacı ile geçici madde düzenlenmiştir.

	Madde 
	17)
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihini belirlemek amacı ile düzenlenmiştir.



İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa)  (Yerinden) – Sayın Başkan oylamada bulunmadığımı belirtirseniz çünkü yanlış anlam çıkmasın, raporunuzun Sonunda. 

AHMET BARÇIN (Devamla) - Zaten tutanakların imza bölümüne bakılırsa .


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Öyle ama işte Raporda eksik kaldı orası. 


AHMET BARÇIN (Devamla) -  Peki efendim. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Onu ilave ederseniz. 


AHMET BARÇIN (Devamla) -  Evet düzeltelim onu da. Komite Başkan Vekili Sayın İrsen Küçük son okuduğumuz cümlede Ergün Serdaroğlu ile birlikte olmadığından ve o anda Komitede bulunmadığından ayrılmadan önce Tasarının tümüne ret oyu kullanacağını bizzat bize söylemiştir. Bunu burada düzeltmek gerekir diye düşünüyorum. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Teşekkür ederim. 


AHMET BARÇIN (Devamla) -  Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Ergün Bey.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biz Komitemiz, parti olarak Komitemizde görüşülen Sayıştay (Değişiklik) Yasasına 5-6-7 maddesine ret oyu verdik. Onların nedenlerini size kısaca izah edeceğim ve gerisini de Başkan Vekilimiz İrsen Küçük size daha teferruatlı bilgi verecektir. Şimdi biz niye şey ettik. Eskiden başkanlık şeyi 10 yıl, 10 yıl çalışma süresi istenirdi bu yıl 25 yıla çıkmıştır. Biz bu 25 yıla karşı çıktık, hiç yoktan dedik ki 20 yıl yapılsın, kabul edilmedi. Onun için bu maddeye ret oyu verdik. Bir de Başkan 65 yaşına, emeklilik şeyi 65 yaşına çıktığı halde niye Üyelerinin çıkmadı diye onun sorusunu sorduk. Niye bir eşitsizlik doğuyor burada bu eşitsizliği kaldıralım dedik. Üyelerin de öyle olsun dedik, o da kabul edilmedi. Bu üyelerin eskiden sekiz yıldı çalışma süreleri devlet dairelerinde, sonra ne oldu 15 yıla, şey 20 yıla çıktı. Bunu biz daha kısaltılsın dedik 15 yıla, o da kabul edilmedi. Bir de Üyelerin Başkan tarafından önerilmesi. Eskiden demokratik bir yapı vardı bence, benim fikrimce. Ve herkes müracaat edebilirdi ve Meclis de oylama yaptığında fazla oyu alan şey yapabilirdi. Şimdi Sayıştay Başkanı üç kişi önerebilir. Böyle bir durum geldi ki bu bir eşitsizlik, bir demokratik bir yapıyı hakkaten şey yapıyorlar. Yani Başkan önerecek üç kişi diğerleri şey yapamayacak, müracaat edemeyecek. Bu yönden bu üç şeye, bu üç maddeye biz ret oyu verdik. Bir de şunu söyleyeyim. Esasında genel olarak düşünürsek emeklilik yaşının genel olarak 65 yaşına çıkması lazım memurların da, şeyinde. Biz mesela Sağlık Yasasını görüşürken emeklilik yaşı 60’da böyle bir madde ileri sürmüştük ve kabul edilmedi. Bir doktorun tahsil süresi, ihtisas süresi uzun olduğu halde 60’a geldiğinde eğer bu 60 yaşında full emekli olamayınca kendisine eksik olduğu sürece en çok beş sene veya en çok beş sene olmak şartıyla iki sene veya üç sene de bir zaman verilsin dedik bu ret edildi arkadaşlar. Yani burada bir Sayıştay Başkanı 65 yaşına kadar süresi uzatıldı, uzatılıyor bu şeye göre. Savcılıkta öyle, hakim de öyle. Peki bir doktorun, bir doktorun 60 yaşına geldiğinde eğer iki sene veya üç sene emeklilik şeyinden eksikse niye verilmedi? Biz onun mücadelesini yaptık maalesef,  maalesef  kabul edilmedi. Şimdi böyle bir durum olunca acaba Hükümet şahısları mı düşünüyor, şahsa göre mi emeklilik şey yapıyor yani bir de o aklımıza gelir. Ki bunun şeyi esasında Sağlık Yasası bize geri geldi, biz bundan sonra bu Sağlık Yasasının düzeltilmesi için bu emeklilik şeyini doktorlar içinde tekrar isteyeceğiz ve sizin bilginize sunuyorum. Bu tabii esasında ben bu Sayıştaylık çalışmalarını hakkaten Sayıştaylık önemli bir kurum, denetleyen bir kurum fakat ben şimdiye kadar Sayıştaylığın verdiği raporlardan, Savcılığa devrettiği raporlardan hiçbir kurumun cezalandığını görmedim, duymadım bilmiyorum sizler acaba duydunuz arkadaşlar Sayıştaylığın şeyini? Verilen bir raporda herhangi bir kurumun veya bir Bakanın veya bir Belediye Başkanının cezalandığını duydunuz mu? Duymadınız. Ben bilmem duymadım ben yani, Sayıştay hazırlıyor raporları Savcılığa gidiyor bu Savcılıktaki raporlar ne oluyor? Galiba bir iki vaka var Mahkemeye sunuldu, Mahkemede şey etti. Yani demek ki biz eğer bir şey olmadıysa bir şey tespit edilmediyse, bir ceza verilmediyse demek ki bizim kurumlar doğru dürüst çalışıyor demektir yani şey olarak. Ben şimdiye kadar duymadım, bir de şunu belirtmek isterim. Şimdi bir Sayıştay Başkanlığı, Sayıştaylık tamamen tarafsız olması lazım benim fikrimce.Tamamen tarafsız hiçbir siyasi şeye de bağlı olmaması lazım. Ama bizim böyle bir şey yoktur. Eğer çoğunluk, hükümetteki çoğunluk  CTP ise CTP’li bir arkadaş başkan oluyor, UBP ise UBP’li, nasıl bağımsız çalışacak bu arkadaşlar ben anlamıyorum. Yani bu yöntem de, bu sistem de bozuktur ben bunu bozuk görüyorum. Onun için, kaldı ki biz bu bozuk düzeni daha da bozuk hale getiriyoruz burada, ne yapıyoruz; Sayıştay Başkanı üç kişi önerecek buraya. Eskiden herkes müracaat ederdi şimdi üç kişi gelecek buraya, üç kişi Meclise yani bizi de kullanıyorlar şey olarak, meclisi de kullanıyorlar. Herkes müracaat eder, eskisi daha demokratikti, bu demokratik yapıyı biz bozuyoruz ve hakikatten daha partizan, daha kısıtlı hale getiriyoruz. Onun için biz arkadaşlar parti olarak Komitede bu üç maddeye,  5, 6, 7 maddesine ret oyu verdik, diğerine tabii desteğimiz şeydir Sayıştay Başkanına da buna rağmen geçerse bu Yasa başarılar dileriz ve tarafsız şey yapacağını ümit eder, saygılar sunarım arkadaşlar. 


BAŞKAN -  Teşekkürler. Buyurun Sayın Küçük. 


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – İrsen Bey Sayıştay’ın elektriği falan değil. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Elektrikten ayrı mı sizin Sayıştay?


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa)  (Yerinden) – Aklında yoksa onu da aklına koydun.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa)  - Elektrik da bir parçası. 


Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; görüşmekte olduğumuz Yasa gerçekten önemli bir Yasamızdır ve bazı eksiklikleri tamamlayacak inancı ile biz komitede Yasayı görüşmeye başladık. Ancak tabii ki beklediğim gelişmeyi Yasada bulmadım onu peşinen söylemek isterim. Çok daha ilerici, çok daha çağdaş, çok daha Avrupa Birliği normlarına uygun bir Yasa yapacağımız düşüncesi içerisindeydik ve Yasa görüşmesine başlarken de parti olarak iki, Ulusal Birlik Partili üye olarak da olumlu oy vereceğimizi söylemiştik. Ancak çeşitli kademelerde ilk yapılan çalışmaları kulağıma geldiği kadar ile söylemek isterim. Çeşitli komite çalışmalarında ve az sonra Bakanlar Kurulunda son şekli verilmiş ve önümüze mevcut yasadan pek farklı olmayan ve biraz daha partisel kokular çıkan bir yasa olarak önümüze çıktı. Dolaysıyla Sayın Komite Başkanımızın belirttiği gibi biz bazı öneriler de yaptık yasanın daha da geliştirilebilmesi için ama maalesef önerilerimiz ret edilmiştir iktidar kanadının ekseriyetine binaen. Ancak bir konuda teşekkür etmek isterim. Yine de Cumhuriyetçi Türk Partisi üyelerinden bir arkadaşımız verdiğimiz öneriye çekimser kalmıştır. Ona da ayrıca teşekkür etmek isterim. 


KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Hangi öneriye?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  Söyleyeceğim. Verdiğimiz öneriye çekimser kalmıştır, ona da teşekkür etmek isterim. Şimdi arkadaşlar;Şimdi Sayıştay Yasası çok güncel ve ihtiyacımız olan bir olay, geliştirilmesi bakımından. Hatta Elektrik Kurumunun birkaç hafta önce ta 1995’lerden gelen suistimalleri görüşen mahkeme, ilk kararını da almıştır ve 3 yıllık bir ceza öngörmüştür ve devam edecektir ama Sayın Akim bu çalışmaların o kadar yavaş gitmesine isyan etmiştir ve bu da gazetelerde yer almıştır. 1995’te başlayan ve 99’da bizim Sayıştay’la gündeme getirdiğimiz ve 2000 yılından itibaren de denetimlere başlayan Sayıştay’ın ilk meyvesini 2000 yılında vermiştir. Uzun bir süre. Tabii ki bu uzun sürelerin de kısaltılması için bu Yasada bazı gelişmelerin olması lazımdı ve bizim de onay verdiğimiz bir 11’inci madde vardır Sayıştay Yasasında ki bu da olumlu bir gelişme olarak görüyorum. Yasanın 11’inci maddenin eski 6’ncı maddenin düzenlenmesini öngörmektedir. Aynen şöyle diyor bu paragraf; “Hesapların verilememesinden sorumlu tutulan yöneticiler ve saymanlar suç işlemiş olurlar ve mahkumiyet halinde 3 seneye kadar hapis veya yürürlükteki aylık asgari ücretin 10 katına kadar para cezasına veya her ikisine birden çarptırılabilirler.Sayıştayın usulüne uygun taleplerinin gereklerini yerine getirmeyenler hakkında da aynı hükümler uygulanır şeklinde bir düzenleme vardır. Ki bunu da olumlu karşıladığımızı söylemek isterim. Ve bunu da okuduğumda şöyle bir çağrışım geldi. Yine Elektrik Kurumuna döneceğim, kusura bakmasın arkadaşım, ama 1994’ten 98’e kadar hiçbir bilançosu çıkmayan bir Elektrik Kurumunu yaşadık. Ve tabii ki suiistimallerin 8 buçuk trilyonlara ulaşmasının bir nedeni de yıllık bilançoların çıkmaması idi. Ve dolayısıyla Sayıştayın da 8 senelik bir uğraştan sonra ancak mahkeme aşamasına getirebilmesi konuyu, halen de mahkemelerin en az birkaç yıl daha devam edeceği düşünüldüğünde bu bilançoların olmamasının etkisi büyük olmuştur. Halbuki yıllık bilançolar hazır olsaydı bu denetimler çok daha süratli yapılır ve bu denetim sonuçlarıyla da devletin hakkı aranmış ve yerine getirilmiş olurdu. Ama bu Yasayla olumlu gördüğümüz bir yanı da budur. Yine ben Yasada daha süratli icraat yapılabilmesi, daha süratli icraat derken, denetim yapılabilmesi için bazı tedbirlerin alınacağı düşüncesi içerisindeydim. Ama maalesef komite çalışmalarında yapılan bazı önerilerin çıkarılması bu engeli de beraberinde getirmiştir. Ve bu Yasayı biz geçireceğiz ama tabii ki bizim olumsuz oylarımızla geçecek ama iktidarın olumlu oylarıyla geçecek olan bu Yasanın yeni bir yenilik getireceği inancını taşımayacaktır. Ancak bazı kişileri memnun edecek bir Yasa olarak gündemde olacaktır Meclisin ama köklü tedbirler alınacak bir Yasa değildir. Mesela nedir bunlardan bir tanesi? Yeminli muhasiplerden hizmet satın alınması. Niye gidilmiyor? Bu kadar güçlükle yapılan denetimler şimdi Sayıştay gücünü ne yapacak? Bir alım faturalarıyla devamlı bunları güncelleştirme veyahut da sonuçlandırmaya çalışacak. Halbuki bunun diğer ülkelerde yapıldığı gibi, birçok ileri ülkelerde yapıldığı gibi yeminli muhasiplerden hizmet alımı yoluna gidilmesi lazımdır. Bu kapının açılması lazımdır bu Yasada. Ama maalesef bu da yoktur. Ki bazı denetimleri yapabilsin ki Sayıştaylık da bunun üzerindeki onların yapacağı denetim sonuçlarını denetlesin ve süratle yargıya, gerekirse yargıya başvurulsun veya gerekli tedbirler alınabilsin diye. Bu Yasada biz bunu da göremedik. Yaptığımız araştırmalarda Yasanın ilk hazırlandığı şekliyle böyle bir tedbirin olduğunu işittik ama maalesef Bakanlar Kurulu aşaması veya Bakanlar Kurulu aşamasından önce bu hizmet alımları da yasadan çıkarılmış olduğu bilgimize gelmiştir.


Muhterem arkadaşlar; şimdi Yasayı biz daha demokratik yapmamız gerekmez miydi aceba? Ama bir bakıyoruz ki yasayı biz daha da zorlaştırıyoruz, daha antidemokratik bir duruma getiriyoruz bu şekliyle. Bunun da uyarısını bir kez daha yapmak isterim. 


Muhterem arkadaşlar; Yasanın 5’inci maddesine baktığımızda orada Sayıştay Başkanının başkanlığına başvuru süresinin 10 yıldan 25 yıla çıkarılması var Yasada. 10 yıldan 25 yıla. Şimdi bana göre çok uzun bir süre. Ne yapılır? Seçenekleri azaltır. Yani bunu ne yapar? Bir kişiye indirir veya iki kişiye indirir. Şimdi Meclis, ki sonuçta Meclisin bir ataması olacak. Meclis bu kararları verirken birkaç seçenekli mi üye arasından seçip de en iyisini bu göreve getirebilmesi mi daha uygundur, yoksa yasa ile öyle bir duruma getiriyoruz ki başvuru sahiplerini ya bire indiriyoruz ya ikiye indiriyoruz. Ve muhtemelen teke indiriyoruz. Muhtemel teke indiriyoruz. Yani bunun demokratik yönü nerede arkadaşlar? Yasanın sıkıntılarından bir tanesi bu. 25 yıla çıkartmakla demek ki ne yapıyorsunuz? Adayları azaltıyorsunuz. Ve bu aferin pof pof Meclis seçsinmiş. Bir yerinde Yasanın üye seçimi yapılırken yine Meclise gelecek olan listede üç kişilik arasından Cumhuriyet Meclisi seçimi yapsın deniyor. E ben buna, biz buna Ulusal Birlik Partisi kanadından buna da karşı çıktık Mecliste, komitede. Dedik ki, üç kişi ile sınırlandıracaksanız Meclisi daha iyi Sayıştay Başkanı bu seçimi yapsın. Meclise niye gelsin? Meclise niye gelsin? Ha, bunu açarsanız 8-10 kişinin başvuru hakkı olsun, evet Meclis oyunu kullansın ve komitede de söyledim. Dedim bu Yasa bu şekli ile geçerse ve böyle bir seçim yapılacaksa bu Parlamentoda Genel Seçimden önce ben böyle bir oylamaya katılmayacağımı söyledim. Hiç katılmamıza gerek yok. Onun için diyoruz ki bu kadar kısıtlıyorsanız Meclisi bu Yasa ile daha iyi verelim yetkiyi Sayıştay Başkanına o Sayıştay Başkanı daha iyi seçimini yapsın. Niye biz göstermelik Parlamentoyu toplayacağız da sandıkları açacağız, kamuoyuna diyeceğiz ki bu seçimi Meclis yaptı. E, nasıl yaptı Meclis? Üç kişi içinden yaptı. Arkadaşlar yani bu sıkıntılar var Yasada. Bunları getiriyoruz, bu önerileri yaptık ve bu önerimiz hep reddedildi. O nedenle biz üzülerek Sayıştay Yasasına üç maddesine ret oyu ve geneline Ergün Bey kardeşim ret oyu kullandı. Ben o ret oyu kullanma şansına sahip olamadım. Çünkü neden? Sayın Cumhurbaşkanının o gün siyasi partilere bilgi verme günüydü. E, saat 11.30’da toplantıya çağrılmıştık. Ben de Ulusal Birlik Partisi heyetinde olduğum için izin istedim arkadaşlarımdan ve 11.15 geçe ayrılmak mecburiyetinde kaldım ve ondan sonra geneline oy kullanamadım ama ayrılırken de geneline benim oyum olumsuz olduğunu belirttim. Ancak oy kullanmadığım için tabii ki rapora bu şekilde geçmiştir. Onun da bilinmesinde yarar var kanaatindeyim. Ve devamla üyelere geldiğimizde; üyelerin tabii Sayıştay Başkanlığı kimlerden, Sayıştaylık kimlerden oluşur? Başkan ve iki üyesinden oluşan bir kuruluş. Şimdi siz ne yapıyorsunuz? Sayıştay Başkanının sadece yaşını 65’e çıkarıyorsunuz bu Yasa ile. Sadece Sayıştay Başkanının yaşını. Ha, beraber çalıştığı iki diğer üyenin yaşı da yine 60’ta kalacak diyorsunuz. Buna da öneri yaptık. Yazılı önerimize ret cevabı aldık. Ret cevabı aldık. Hatta ilginçtir bu önerileri biz yaparken ve kısa kısa tartışmalar sürdürülürken bir baktık ki yeni Sayıştay Üyemiz, ÖRP Üyesi Sayın Özaşkın itiraz etti  yeterlilik önerisi sunmaya kalktı. Komite çalışması arkadaşlar, komite çalışmalarına yeterlilik önergesi sunmaya çalışıyor, yeni üyemiz Sayın Özaşkın. Olacak iş değil! Olacak iş değil! Komitede biz kanun yapıyoruz arkadaşlar, yasa yapıyoruz, Sayıştay Yasasını yapıyoruz. Daha 10-15 dakika veya yarım saati geçmedi tartışmamız tak yeterlilik önergesi. Parmak sayısına güvenerek. Arkadaşlar dedik ama bu olacak iş değil, bu yöntemle devam edecekse bu komite çalışmaları muhalefetin komite çalışmalarında yer almasına gerek kalmaz, gerek kalmaz. Ha, Sayın Özaşkın’ın Sayıştaylıktan kaynaklanan bazı sorunları varsa geçmişten, geçmişte Mağusa’dan hali arazi sorunlarından onu bilmem, o kendi halletsin.O kendi halletsin. Hatırlarım Ulusal Birlik Partisindeyken Sayın Üye, Cumhuriyetçi Türk Partisinin çok tehdidi altındaydı. Çok tehdidi altındaydı bu Sayıştay Raporlarından dolayı. Bir baktık ki Cumhuriyetçi Türk Partisi ile ortaklık durumu çıkınca Sayın Avcı gibi, bir baktık ki Sayın Özaşkın’da aklandı. Sayın Avcı içinde vardı, Sayın Sonay Adem az mı gündeme getirdi bu Kürsüden. DAÜ’deki icraatlarından dolayı. Bir baktık ki ÖRP CTP’ye yamalanınca bu iki arkadaşın dokunulmazlıkları katmerlendi arkadaşlar. Katmerlendi ve yeterlilik önergesi vermeye kalkıyor düşünebilir misiniz? Komite çalışmalarına sınırlama getiriyor. Yasa yapıyoruz, kanun yapıyoruz ve sınırlı çalışacaksın diyor bize arkadaşlarımız. 


Muhterem arkadaşlar; dolayısıyla biz 65 yaşına çıkarılacaksa diyoruz şeyin üyenin, Başkanın yaşının iki üyenin de çıkarın. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – İrsen Bey, çok konuşma da yine yeterlilik önerisi verecekler sana...


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Doğrudur Hüseyin Bey, yine verebilirler. Dolayısıyla süratle toparlayayım da söyleyeceklerimizi söyleyelim. Yani enteresandır Hüseyin Bey. Yani komite çalışmasında yeterlilik önergesi ben bu Parlamentoda aşağı yukarı 30 yıllık üyeyim, bunun 15 yılı milletvekili, 15 yılı bakanlık olarak yaptıysam komitelerde çalıştım ve bir dönemde ben sekiz komitede birden görev alan bir milletvekiliyim. Yıl 94-98 arası. Araştırılsın, sekiz ayrı komitede birden görev aldım. Aynı anda Maliye Bütçe Komitesi üyesiydim bir dönem, aynı anda İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığını da yaptım, üç-dört tane de Araştırma Komitesinde görev yaptım. Sekiz komitede birden görev yaptım. Hiçbir komitede bir arkadaş yeterlilik önergesi verdiğine şahit olmadım. Bilmem siz şahit olduysanız.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU  (Girne) (Yerinden) – Yok yahu atar.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hiçbir komite çalışmalarında yeterlilik önergesi verildiğine şahit olmadım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Rezalet yahu, rezalet.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Senin çalışdığın komitelerde oldu mu Sayın Özgürgün? Mümkün değil.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Rezil bunlar, rezil.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Dolayısıyla arkadaşlar oraya biz Sayıştay Başkanının yaşının 65’e çıkarılmasını...


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – İrsen Bey, yani provoke eden CTP’li arkadaşları şimdi şeye yahu. Vallahi üzülürler. Üzme kendilerini. Sabah sabah üzen kendilerini yahu, hadde boşver.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Ergün Bey, yani proveke eden arkadaşlara daha süre vardır diyorum. Yazılı öneri de vereceğim. Daha kararlarını düzeltmeye vakitleri vardır diyorum. Yasa görüşülürken yazılı öneri de...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Zaten Meclis hamama döndü. Hamama döndü Meclis ve arkalarını dönerler sohbet ederler orada. Başkan da orada oturur.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Ha, dinlerlerse kendi yararlarına çünkü Yasayı en azından bir sene daha onlar uygulayacak ama bir seneden sonra herhalde Ulusal Birlik Partisi uygulayacak bu Yasayı. O bakımdan da biz doğrusunun yapılmasını isteriz. İkide birde yasa tadilatları getirmeyelim, yasalarla uğraşmayalım, bu Parlamentoda icraat yapalım diye iktidara geldiğimizde, o bakımdan şimdiden bazı düzenlemelerin de yapılması taraftarıyım ve bunları da öneriyoruz ve Sayıştay üyelerinin de yaşının 65, diğer üyelerin de Sayıştay Başkanı gibi 65’e çıkarılması bizce uygundur diyoruz. Öneri verdik, reddedildik ve bunu söylerken de diğer kurumlarn arası denkliği de düşündük. Nedir bunlar? Yüksek Mahkemedir. Nedir bunlar? Sayıştaylıktır. Onlardaki denklik Başsavcılıktır. Sayıştaylık burası, Başsavcılıktır özür dilerim. Bu denkliği de burada koruyalım düşüncesi içerisindeydik. Diğer ödeneğe karşıydık. Biz doğrudan 12’ye çıkarılmasına ama orada komitede bir anlayış oldu ve yüzde 10 eski yasada olduğu gibi benimsendiği için o maddelere olumlu oy verdiğimizi tekrarlar, bu madde sırası geldiğinde yapacağımız yazılı önerilere arkadaşlarımızın bir kez daha düşünüp bizimle birlikte olumlu oy vereceği ümidini taşıyarak sözlerimi tamamlar, hepinize saygılar sunarım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Çok iyi ettiler.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Göreceğiz Sayın Özgürgün.


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii Sayıştay Yasası görüşülürken aslında önce biraz anlayıştan bahsetmek lazım veya yasa dışında ne niyetle ortaya böyle bir uygulama getiriliyor ondan bahsetmek lazım. İşin özü şu: İktidar diyor ki; yani Cumhuriyetçi Türk Partisi diyor ki; ben Ombudsmanı kendi militanım bir adamı koyarım. Öbür taraftan bütün partizanlıkları da yaparım, her türlü Cumhuriyetçi Türk Partisini ve onun yandaşlarını koruyacak her türlü işi de yaparım, her şeyi yaparım. Hiç korkamam. Devleti denetleyecek organları da kendi yandaşlarım olması için uğraşırım. Onları da yaparım ve hiç kimseyi tanımam. Ne muhalefet dinlerim, ne bilmem kimi dinlerim, yaparım olur. Şimdi arkadaşlar, ama bunu yaparken yani düşüneceksiniz ki yani iktidar bugün sizsiniz, yarın başkasıdır. Dün başkasıydı, bugün sizsiniz, yarın başkasıdır, öbür gün yine siz olacaksınız. Yani partiler gelir ve gider. Önemli olan kalıcı devletin köküne dinamit sıkacak, dinamit koyup patlatacak işleri yapmamaktır. Yoksa iktidarlığınız süresince tabii ki kendi partinizin menfaatlerini de düşünerek iktidarda oturacaksınız. Ve partinin menfaatleri doğrultusunda da hareket edeceksiniz kimsenin itirazı yok ama Devletin devamlılığını ve Devletin kurumlarını yıpratacak, Devletin kurumlarına el atarak onları da tarafımıza çekelimde yarın gidersek iktidardan tekrar geri gelmek için yollar ararken bunları da kullanalım diye düşünecekseniz o zaman yanlış, çok ciddi en büyük yanlışı yapmış olursunuz. Çünkü o zaman işte çatışma ortamı doğar memlekette. Çatışma ortamı yaratacak işleri özellikle bağımsız olması gereken kuruluşları bağımlı hale getirerek yaptığınız zaman ülkede siyasi barış ortamı, ki çok sevdiğiniz bir sözcüktür barış, siyasi barış ortamına çok ciddi zarar verirsiniz. 


OKAN DAĞLI (Mağusa) (Yerinden) – Öyle bir uygulama gördünüz Hüseyin Bey?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Bu Yasada var Sayın Milletvekili.


OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) – Yani ilgili kurumun başkanı partizanca davrandı ve partizanca eylemlerde bulundu. Bunun bir şeyini, örneğini verebilir misiniz?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Bir tek somut örnek vereceğim size Akdoğan Belediye Başkanının tutuklanması. Bakın bir tek somut örnek. Akdoğan Belediye Başkanı tutuklandı. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Neydi suçu?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Şimdi neydi, ne oldu, hani ne oldu, suçu nedir? Hayır bir belediye başkanı, bakın bir belediye başkanı öyle tutuklanmaz. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Defterler yanınca bir şey kalmadı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Hele de seçilmiş bir belediye başkanı… 


OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) - Tamam kim tutukladı kendini?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Polis tutukladı. 

OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) -  Polisin başındaki adamı CTP atadı?

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Sayın Okan Dağlı polis tutukladı. Polis tutukladı da talimatı veren kim? Polise gidin tutuklayın diyen kim?

OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) -  Polise talimat vermez biri.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  E, işte öyle bu şekilde düşünürseniz o zaman yanılırsınız. Polise talimatı verenin kim olduğunu bizzat polisten  öğrendik. 

OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) -  Bizden talimat almaz en azından onu söyleyeyim sana.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Sizden talimat aldı demiyoruz efendim, partiden talimat aldı diye bir şey demedim. Bu Cumhuriyetçi Türk Partisinden talimat aldı demiyoruz. Talimatı aldığı yeri bizzat Polis Genel Müdürüyle ben konuştum. O dönem Genel Başkanıydım Ulusal Birlik Partisinin açtım konuştum. Nereden talimat geldiğini veya nereden tutuklama istemi geldiğini söyledi. 

Şimdi bu zihniyet yanlış bir zihniyettir. Akdoğan Belediye Başkanı daha bir hafta, 10 gün önce seçilmiş adam bir şekilde tutuklanıyor ve ondan sonra da geri.

OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) -  Evrakları yok etti için. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  E, peki ama hayır bir dakika seçilmiş bir adamı tutuklamak için gerçekten çok sağlam kanıtlar olur, çok ciddi emareler olur, gerçekten o adam tutuklandığında uzun süre bu işten paçasını kurtaramayacak durumda olur ve o zaman tamam, itirazım yok ama hiçbir şey yok. Bir şey evraklar yanmış, Akdoğan Belediye Başkanı tutuklanır, bir hafta önce seçilmiş adam, halkın oyları ile seçilmiş Belediye Başkanı tutuklanır. Sonra üç gün sonra salıverilir, ondan sonrası yok. E, bu olmadı be arkadaşlar. Bu çok yanlış. O günlerde de söyledik zaten, yani hiçbir seçilmiş insana böyle bir şeyi ben reva görmem hangi partiden olursa olsun. Yapılmadı bugüne kadar böyle bir şey zaten. İlk defa oldu. Dolayısıyla bu Yasayı da bu şekilde somut örnek bir yana, ben zaten o somut örneği Sayın Okan Dağlı sormasa vermeyecektim ama Yasa ile ilgili konuşurken işte böyle şeylerin de olabileceğini, böyle ciddi sıkıntıların doğabileceğini yarın, söyleyerek ve bu somut örnek de çok güzel ortaya koyuyor. Yasaları Devletin mali açıdan, hukuki açıdan denetimini yapan organların bağımsızlığı ile ortaya koymamız lazım. Buna CTP’nin de ihtiyacı var, UBP’nin de ihtiyacı var, DP’nin de var, TDP’nin de var, hepsinin var. Onun için bu tip yasaları uzlaşarak yapalım. Sayın İrsen Küçük diyor ki kifayeti müzakere önerisi vermiş arkadaş komitede. E, rezalet. Rezalet. Olur mu? Maliye, Bütçe, Plan Komitesinde sabah 4’te bitirdiğimiz bütçeler oldu, sabah 4, ertesi gün başladı sabah 10.00’da, ertesi gün sabah 4’te bitti. Kimse kifayeti müzakere vermedi. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Aklından bile geçmedi.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Aklından bile geçmedi kimsenin böyle bir şey verelim. Konuşsun milletvekilleri. Milletvekili konuşmayacak da veya susturacan milletvekilini de ne olacak? Böyle bir düşünce hiç duymadık, görmedik bugüne kadar. Duyan, bilen varsa bize söylesin. Kifayeti müzakereymiş! Yani utanmaz yüzünden bir de kifayeti müzakere gelsin otursun buraya. Hangi yüzle kifayeti müzakere. Sen önce rüştünü ispatla, seçime gir, halktan oy al, parti olarak olduğunu ortaya koy da sonra çıkıp komitede arkadaşlara konuşmama, konuşmayın fazla, kesin sesinizi diyerek önerge ver. E bu kadar bir pişkinliği pes. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Asıl pişkinlik.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Kaşarlanmış, kaşarlanmış. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Böyle bir pişkinliğe pes, gerçekten pes.Gelelim tabii Yasanın neden bizi bu şekilde konuşmaya zorladı Yasa, o noktasına gelelim. Şimdi biz Sayın Kadri Fellahoğlu’nun Komite Başkanı olduğu dönemde yine bu Yasayı getirdik gündeme ve dendi ki arkadaşlar, Sayıştayda madem ki Meclis seçim yapacak, Meclis seçecek. Yani Meclis dediğiniz kim? Bu memleketin en üst organıdır Meclis. Seçilmiş en üst organdır. Yani Meclisin yapacağı bir seçim, çok önemlidir demektir bu. Çünkü burada bütün ülkeyi temsil eden insanlar oturuyor 50 kişi ve bu 50 kişi seçim yapacak. O zaman beni kimse kısıtlayamaz. Bunu daha önce de konuştuk. Meclisi kimse kısıtlamasın. Dört defa Anayasa Mahkemesine gitti bu Yasa, Meclis seçmesin dediler. Israrla bütün milletvekilleri ve Parlamento Meclisin seçmesi gerekir bunu. Özgür bir iradeyle Meclis seçmesi gerekir diyerek bir mücadele ettik ve sonuçta döndü dolaştı evet dediler. Hukuk da karar verdi ki Meclis seçmesi en doğrusudur hem Sayıştay Başkanını, hem üyelerini. Neden? Çünkü mali denetim yapar Sayıştay. Neyi denetler? Hükümeti denetler. Kim adına denetler? Meclis adına denetler hükümeti ve iktidarda olan diğer organları. Yani kimlerdir bunlar? Belediyeler var işin içinde, katma bütçeli  kuruluşlar var, var oğlu var. Kamu iktisadi teşebbüsleri var. Yani görev yapan, iktidarda olan ve görev yapan herkesi Sayıştay denetler. Kimin adına denetler? Meclis adına denetler. Meclisin bu konuda bilgilendirilmesini ve Meclise de raporları sunmayı Sayıştay yapar. E, peki şimdi Meclis kimden oluşur? İktidar var, muhalefet var, grubu olmayan muhalefet var, grubu olan muhalefet var. Şu anda Mecliste bulunmayan da muhalefet var. Bir şekilde o arkadaşlar hala daha dışarı çıkmadığına göre onlar da bu Meclisin üyesi sayılır. O zaman bu iktidarın bu şekilde keyfi yasalarla, keyfi hiçbir muhalefet önerisini dikkate almadan, hatta komitede yeteri kadar konuştunuz kesin, artık konuşmayın da diyecek kadar ciddi olan bir Yasaya bu şekilde yaklaşması iktidarın vizyonsuzluğunu, iktidarın ne şekilde devlete yaklaştığını gösterir. Yanlış. İktidar yanlış. Bu kadar büyük bir ciddi meseleyi bu kadar basit, hemen konuşalım apar topar. Seçime bir yıl kalmış. Genel seçime bir yıl var. Yani sizin erken, merken bırakın hepsini, genel seçime esas tam bir yıl var yaklaşık. E, peki o zaman bir yıl kala bu şekilde apar topar bir yasa getirip de Sayıştayı revize, reorganize diyerek aslında Sayıştayı bir şekilde politize etme noktasına getirmeniz, bunu da muhalefetin bütün şerhine, bütün muhalefetin itirazlarına rağmen yapmanız, hatta konuşmayın demeniz, muhalefete sen fazla konuşma demeniz çok yanlıştır be arkadaşlar. İktidar, böyle bir iktidar yaklaşımı olamaz. İktidar bu şekilde yaklaşamaz. 


ABBAS SINAY  (Girne) (Yerinden) – Öyle bir konu olmadı.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Vallahi sanki de oradaydın da çektin kendini filme. 


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Yok, ben anlattım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – İrsen Bey anlattı, geldi Kürsüden.Sayın Maliye Bakanı, İrsen Bey geldi Kürsüden anlattı. Ben hayretler içindeyim. Böyle bir şey bugüne kadar duymadım. 


AHMET UZUN  (Yerinden) (Devamla) – Yoktur öyle bir şey. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, nasıl yoktur?  İrsen Bey yalan söyler? 


AHMET UZUN  (Yerinden) (Devamla) – Yeter tartışılmasın artık dendi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Öyle dendi evet. İşte, yeter diyor.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – A! Sayın Bakan, sor arkadaşlara bakalım, sor Sayın Barçın’a bakalım. Arkadaş, kanun yaparız dedim. Tutanaklarda vardır.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU  (Girne) (Yerinden) – Yeterlilik önerisi de vardır yahu.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başkan, Sayın Komite Başkanı, böyle bir şey olduysa...


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Hüseyin Bey, söyleyeceğim efendim. Yani hayır, eklersiniz üzerine, onlar doğru değildir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ben şimdi sizin bu konudaki şeyinize gayet inanırım. Siz derseniz ki böyle bir şey yoktur, ben inanırım. Ama İrsen Bey de buradan diyor ki böyle bir iddiam var benim. Ben İrsen Beye de inanırım.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Tutanakta da var. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Tartışma devam etti ama yani komite kabul etmedi, onaylamadı öneriyi.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Hüseyin Bey, yeterlilik önerisi cümlesi doğrudur ancak biz orada...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Doğrudur. Siz kabul etmediniz bunu ve devam ettiniz.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Evet ve bunun bu şekilde olamayacağını.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Aha kabul etti. Doğrudur diyor.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Tamam, aha sana söylerim yahu.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Hayır. Sayın Barçın, ben komiteniz böyle bir karar aldı demiyorum. Ben o arkadaşın zihniyetini söylüyorum. Sizin komiteniz bu kararı aldı demiyorum ha.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) –  Ama arkasını ilave ettiğiniz zaman o öneriye sahip çıkarak...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Peki tamam, düzeltiyorum orasını. Çünkü size karşı şeyim yok benim.Komiteye böyle bir karar aldı demiyoruz. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Yok karar değil o öneriydi.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Tamam ben zaten onu o şekilde söylemedim zaten. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Zaten tepkimi koydum.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Ben o partiye mensup o arkadaşın zihniyeti üstünde duruyorum. O partiye mensup o arkadaşın zihniyetine bakarım.Yoksa komite karar aldı da kesti müzakereyi öyle bir şey söylemedim. Öyle de anlaşıldıysa düzeltiyorum. Tamam düzeltiyorum. Ben o arkadaşın zihniyetini ortaya koyuyorum. O iktidar ortağı partinin milletvekili olan arkadaşın muhalefete bakış zihniyetini ortaya koyuyorum ve diyorum ki böyle de bir zihniyet var. Bu zihniyet iktidarın küçük ortağına mensup milletvekilinden geliyor, daha parti olduğunu ispat etmemiş, daha seçime girmemiş, daha kaç oyu olduğu belli olmayan, tepeden oraya indirilmiş bir tarafın milletvekili yılların iktidarı, bugünün ana muhalefet partisine diyor ki sen artık konuşma. Yeteri kadar konuştun kes. Size pes! Size pes.


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Oradan gelen bir zihniyettir o Sayın Vekilim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Anlamadım Sayın Gökmen.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Yani oradan gelen bir zihniyetin ürünüdür hala. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Öyle mi? Öyle mi?Öyle olsaydı barınmazdı Ulusal Birlik Partisinde zaten. Barınmadı dikkat ederseniz.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Başka türlü nasıl olabilir?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yani o zihniyet öyle olduğu için barınamadı Ulusal Birlik Partisinde da başka yollara saptı gitti. 


MUSTAF GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Yani eski alışkanlıkları terk etmek kolay değil. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Eski alışkanlık değil, barınamadı Ulusal Birlik Partisinde o zihniyet.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) -  Hem makam, hem cebini...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Barınamadı o zihniyet onun için zaten bugün ordadır. Barınanlar bu yandadır bakın bakalım. O zihniyette olmayanlar buradadır. O zihniyette olan zaten o yandadır ve o zihniyette olduğu için zaten o şekilde davranmaktadır. O başka türlü olsaydı zaten Ulusal Birlik Partisinde kalırdı. Temiz, doğru dürüst bir insan olsaydı orada kalırdı ama söylediği özrü, yaptığı her şeyi kabahatinden büyük o ayrı adamın. Yani konu çok önemlidir Sayın Milletvekili. Çünkü gerçekten bu zihniyet bu Mecliste gerçekten böyle bir zihniyet ve komitede bir iktidar küçük ortağı milletvekilinin, muhalefete bu şekilde yaklaşması üstüne basa basa söylüyorum iktidarın küçük ortağı partinin milletvekilinin zihniyeti ve muhalefete bu şekilde yaklaşması bırakın yasanın da önüne geçti. Zaten onu konuşmaya çıkmadıydım aslında ama İrsen Bey söyleyince gerçekten hayretler için kaldım.Pes yani olamaz öyle bir şey. Yahu sabah 4’lere kadar tartıştık diyorum ben. Bugünün Başbakanı olan Ferdi Beyle beraber. O gün muhalefetteydik. Beraber sabah 4’e kadar bütçe tartıştığımızı ben hatırlıyorum 1999 Bütçesi tartışıldı. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Çok yasaları tartıştık sabahlara kadar. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Bilmiyorum artık bak sene de veririm, 1999.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Yarım saate tahammül edemiyor arkadaşlar, yarım saate. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Ki 10 yıl oldu yaklaşık bakın ama dün öyleydi, bugün böyle olmaz. Ben Ferdi Beyin zaten o konuda böyle düşündüğüne kesinlikle inanmıyorum. O da burada olsaydı bana hak verirdi ama ortağı olan partinin milletvekilinin bakın zihniyete çok yanlış.Böyle bir   zihniyet nereden ve kimden gelirse gelsin bu Parlamento tarafından kabul edilemez. Ben biliyorum  bütün arkadaşlarımda aynı düşünür. Muhalefet konuşacak tabii, ben konuşacağım. Benim konuşmamı da susturacaksanız zaten veya benim konuşmamada siz karar verecekseniz şu kadar konuşsun, bu kadar konuşmasın e nasıl siz…O zaman burada çatışma çıkar size söyleyeyim. Yani burada susturamazsınız bizi.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Çatışma çıkarmaya niyetimiz yok. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yok benim öyle bir niyetim yok zaten, hiçbir zamanda olmadı. Hiç kimseyle çatışmadım hayatımda, çatışmamda ama belirli şeyleri kazırsanız altından çatışma çıkar, yani onu da bağıra bağıra gelir derler ya gelir. Dolayısıyla çatışma kültürüne biz uzağız, öyle bir derdimizde yok ama muhalefetin yapacakları ve söyleyecekleri en azından söz olarak, söz alarak Kürsüden konuşacakları veya muhalefetin komitelerde söyleyeceklerine hazımsızlık göstermek, yani öneriyi vermek ne demek ben onu anlamadım yani sen beğenmediysen çık dışarı otur, dinleme. Muhalefete bu şekilde, yani ben İrsen Beyin yerinde olsaydım gerçekten herhalde İrsen Bey çok sabırlı davrandın ve bu arkadaşa yani...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Toleranslı davrandım ama arkadaşın...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Çok toleranslı davrandın. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Arkadaşın kendinden kaynaklanan sıkıntılar da vardı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Kutlarım seni.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Ha, sağolasın. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık Kürsüsünü Sayın Mustafa Yektaoğlu’na devreder.)


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Şimdi arkadaşlar; gerçekten Sayıştay Yasası, bugünkü Sayıştay Yasası daha önce söylediğim gibi bir türlü konuya giremedim. Buraya içerlediğim için kusura bakmayın ama bugünkü Sayıştay Yasası, Sayın Kadri Fellahoğlu’nun Başkanı olduğu dönemde yine gündeme gelmiş ve şöyle denmişti: Ben Serdar Bey ve Ferdi Bey Meclis Başkanı odasında toplandık Genel Başkan olduğum dönemde. Ve Ferdi Bey dedi ki; ben karşıyım dedi bugünkü Sayıştay Başkanının görev süresinin uzatılmasına. Dedik biz de karşıyız. Yani içindeki arkadaşı uzatmak doğru olmaz. Yapalım yeni seçilecek olan kimse, ki o günlerde aday da belliydi yani bugünkü Sayıştay Başkanı olacağı da belliydi. Bizim itirazımız da yoktu. Yapalım, bir sonra ki, dönem ki arkadaş gelen bilsin ki 65 yaşına kadar oradadır. Ne olduysa oldu o günlerde olmadı. Şimdi döndü dolaştı geldi, bir yıl kala görev süresi ve emekliliğine bir Başkanın, ne konuşuldu, ne sözler verildi hiç kimse bilmiyor şimdi bu muammasıdır işin ve ben bunu sorgulamak durumundayım. Yani bir yıl kala görev süresi dolmasına, seçime de bir yıl kala, apar topar 65’e çıkarıyorum emeklilik yaşını dedim ve görev süresini uzatıyorum.Şimdi bu olmadı işte.Burada bir ilkesizlik var. Burada bir yanlışlık var. Neden var? Çünkü eğer siz deseydiniz ben yasa yapıyorum ve Meclisin yeni seçeceği bu Sayıştay Başkanlığı süresi doluyor. Meclisin yeni seçeceği Sayıştay Başkanı bundan sonra Ombudsman gibi, Yüksek Mahkeme Başkanı gibi, ondan sonra Başsavcı gibi, 65 yaşında emekli olacak. O zaman ben derdim ki, muhalefetten de okey tamam. Meclis seçsin ve yeni Sayıştay Başkanı da bilsin ki geldiğinde 65 yaşına kadar orada oturacak. Bu seçimi de Meclis yapacak. Zaten öyledir. Şimdi o zaman eyvallah şapka çıkarırım ve derim ki okey, muhalefet de okey verir. Ama şimdi seçim süresine bir yıl kalmış, emekliliğe bir buçuk yıl veya o kadar bir zaman kalmış bir, bir buçuk yıl kalmışken apar topar kalkıp da Sayıştay Başkanının görev süresini ben yedi yıl yani bugünden hesaplarsak yedi yıl, altı buçuk yedi yıl daha uzuyor. Uzatıyorum dediğinde bu işin içinde muhalefetin sorgulaması gereken bazı konuşmalar ve hesaplar vardır. Vardır. Birileri bunu konuşmuş, bu sözler verilmiş, bir şeyler sağlanmıştır ki, getirip buraya bunu yapıyoruz. Ben bilemem şu anda bilmiyorum ne olduğunu. Ama ben şüphelenirim. Böyle olduğunda şüphelenirim, siz de olsanız siz de şüphelenirsiniz. Yani başka bir parti iktidarda olsa siz muhalefette olsaydınız ve bu yapılsaydı, ben emin olurum benim burada verdiğimden daha fazla tepkiyi siz verecektiniz. Yüzde yüz eminim. Neden? Çünkü yapılan iş doğru değil. Yapılan iş doğru değil. Bunu bir önceki Sayıştay Başkanı Sayın Soner Vehbi geldi Mecliste 10 defa 20 defa tur attı hepiniz bilirsiniz buradaydınız. Ve dedi ki; bunu çıkaralım 65’e. Biz de kendisine şöyle dedik o gün. Ve bunu Sayın Ferdi Sabit Soyer de söyledi benim yanımda. Dedik ki kendisine, sen içinde iken biz bunu yaparsak kişiye özel uygulama olur. Yani sırf Soner Vehbi’nin görev süresini uzatalım diye, sırf Soner Vehbi için, bu Yasayı değiştirmiş oluruz. Anayasa açıkça diyor ki; hiçbir kişiye veya zümreye ayrıcalık tanınamaz.E ben kişiye özel yasa yaparsam, kişi için yaşı değiştirirsem ve bu apaçık belli ise bu Anayasaya aykırı olur, Anayasa Mahkemesine giderlerse bize bunu düşürürler, dedik. Onun için dedik bunu yapamayız kusura bakma ama şunu yaparız. Senin görev süren dolar, yeni seçilecek Başkan ki o günlerde dediğim gibi belli idi, bugünkü Başkandı. Yeni seçilecek olan kimse, o gün yapalım idi Yasayı bugün gelen bilsin idi ki 65 yaşında bu iş bitecek. Tamam. Tamam. Tamam dedik ama bir türlü olmadı. Neden olmadı?   İktidardaydı gene ayni parti, Cumhuriyetçi Türk Partisi idi iktidarda. O günlerde Kadri Fellahoğlu’ydu Komite Başkanı. Bunlar da konuşuldu. Ve o şekilde kaldı. Keşke yapılsaydı bakın itirazım yoktur. O gün yapılsaydı benim isimler üstünde durduğum yoktur. İsim şudur, budur değil. Ama ilkesel olarak o gün yapılsaydı, bugün seçilmiş olan Sayıştay Başkanının 65’e kadar gitmesine kimsenin itirazı yoktur. Ama  eğer şimdi yapılıyorsa o zaman ben şüphelenirim. Siz benim yerimde olsaydınız benden fazla bugün burada bağırıp çağırıyor olurdunuz muhalefet olarak. Neden? E, çünkü ben iktidardayım. Seçime bir yıl var. Emeklilik süresine de çok az kalmış şimdi ki Sayıştay Başkanının. Ve çağırıyorum ve diyorum ki kendisine ben seni beş yıl daha uzattım. O zaman o isim kimdir önemli değil. İktidar kimdir o  önemli. İlke olarak bu yanlıştır. Bugün olmazdı bu. Bu ne gün olurdu?  Eski Sayıştay Başkanı görev süresini tamamladığı gün biz Mecliste bunu yapardık, değiştirirdik Yasayı yeni seçim yaparken bilirdi ki gelecek olan yeni başkan, ben 65’e kadar görevdeyim. Bu böyle oldu ki o günlerde de bu imkan vardı ha. Konuşuldu çünkü. Hem de on defa yirmi defa konuşuldu Soner Vehbi ile ve dendi ki kendisine, sen varken olmaz. Bunu herkes söyledi. Serdar bey de söyledi, Ferdi Bey de söyledi ben de söyledim o gün. Sen içindeyken bunu yaparsak kişiye özel uygulama olur Soner Bey kusura bakma dendi ve geri bırakıldı. Ha, yeni seçim yapılmazdan önce burada Sayın İsmet Akim seçilirken bu Yasa yapılabilirdi ve konuştuk da yapalım dedik ama yapılmadı. Hükümet orada geri adım attı, durdu bekledi. Neden bekledi? Bilmem. Çünkü iktidar muhalefetin elinde çok bir şey yok. Muhalefet bu konuda bir şey yapamaz. Destek verebilir. Sayın İsmet Akim seçilmeden önce bu Yasa yapılabilir mi? Yapılırdı. 65’e kadar uzatılırdı sonra seçim yapılırdı hiçbir itirazımız yok. Hiçbir itirazımız olmazdı. Ama şimdi gelip bu kadar kısa süre kalmışken apar topar Sayıştay Yasası değiştirmek hatta hatta Sayıştay üyelerinin seçimini de kısıtlayarak biraz önce Sayın İrsen Küçük söyledi, Sayıştay üyelerinin seçimini da Sayıştay Başkanı üçü önerir. E, ne Meclis tasdik makamı mı da üç kişi tasdik edecek Meclis? 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden)  - Tasdik makamıdır. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Olmaz. Bu da yanlış. Daha önce aştık bunu. Öyle idi ve aştık. Sayın Kadri Fellahoğlu’nun Başkanlığı döneminde buradaysa tabii Kadri Fellahoğlu gelsin. Aştık dedik ki herkesin başvurabileceği bir duruma getirelim çünkü anti demokratik olur, madem ki Meclis seçecek herkes başvursun Meclis seçsin. Meclise şans vermek lazım. Çünkü Meclis iradeyi temsil ediyor burada. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Veya Sayıştay Başkanı seçim yapsın Meclisi devreye koymayalım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Veya o üç kişiyi eğer yollayacaksa bence hiç gerek yok. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Hiç gerek yok. Bu yetki senindir.  


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Sayıştay Başkanına deyin ki Sayıştay Başkanı iki oy yetkisi senindir be kardeşim. Sen seç iki üyeni. Al görevden alamazsın kendilerini o ayrı bir şey. Yani atadıktan sonra geri alamazsın ki demokratik olsun. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Meclise sandık açacaksın seçim yapacaksın.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) –Ama Meclisi bu duruma...Evet, bravo. İrsen Beyin söylediğine ben inanırım. Meclisi bu duruma düşürmemek lazım. Yani Meclisi üç tane üye gelsin Meclis dostlar alışverişte... Meclis böyle bir şeye alet edilmemesi lazım. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Tabii. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Meclis seçim yapacaksa çok ciddi seçim yapar Meclis. Yok öyle üç kişi. Sayıştay Başkanı iki kişiyi zaten kendi seçsin yahu. Bizim itirazımız yok ya. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Önerdik de Komitede. Önerdik de. Ana Muhalefet Parti olarak oylayacağız komitede Sayıştay Başkanını tayin etsinler. Yardımcılarını seç dedik. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Önerildi de zaten. Sayıştay Başkanına dersin ki, ey Sayıştay Başkanı sen bak Meclis tarafından seçiliyorsun Sayıştay Başkanı olarak, yardımcılarını da sen seç deyin. Ama bunu bu şekilde yani hem demokratik olmasını isteriz, hem de deriz ki Meclise, sen üç kişi gelecek senin önüne onayla. Daha önce Sayın Denktaş mesela Ombudsman’a bize buraya isim önerdiğinde bütün Meclis hatırlarım karşı çıktı o dönem. Neden? Meclis dediler, tasdik makamı değil. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Asıl tasdik makamı böyle olur şimdi.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN – (Devamla) -  E, şimdi oldu işte. Sayın Denktaş’a karşı çıkan o gün bütün Meclis, bize önerdi Ombudsman’ı da tasdik edeceğiz, biz tasdik makamı mıyız diyen Meclis şimdi geldik burada tasdik durumuna düşürüldük. Be arkadaşlar, olmadı. Yani bu ne demokrasiye sığar ne de Meclisin makamına yakışır iki tane yardımcıyı onaylamak tasdiklemek. Olmadı. Ben buna İrsen Beyin dediği gibi, eğer böyle bir seçim yapılacaksa ben gidip milletvekili olarak buna oy vermem. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Açıkladım komitede oy vermeyeceğim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Şahsen  söylerim.Yani grubumda kazansa vermem ha.Ben o gün oy kullanmam.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Aynı şekilde oy kullanmam. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Ben bunu yedirmem gendime yau.Böyle bir şey olur mu milletvekili olarak ben geleceğim de tasdik yapayım? Verin Sayıştay Başkanına. Ben razıyım. Ben yüzde yüz katılırım. Sayıştay Başkanı iki üyesini seçsin kendisi. Bize ne iki üyeden nedir olacağı. Sayıştay Başkanı onu alsın kendisi. Ya da bırakın,bırakın demokratik şekilde herkes aday olsun gelsin Meclise, Meclis Komitesi baksın adaylara, uygunluğunu Meclis Komitesi belirlesin ve seçimi yapsın. O zaman yüzde yüz katılırım. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Yapsın.


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – İrsen Bey öneri yaptınız mı Komitede? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Yaptım efendim. Komitede bu öneriyi de yaptım. Sayıştay Başkanına müsaade edelim kendi tayin etsin öyleyse. Bu üç kişiye karşıyım ve oy da kullanmayacağım dedim Parlamentoda böyle bir olay olursa. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yani Parlamentoya bu şekilde yapılacaksa, dediği gibi İrsen Beyin hiç itirazımız yok. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Herkes başvursun . 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Tabii. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) –Herkes başvursun.Bunu Meclisin yetkisinden alıp da üç kişiyle kısıtlayıp buraya getirmek gerçekten Meclisin saygınlığına da ciddi şekilde zarar verir. Yani diyeceksiniz bana, yok mu Meclisin saygınlığına. E, tamam ama yani bir yerden tutmak lazım arkadaşlar. Her yerde de yani bu şeyi biraz da ciddi olmak lazım. 


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – İyi bir yapıyı bozuyoruz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – İyi bir yapıyı bozuyoruz. Çünkü daha önce bunu gene CTP Milletvekili olan Sayın Kadri Fellahoğlu’nun Başkanlığında düzelttik. O Komitede düzelttik. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Onu da düzelttik. Evet.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ve dedik ki bu olmadan anti demokratiktir. Bunu herkesin başvuracağı bir hale getiriyoruz. Çünkü Sayın Denktaş önerdiğinde Ombudsmanı o zaman tasdik makamı durumuna düşürüldüydü ve arkadaşlar bundan muzdaripti bütün milletvekilleri. Ama geçmiş unutuluyor, çok kolay unutuluyor geçmiş. Geçmiş çok kolay unutulduğu için de bugün geliyoruz e, biz geçmişi unuttuk şimdi bize böyle, böyle uygun geldi demek doğru değildir, doğru bir yaklaşım değildir. Yarın tersini size yaparlar, tersi yapılır bu defa siyasette devam eden arkadaşlar, yani iktidarda olsan, muhalefette olsan siyasete devam eden arkadaşlar vardır aramızda edecektir. Etmiştir de. Bu arkadaşlar der ki; biz dün ne yaptıydık, şimdi de çekeriz bunu. O şekle gelir onu yapmamak lazım. Özellikle Devletin temsil edildiği, Devletin organları, Devletin bağımsız organları üzerinde oynamamak lazım bu şekilde ve bunları oybirliği ile konsensüsle ve beraber yapmak lazım çünkü bunlar herkese hizmet eder. Yani bugünkü Sayıştay Başkanı ve üyeleri, yarınki  Sayıştay Başkanı ve üyeleri yalnız bir partinin öbür partinin temsilcileri olamazlar. Onlar Devletin temsilcisidirler. Ve oraya neden Meclis tarafından seçilirler? İşte bu Devlet temsilciliği sıfatı onlara layık görüldüğü için, Meclis her tarafın temsil ettiği bütün iradeyi temsil ettiği için diyoruz ki Sayıştay Başkanını Meclis seçsin. O iradeye saygı duyulması anlamında Sayıştay Başkanı Devletin temsilcisidir bir partinin veya bir insanın, bir zümrenin, kişinin değil. Dolayısıyla Sayıştay Başkanının ve Sayıştay’ın, Ombudsman’ın, Anayasa Mahkemesi Başkanının, Başsavcının bağımsız kurumlar olarak Anayasa’da yeri var. Anayasa’ya bunlar konmuş. Neden? Çünkü Devlet olabilmek için bunların öncelikle bağımsız hür ve kendi kendine yeterli organlar olması lazım. Daha ilerisi var bunun. İlerisi var. Nedir? Bakın, ilerisini söyleyeyim ben size; yani kafamda benim bir Milletvekili olarak öneri ve bunların aslında yapılması lazım. Mesela Polis Genel Müdürlüğü için de bu böyledir. Yani polis de bağımsız ve hür olmalıdır aslında. Ha, idari yönden kendi içerisinde seçimlerini kendisi yapabilir. Polis Genel Müdürünü kendi içindeki mekanizmalarla seçebilir. Kendi içersinden askeri şuralar var mesela kendi içerisinden Genelkurmay Başkanı seçer, Kuvvet Komutanları seçer. Polisin şurası da oturur kendi içerisinde örneğin Polis Genel Müdürünü, yardımcılarını falan atayarak bağımsız hale getirilebilir. Kendi içerisinde yapar seçimleri. Mesela ayni şey Sayıştay için geçerli. Sayıştay oturur kendi içerisinden seçer Sayıştay Başkanını. Sayıştay Görevlileri arasından uygunluğunu yasayla Meclis tespit eder der ki; şu şu kriterler gerekir. Ve Sayıştay kendi içinde yapar o seçimleri mesela. Bu daha da demokratik bir ileri adımı işin. Dolayısıyla yani bu tip organları ne kadar kendi içerisinde bağımsız, ne kadar hür ve Devlet organı haline getirirsek herkes için bütün Kıbrıs Türk Halkı için ve Devlet olarak bizim için. Devletimiz adına herkes için en doğrusu bu olur. E, biz onu yapmak yerine geriye gidiyoruz. İleriye gitmek yerine geriye gidiyoruz. Birtakım hesaplamalar yapıyoruz, birtakım hesaplar yapıyoruz. Seçime bir sene kala, emekliliğine yakınken şimdiki Sayıştay Başkanının kalkıyoruz birtakım hesaplarla emeklilik süresini açıyoruz, yaşını açıyoruz. Ondan sonra yarın öbürüne gelecek öbürüne bakalım. Bu defa şimdi bakın bu yolu açarsanız yarın örneğin şimdiki Sayıştay Başkanı örneğin altı buçuk yedi sene daha bu görevi yaparsa ve ondan sonra o gün geldiğinde iktidarda başka bir parti varsa o da o gün altı ay kala oturur ve der ki yahu bakın daha önce ne yaptılardı işte bu böyleydi ben de çıkarıyorum bunu 70’e. Şimdiki Başkanı da oturalım 15 seneye götürelim da deyebilir yani. O zaman bunun sonu nereye gidecek? Yani veya başka bir şey yapacak yaşı değiştirmeyecek başka bir kriteri değiştirecek. O da oraya diyecek ki daha öncekiler zaten böyle yaptıydı, biz de böyle yapalım. Yani bunun bir yerde durması lazım mesela yani. Yarın biri gelir ben der ömür boyu yaşadığı sürece bu görevde kalacak birini isterim. Yapar yasayı, parmak çoğunluğu da var geçirir kimse bir şey diyemez.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Süresini 10 yıla çıkarıyor.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – E, değil. Yahu şimdi bakın, Sayın Maliye Bakanı şimdi sen mülkelisin bu işlerden anlan. 


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) -  Ooo!


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) –Mülkeli olan biraz daha iyi anlayabilir.Şimdi sayın Barçın hemen itiraz edecek. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Ooo! Doğrudur doğrudur. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Şimdi Anayasal Hukukunu, Siyasal Bilgiler Fakültesi’nde iyi okuduğu için Sayın Maliye Bakanı...


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Doktorlar anlamaz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Yok doktorlar olur mu anlamasın?


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) -  Onlar da anlar. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Tabii ki anlar ne demek. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) -  Onlar her bir şeyden anlar. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Ama şimdi Siyasal Bilgiler Fakültesinde Anayasa Hukukunu derinden okuduğu için Sayın Maliye Bakanı daha iyi anlar. Bakmayın Maliye Bakanıdır ama o işlerden de anlar. 


Şimdi anayasal organların ve anayasal kurumların devleti temsil ederken, bunlar devleti temsil ediyor ya bunların ne kadar hür ne kadar bağımsız ne kadar da kendi içinde tutarlı hale getirirsek devlet olarak o kadar ayakta dururuz. Doğru mu? Ha. Şimdi bakın, Maliye Bakanımız bu işi daha iyi anlar diye ona söylüyorum ben direkt olarak. Yani Kurula hitap ediyorum ama Sayın Maliye Bakanı da bu konuda gerçekten çok daha iyi anlayabilir olayı. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Maliye Bakanını şu an anladık. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Politika yapamazsa anlarsın. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Yahu, doğru dedi, Sayın Maliye Bakanı doğru dedi. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  İştahlı da anlatın daha çok konuşun. Ahmet Bey de katıldı iştahlandın daha çok konuşun. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Zaten şimdi canım da sıkıldı o şeye yeterlilik önergesi var ya. Ona canım da sıkıldı şimdi. Versin. Beni beklerim yeterlilik önergesi versin burada bakayım kim verecek onu beklerim. Neyse çok uzatmayacağım merak etmeyin. Çok uzatmayacağım. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) Hüseyin Bey, ben niyetleniyorum vereyim. Ahmet ile bir iki laf edeceğim sıramı beklerim daha gelmez sıram. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Hemen bitiriyorum. Sen, bana konuşmayacağım dedin Sayın Akıncı da onun için uzatırım. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Şimdi dinleyince seni konuşmaya karar verdim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Aman ne güzel. Demek ki sana da ilham kaynağı olduk. Onun için kısa kesiyorum, hemen kısa kesiyorum. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Evet. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Evet arkadaşlar, şimdi özetle şunu söylemek lazım. Gerçekten bu Yasa şu andaki duruma, şu andaki gerçeklere ve bu anda şu gün yapılmasına hiç ihtiyaç olmayan ve yaptığımız önerilerle, reddedilen önerilerle de gerçekten Meclisin kendisine de, saygınlığına da zarar verecek bir yasa çıkıyor. Üyelerin seçimi ve çok kısa süre kala bu yaş meselesinin gündeme getirilip böyle ben bir daha üstüne basa basa söylüyorum. Bugünkü Sayıştay Başkanının şahsına veya öyle bir geliş şekline falan hiçbir itirazım yok. Çünkü eğer o gün, Sayın Soner Vehbi gittiği gün 65 yapılsaydı o gün olumlu oy verecektik. Biliyorduk yine kimin seçileceğini o günlerde. Olumlu oy verecektik ve diyecektik ki, evet bundan sonra budur herkes gelsin buraya görsün bilsin ona göre seçilsin. Ama şimdi niye beklediniz dört yıl bekledikten sonra her şey bittikten sonra baktınız seçim yaklaşıyor apar topar birileri. Nedir yani? Nerede? Ne yapıyorsunuz? Korkmayın da bir şey olmaz. Kim ne oldu bu memlekette bugüne kadar. Varsa birinin korkacak bir şeyi, o zaman bırakacak ne olacaksa olsun. Ama eğer bu şekle yapılırsak ben de o zaman başlarım şey yapmaya. Yarın aman biz iktidar ne olacak, değişirse biz başımız aman bugünkü şeyi koruyalım da bize bir şey olmasın mı? O dertler mi? O zaman sorular gelir aklımıza. Herkesin gelecek. Hani bugünkü Sayıştayı da zor durumda bırakacaksınız ha size söyleyeyim. Bu şekilde bir yaklaşım ciddi şekilde demokratik algılama sıkıntıları doğurur. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Arkadaşlar ısrar ederlerse görüşlerinde, Sayıştay başkanı zor durumda kalacak açık. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) -  Evet Sayıştay Başkanı da çok zor durumda kalacak. 


(Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Ahmet Kaşif, Başkanlık Kürsüsünü Sayın Mustafa Yektaoğlu’ndan devralır.) 



Ve bu önümüzdeki dönem yedi yıl da görev yapsa on yedi yıl da görev yapsa şu andaki Sayıştay Başkanı hep sıkıntı yaşayacak. Yapacağı görev de kendine burnundan gelecek. Yani o hale getirilecek. Onun için gelin bunu bir daha düşünelim. Gelin bunu bu şekilde yapmaktan ısrarından vazgeçelim. Bunu daha mantıklı bir yere koylum. Muhalefetin değişiklik önerilerini de dikkate alalım aceleye getirmeyelim ve bunu düzenleyelim, Meclisin saygınlığına da gölge düşürmeyelim. Çünkü gerçekten o iki üyenin seçimi da ciddi şekilde bu Meclise zarar verecek bir yapıdır şu an. Ya bırakın Sayıştay Başkanı seçsin iki üyeyi, ya da getirelim herkese açalım ve Meclis seçsin. O zaman Meclisi çıkarın devreden. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Özgürgün. Buyurun Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, benden önce söz alan arkadaşların söyledikleri içerisinde gerçekten dikkate alınması gereken hususlar olduğunun altını çizerek sözlerime başlamak isterim, bunu Hükümetin ve Komitenin dikkate almasında yarar gördüğümü ifade etmek isterim. Bunu belirttikten sonra yani tekrarlardan kaçınmak adına aynı konuları dillendirmiyorum, ifade etmiyorum ama dikkate alınmasında çok yarar gördüğüm hususlara değindiler, onun altını çizmek isterim. Yalnız üyelerin atanması ile ilgili konuda ben üzerinde  durmak istediğim bir konu var.Yasanın 7’nci maddesi diyor ki; Meclis seçer bu insanları. Yani asıl nedir? Yasanın ilgili maddesinde düzenler. Birazdan değineceğim geçici maddeye bakmadığınızda aslında asıl ilke Meclisin seçmesidir. Bu bozulmamıştır ve orada duruyor. Yalnız geçici maddeye geldiğiniz zaman, geçici madde de ilk defaya mahsus olarak bir geçici ve bir defaya mahsus bir düzenleme getiriyor. Ve diyor ki; Sayıştay Başkanı önersin. Şimdi yasa koyucu Komite ve Meclis asıl olanın, doğru olanın ilkesel tutarlılığın gereği Meclis seçsindir diyor. Ha, ondan sonra arka sayfaları çevirdiğinizde, bu ilkeyi bozuyor. E, burada işler biraz daha da karışıyor. Yani kuşkular hali ile biraz daha da artıyor. Biraz önce Hüseyin arkadaşın değindiği kuşkular. Yani niye asıl olana, ilkesel olana taa işin başından uymuyoruz da bir defaya mahsus bunu deliyoruz. Bunu delmenin amacı nedir? Bu ilkeyi taa başından uygulamamanın geçerli bir nedeni var mı? Bizi birisi bu konuda aydınlatabilir mi, ikna edebilir mi? Yani şimdi geçici madde de aynen şöyle diyor Sayın milletvekilleri. Diyor ki; ilk uygulamada bu Yasanın 39’uncu maddesine bağlı birinci cetvelde yer alan uzman denetçi kadrosunda Sayıştay üyeliğine başvuracak aday bulunmaması halinde üyeler Sayıştay’da denetçi olarak en az 20 yıl hizmeti olan denetçiler arasından Sayıştay Başkanınca Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına her münhal kadro için önerilecek en az üç kişi arasından Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunca gizli oyla ve toplantıya katılanların salt çoğunluğu ile seçilir diyor. Yani uzman denetçi olmayacak ve uzman denetçi eğer yoksa o zaman geri kalanlar arasından, 20 yıl hizmet verenler arasından Sayıştay Başkanı Meclise bir liste sunacak. Meclis de bunun içerisinden işte bazı arkadaşların dediği gibi noterlik görevini yapacak, tasdik memurluğu görevini yapacak. Peki ben sorarım, bu uzman denetçi kadrosunda yeterli insan yoksa geriye kalan 20 yılını tamamlamış insanlar neden doğrudan Meclise müracaat edemesinler? Yani bu...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Evet bravo. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Koca da bir süre. Uzun da bir süre. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, yani burada engelimiz nedir? Neden asıl maddede bunların asıl seçim metodu olarak Meclisin bunları seçeceği kabul edilmiş iken ilk seçimde bu ana ilkeden sapıyoruz? Neden? Bunun nedeni nedir? Bunun bir nedeni yoktur arkadaşlar. Yani geçerli bir nedeninin ola..


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Var da geçerli nedenimiz var ama arkadaşlar da var.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, geçerli bir nedeninin olabileceğine inanmıyorum. Çünkü asıl olanı, ilkesel olanı buraya koyduğumuza göre ve inandığımız doğrunun Meclis tarafından seçilmesi olduğunu kayda aldığımıza göre ilk defasından başlayarak bunu sonuna kadar götürebilmemiz lazım. Bir tepki olarak bazı arkadaşlar; ya o seçecekse varsın kendi seçsin de Meclise yollamasın dediler. Ben bunu tepkisel bir karşı çıkış olarak algılıyorum. Doğru olan o değil çünkü.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Tepkiseldir o Sayın Akıncı, tepkiseldir o. Doğru değil.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tepkiseldir. Ha, doğru olan bunu taa ilk andan başlayarak Meclisin seçmesidir. O nedenle bu önemli konuya ben bir kere daha dikkat çekmek için söz aldım. Bir son nokta da şudur: Evet şu  ya da bu şekilde Sayıştay olacak, Başkanı olacak, üyeleri olacak ama onun da ortaya çıkardığı raporlar var. Bu raporlar ne olacak? Yani hep böyle yığılır, yığılır, yığılır bu raporlar. Bu raporlarda ortaya çıkarılan bir sürü suiistimal tabii Sayıştay’ın emeğine de yazık diyeceğim yani bu konuda verdikleri uğraşa, döktükleri alın terine de yazık. Çünkü geliyor yığılıyor ve orada kalıyor. Taa, yıllar öncesinden gelen sıkıntılar var, sorunlar var.O nedenle meselenin bu yönü de önemlidir. Yani Sayıştayı, yapısını, yaşını, şuyunu buyunu tartışırken hiç unutmayalım ki ortaya çıkarılan raporların gereklerinin de en iyi şekilde yerine getirilmesi gerekir diye düşünüyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Buyurun Sayın Bayram. 


MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; tabii son konuşmanın bazı şeyi sorunu olur. Çünkü gerçekten ifade etmek istediğim birçok hususu ifade etti arkadaşlar. Tabii işin tartışması ve tartışma boyutuna fazla girmek istemiyorum. Yalnız şunu görüyorum. Tabii geçmiş yıllarda yaşanan tecrübelere dayanarak şunu söylemek istiyorum ki, ya inatlaşarak veyahut da ben yaptım olur mantığı ile yapılan her şey sonuçta sorun yaratmıştır. Dolayısıyla görebildiğim kadarı ile gerek iktidar gerekse muhalefet bu sorunun en iyi şekilde çözülmesinden yanadır. Yani bu sorunun çözülmesin, bu sorun çözümsüz olarak ortada kalsın diye bir görüş yok. Herkes iyi niyetle bu görüşünü ortaya koyuyor ve hissediyor ve görüyorum ki iyi niyet var. 

Dolayısıyla biz ricam şu olacak Sayın Komite Başkanı. Tabii ki en çok bu konuya hakim olan arkadaşımızdır, mutlak surette bunu değerlendirmelidir. 

Yalnız şunu söyleyeyim muhterem arkadaşlar, yani Mecliste efendim işte ben bir yasa tasarısı, yasa önerisi geldi, hazırlandı görüşüldü. Ben komite Başkanıyım, işte bu benim görüşlerimle ortaya çıktı ve geldi, ondan geriye dönüş insanda bir şey yaratmasın. O kesinlikle yapılan eleştiriyi kabul etme, yapılan eleştiriye içini açmadır herhangi bir şey değildir bu, geriye dönüş değildir. Yani mutlak surette iyi niyetli yapılan eleştiriyi kabullenmedir doğrusu. Eğer böyle yaparsak mutlak surette çözüm yolunu hep beraber bulabiliriz. 

Dolayısıyla benim söylemek istediğim şu; lütfen iktidardaki arkadaşlar, biz yaptık oldu, muhalefet de konuştu, konuşsun konuşabildiği kadar ondan sonra biz elimizi kaldırırız kolumuzu indiririz gereğini yaparız deyip de bu Yasayı geçirirsek ilerde bu sorunları yaşayacağız. Yani görebildiğimiz kadarı ile fazla bir de sorun yoktur. Görebildiğimiz kadarı ile bunun içerisinde çözülmeyecek bir husus da yoktur. Ama çözülmemesi halinde Sayın Hüseyin arkadaşınızın burada ortaya koyduğu gibi şüpheleri yaratacak hususlar ortaya çıkacaktır. Dolayısıyla ben, iktidarı daha çok şeye çağırıyorum anlayış ve görüş birliğine çağırıyorum. Lütfen bir kere daha değerlendirin. Bir kere daha değerlendirin. Deyin ki, tamam muhalefetin bu sözleri var, biz bunu değerlendireceğiz ama siz sonuç olarak yine kendi görüşlerinizi savunmaya devam edeceksiniz. O da sizin en tabii hakkınızdır. Ona da kimse bir şey söyleme hakkına sahip değildir o ayrı konudur. 

Ben tabii ki Sayın Akıncı sözlerinin son kısmında değindi, esas ben o konu için söz almak istiyorum ve onu gündeme getirmek istiyordum. Maalesef arkadaşlar şimdi biz burada gerçekten Sayıştayı geliştirme, Sayıştayı daha işlev hale getirme ve esas Anayasanın kendisine yüklediği görevleri yerine getirmesi için çaba gösteriyoruz. Öyle görüyorum her iki tarafın da çabası. Ama farklı görüşler var. Ama bütün amaç ve çaba, Sayıştayı daha iyi, daha iyi denetimi yapan, devlet kurumlarını daha iyi denetleyen, daha iyi sonuçlar verecek bir duruma getirmektir. Amaç bu. E, tamam bu amaç var. Bu Sayıştay şimdiki durumu ile de, kendi çabaları ile de epey döküman ortaya koyuyor, bir hayli çalışma yapıyor, Meclise de dağıtıyor, bize deste deste geliyor, biz de zahmet edip de okuyoruz. Kimisi okur, kimisi okumaz bilmem ama ben zahmet edip de okuyorum. Zahmet ediyorum dedim. Niye? Çünkü eğer bir rapor, eğer bir buraya sunulan bir evrak eğer gereği yapılamıyorsa ve gereği yapılmıyorsa o bir roman gibi okursunuz falan belediyenin şeylerini. Efendim, falan kişinin “X” tarihte iktidardayken yahut da bir yerdeyken makamdayken yaptıkları. E, tamam o zaman eğer bunlar, bu raporların hiçbiri değer bulmayacaksa o zaman benim bir önerim hiç bırakın Sayıştayın şeyini, kadro da vermeyin, bir şey de vermeyin çünkü zaten bir anlamı yok. Anlam ve ifadesi yok. Gerçekten arkadaşlar şuna üzülüyorum, bu Mecliste eğer yanılmıyorsam geçmişte hatırlıyorum yüze yakın Sayıştay’ın raporu var.  Belki de şimdi daha da çoğalmıştır. Yüze yakındı bir önceki konuşmada.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – 70 kadardır.


MEHMET BAYRAM (Devamla) – Hayır hayır 100’ün üzerindedir.  Çünkü geçmişte 100’e yakındı.  Geçmişte 100’e yakındı.  Şimdi tahmin ederim ki 100’ü de aşmıştır. Ama bakıyorum gerçekten bu raporlarla ilgili tek bir mesele bir yere götürülmemiştir. Tek bir mesele yapılmamıştır. Hatta böyle yeni iktidar olduğunda Cumhuriyetçi Türk Partisi böyle bir kılıçları çekti efendim işte yakaladık, her şeyi bulduk deyip de o kadar  da süratli bir rapor gelmiştir ki Meclise, o kadar süratli bir rapor gelmiştir Meclise gerçekten bu kadar mesele dururken o meselenin de çok süratli gelmesi de ayrı bir konuydu.  Ama ne oldu? Herhalde tozlu raflarda o da kaldı. Gerçekten üzüntü verici tarafı o. Ve gerçekten o arkadaş ki Sayın İrsen Küçük’ü susturmaya çalışıyor.  Önce kendisi Sayıştayla ilgili düşüncelerini ortaya koysun. Kişiler hakkındaki ön yargılardan kurtulsun ondan sonra Mecliste müzakere yahut da komitelere insin.  Arkadaşlar bu Mecliste sırasında yedi saat, sekiz saat konuşma oldu ve hiçbir yurttaş, hiçbir milletvekili de kalkıp o konuşmacıya arkadaş yeter artık ki gerçekten yedi saat bir kişiyi dinlemek, yedi saat bir insanın ifadelerini algılayabilmek mümkün değildir. Yani doktor arkadaşlarımız bilecekler.  Yani bir insanın algılama gücünün 15-20 dakikayı aştığı zaman ondan sonrasını dinlemediğini, dinler gibi gözükerek baktığını gerçeğini de bilerek söyleyeyim ama buna rağmen yedi saat, sekiz saat eleştiri yapan kişiyi de dinleme şeyini gösterdik, tahammülünü gösterdik. Dolayısıyla o arkadaş da tahammül etsin. Her şeyden önce Sayıştay’a olan saygısını ortaya koysun. Sayıştay’ın kendisi hakkındaki görüşlerini ortaya koyduğu gibi o da ona o görüşlerini ortaya koysun. Ondan sonra eleştiri yapsın. Ben tekrar çağrıda bulunuyorum Sayın Komite Başkanı, Sayın Cumhuriyetçi Türk Partisi üyeleri, lütfen bu konuyu bir kere daha gözden geçiriniz. Gözden geçiriniz.  Eğer görüşünüz ayni doğrultuda ise o da sizin sorununuzdur, sizin yapacağınız bir şeydir. Biz muhalefet olarak çağrıda bulunuyoruz.  Bu konu tartışarak, bu konu uzlaşarak çözüm bulunabilir, çözümsüz bir konu değildir.  Sayıştay gibi güzide bir müessesemizi oy birliği ile, gönül birliği ile güçlendirerek bu ülkenin her şeyine sahip çıkacak bir kurum haline getirmek hepimizin görevidir.  Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bayram.  Buyurun Sayın Komite Başkanı.  


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayıştaylık (Değişiklik) Yasa Tasarısını görüştüğümüz bu esnada bu tartışılan noktalar önemli noktalar tabii ki ama yasa tasarısının içerisinde çok daha önemli hususlar olduğunu düşünüyorum. Sayıştaylığa yeni bir ivme kazandıracak, yeni bir güç kazandıracak, Teşkilat Şemalarını yeniden şekillendirecek, kadrolarını artıracak çalışmalar da vardır bunun içerisinde.  Gönül arzu ederdi ki bugün hem bunlarla ilgili de konuşalım, hem da Sayıştay’ın özellikle son dönemde mutlaka geçmiş dönemlerde de Sayıştaylığın çok önemli görev ve sorumluluklarını yerine  getirdiğini biliyoruz ama özellikle son dönemde bir yıl gibi bir süre içerisinde yani 6’ncı Dönem IV’ncü Yasama Yılından bu yana işte V’nci Yasama Yılının içerisindeyiz, bir yıl bir süre içerisinde 36 tane raporu buraya göndermiştir. Ama bunlar da maalesef ilgili komitede görüşülemeyip o şekilde de duruyor.  Bir karara da bağlanmış değildir. Bunun da bir şekilde giderilmesi gerektiğini ortaya koymak istiyorum. Sayıştaylık anayasal bir kurumumuz ve Anayasamızın 132’nci maddesine göre mali denetimi yapmakla yükümlü bir kurum. Özellikle Başkanın yaş sınırının artırılması ve Sayıştaylığın üyelerinin  seçilme biçimlerinin üzerinde yoğunlaşmış olması da ve bu tartışmaları bu şekilde sürdürmemiz de çok önemli bir Kurumumuz olan Sayıştaylık Kurumumuz açısından da olmaması gereken, yaşanmaması gereken bir  konu diye düşünüyorum. Daha farklı konular, daha enine boyuna alınsaydı daha iyi olurdu. Ama bu da bir zorunluluktan çıkıyor. Bunun söylerken, yani bu konular, tartışılan konular önemsizdir, tartışılmaması gereken konulardır anlamında söylemiyorum. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Tali konular değil tartıştığımız.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla)  - Önemli konulardır. Ama o iki konuya odaklandı Sayıştaylığın bütün Tasarı ile ilgili kısmı. Sayıştaylığın….


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Sayın Fellahoğlu, olumlu tarflarına evet diyoruz. Olumlu oy da verdik. Farklı konuşmuyoruz, farklı konuşmuyoruz.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Benim eleştirim size değil İrsen Bey. Benim eleştirim size değildir.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Farklı konuşmuyoruz Sayın Kadri Fellahoğlu. Lütfen.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Eğer bugünkü Genel Kurul bu, maalesef diyorum, bu noktalarda tartışılır olduğunu söylüyorum ve tartışılmasının da doğal olduğunu söylüyorum. Yani daha iyi düzenlemeler yapılabilinirdi bana göre de. Bunun için burada bulunuyorum. Bunları söylemek için burada bulunuyorum. Şimdi bu kısımla ilgili Hüseyin arkadaşım da dile getirdi. 2007 yılında bizim Komitemize, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine Sayıştay Üyeliklerinin seçilmesi ile ilgili bir Yasa Tasarısı geldi. Ve o Yasa Tasarısında da aynen bugün tartıştığımız konu o şekilde orada vardı. Yani Sayıştay Üyeliklerini Sayıştay Başkanı, işte yine belirleyecek en az üç kişiydi o zamanda, yani şu an bakmam gerekir Yasaya. Ama öyle olduğunu hatırlıyorum. Bir takım gerekçelerle bunu önermişlerdi kendileri. Ve Tasarı da o şekildeydi. Biz Komitede bunu…

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) -  Ret ettik.

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Ret ettik. Uygun bulmadık. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Bravo Sayın Kadri Fellahoğlu. 

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – E, öyledir. Yani şimdi gerçekleri Yasa duruyor. Şu anki Yasayı da biz yaptık. Bizim Komite yaptı. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Bizim Komitemizden sizin Komitenize gönderilen Tasarı şimdi tekrar gündeme getirildi. Ki o gün ret ettiğiniz bugün geçirilmeye çalışılıyor.

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Evet, Geçici Madde ile bir şekilde, aynı düzenleme Geçici Madde ile, Esas Madde de yine bizim düzenlediğimiz gibi duruyor…

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Evet, evet. Ama bir defaya mahsus yok öyle bir şey…

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Bir defaya mahsus bunun geçici madde ile Sayıştaylığın en  az önereceği üç kişi, işte başka izahatlarda vardır. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Anlatılabilecek bir şey değil gerçekten….

KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Evet, sonuç olarak biz o zaman bir yasal düzenleme  yaptık ve bir yıl önce yaptık, yani çok uzun bir süre de değil. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Yani bir yılda bu kadar köklü değişikliklere gerek var mıydı Sayın Kadri Bey? 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Niçin getirilmedi konu Genel Kurula?

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Yani konu odur bir yıl içerisinde.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Komite de ret ettik. Komite de ret ettik. 

MUSTAFA AKINCI (Yerinden - Devamla) – Tamam ama Yasa niçin gelmedi?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Geldi, geldi ve oy birliği ile de burdan geçti. Şu şekilde geçti, şu şekilde geçti ilgili madde, “ Üyelik için başvuracakların başvurma tarihinde Sayıştay kadrolarındaki denetçi kadrolarında görev yapmaları, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya ticaret konularında bir fakülte, akademi veya yüksek okul bitirmiş olup, en az beş yıl Sayıştayda denetim hizmetlerinde olmak üzere en az  sekiz yıl devlet hizmetinde mali ve/veya idari görevlerde bulunmuş olmaları koşuldur”. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) -  Ve  bir tek bu alanda başvurabilir. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Ve bir başka gerekçemiz de o zaman, bizim bir başka gerekçemiz de o zaman Sayın Başkan, değerli üyeler, Sayıştay Başkanı, bırakın Sayıştay içerisinden olması gerektiği zorunluluğu, öyle bir zorunluluk yok. Başka dairelerden de Yasaya uygun şekilde olabilen herkes başvurabilir. Sayıştay Başkanı başka dairelerden de, o belirlenen kıstaslara uygun ise eğer illeki Sayıştayın içinden olması gerekmiyor. O açılardan da değerlendirdiğimiz zaman Sayıştay Başkanı için bu kadar daha geniş, esnek ama kıstasları belli , kriterleri belli düzenlemeler içerisinde, başka dairelerden dahi başvuru alabileceğine göre niye Sayıştay üyeliği için de bu başvuruların daha geniş tutulmaması da, illeki Sayıştay Başkanının ilk seçimi yapacağı ve Meclise göndereceği bir çok kurumdan da burada ilgili üyeleri seçiyoruz. Örneğin Adliye Kurulu Üyesi seçiyoruz, Yayın Yüksek Kurulunu seçiyoruz. Şu an aklıma gelenler onlar. Bunlarda bu Meclis seçiyor sonuçta.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Herkes başvurabilir. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Herkes, o yasaya uygun şekilde olan herkes başvurabiliyor. Burda bence de büyük bir ayrıcalık istiyor Sayıştay Başkanı. Ben şu anki Sayıştay Başkanına dönük de değildir söylemim.Bu sonuç olarak geçici maddeyle ilgili de olsa 10 yıl en az bir geçiş süreci olacak, bir başka Sayıştay Başkanı da bu göreve gelebilir ve bu Meclisi, bu kısıtlama içerisine de sokma yetkisini almış oluyor. Ben bu değerlendirmeleri yaparken ilgili Sayıştay Başkanı arkadaşımız ve olası bundan sonrakilerle ilgili değildir, yapılan düzenlemeyle ilgilidir. Dolayısıyla bence de burada bir anomali vardır diye düşünüyorum. Sonuç olarak en azından bu düzenlemeyi yapan bu Komitenin Başkanı olarak da bunu söylemek zorunda olduğumu düşünüyorum ve sonuç olarak bu düzenleme de bir yıl önce bu Meclisten oybirliğiyle geçmiştir. Ve bence de doğru olan odur diye düşünüyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Komite Başkanı. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Müşterek bir öneri yapalım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – CTP grubuyla müşterek öneri yapalım.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Biz hazırız. CTP hazırsa müşterek öneri yapalım, alalım düzenleyelim tekrardan Sayın Kadri Bey’inde önerisine paralel, uygun görürse arkadaşlar.


BAŞKAN – Konuşmacı var daha. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Tabii, tabii dinleyelim. Kifayeti müzakere verme niyetinde değiliz Sayın Meclis Başkanı. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla) – Hiç öyle bir şey yapmadınız.


İRSEN KÜÇÜK(Yerinden)(Devamla) – Hayatta.


BAŞKAN – Buyurun.


AHMET GÜLLE (Lefkoşa) –Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; gerçekten pek çok boyutuyla konu ele alındı, bende çok tekrara gitmek istemiyorum. Tabii ki burada söz konusu olan esasında böyle Sayıştaylık gibi Anayasal kurumlarda, yani siyasetin üzerinde olan, siyaseti kontrol edecek, denetleyecek,yönlendirecek durumlarda olabildiğince herkesin kabulleneceği, benimseyebileceği ve demokratik yanı ön planda olan uygulamalar olması gerekmektedir. Hatta ben açıkçası siyasetin yıpranmış olmasından oldukça rahatsız hissediyorum kendimi. Bunda şu açılımı getirmek istiyorum; bir olayla ilgili eğer ben iktidardayken bir konuyu getireceğim yaklaşımla, muhalefetteyken getireceğim yaklaşım ayni ise demek ki bir sorun yoktur. Ha eğer ki ben özellikle dediğim gibi böyle bu tür üst kurumlarla ilgili ve genel olaylarla ilgili eğer ki iktidardayken farklı getirebilirsem, muhalefetteyken farklı getirebilirsem orada bir sorun vardır diye düşünüyorum. Dolayısıyla bunu ne kadar birbirine yapıştırabilirsek, yaklaştırabilirsek o kadar herkesin benimseyebileceği yaklaşımlar ortaya çıkar ve siyasetinde kendini yıpratması, dejenere olması olabildiğince aklanır, olabildiğince önüne geçilir diye düşünüyorum. Biraz önce Sayın Kadri Fellahoğlu konuştu burada, bende halen ve o dönemde de Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Üyesiydim, Üyesiyim şu anda da. Ve hakikaten o dönem bu konuları oldukça yoğun bir şekilde tartışmıştık. Ve özellikle Üyelerin belirlenmesi konusunda nasıl bir yaklaşımın daha demokratik olduğunu ve olduğunu, nasıl olması gerektiğinde kafa yormuştuk. Bütün kesimleri de dinlemiştik detaylı bir şekilde ve tartışmıştık. Ve hakikaten burada özellikle Meclise verilmişse bir yetki, Meclisin en üst kurum olarak bunu olabildiğince objektif değerlendirebilmesi gerektiğini düşünmüştük. Ve tabii ki başvuranlar için, başvuru için bir çerçeve düzenlenebilir kimler müracaat edebilir buna gibi. Nitekim bu Yasanın içinde esasında bu vardır, yani geçici maddeyi çıkarırsak bu vardır. Uzman Denetçiler başvurur denmektedir. Ve bu Uzman Denetçiler belli kriterlere sahip olan kişiler müracaat edecek buna ve bu hiçbir siyasi engelle karşılaşmadan bir şekilde uygun yasal prosedürden geçip uzman denetçiler seçileceklerdir. Peki biz bunu Meclis gibi en üst kurumun gündemine getirirken hakikaten neden kısıtlayalım? Kriterlerimizi koyabiliriz ki burada da konmuştur. İşte 20 yıl hizmeti olan denetçiler arasından denmiştir. Tamam.  Yani burada ikinci bir bariyeri niye koyalım? Yani şöyle düşünüyorum. Yani biz ileride bu bizi rahatsız etmez mi acaba? Yani belki bazı insanların başvuru hakkı elinden alındığında bu bizi olumsuz yönde etkilemeyecek mi acaba? Yani bu Başkan devamlı da değildir. Ve bence de böyle bu tür kurumlarda olabildiğince Başkanın, Başkanlık Kurumunun olabildiğince siyasetin ötesinde durabilmesi, siyasetin ötesinde icraatlar yapması gerekmektedir. Bunun böyle olduğuna inanıyorum. Ama burada işte ya arkadaşların değindiği gibi daha fazla uzatmayayım, ya Meclisin elinden tamamen alınsın bu,...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Atama ile.

AHMET GÜLLE (Devamla) -   Atama şeklinde olsun bu kadar basit. Ama eğer Meclisin önüne gelecekse ki doğru olan budur ben de ona inanıyorum. Gerçekten böyle bir kurumda Meclisin seçmesi doğru ve olumludur. O zaman burada bir kısıtlama koymayalım. Yani belli kriterleri doldurmuş, yasalca bunun belirlendiği şekilde bir kriterleri doldurmuş insanlar demokratik haklarını kullansınlar müracaatlarını yapsınlar Meclis de bunu en iyi şekilde  değerlendirip sonuca vardırsın ki bu yeteneğe de sahiptir diye düşünüyorum Meclisimiz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Ahmet Gülle. 


Buyurun Sayın Ahmet Barçın. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli üyeler; Sayıştay Yasasını gündeme getirdiğimizde hiç bu konuşmaların hiç biri yoktu. Yumurta kapıya gelince başlanır söylenmeye. Adalı toplumun getirdikleridir saygı ile karşılarım. Gereklerini de izah etmekte mükellefiz diye düşünüyorum. Benden sonra da komite üyeleri konuşacaksa buyursun konuşsun. Kısıtlanmanın her zaman karşısına çıkan kişi ve komite üyeleri olarak burada üzülerek söyleyeyim öyle bir hava oluştu ki siz bu işi yapamazsınızdır. Açık ve net konuşmakta fayda vardır. Böyle bir durumda en azından olmadığımızı ve geniş katılımla bu görüşlerin alınabilirliliğini söylemekte fayda var. Değişim kolay değil. Her şeyi değiştirmek de kolay değil. Ama bir amaçla gelindi, gerekçelerinde de bu izah edildi. Bir kamu yönetimi dedik ortaya çıktık. İçinden cımbız gibi çeker yaşı konuşursanız tabii ki bunlar da doğaldır. Yani ben komitede hangi arkadaşın sözünü kestik, hangi arkadaşın istediği gibi konuşulmadık anlamış değilim, bu bir. Böyle bir harekete katlanmaya söylemeye çalışan arkadaşımızın kendi üslubunca olabilirliliğin farkındalığında biz olarak böyle bir şeyin olamayacağını da söyledik. Bu da bir dil sürçmesi olarak algılayıp çok fazla üzerine gitmemekte fayda var.Çünkü tartışılır öyle şeyler tartışıldı ki biz Sağlık Yasasını 6 ay tartıştık.  Dolayısıyla böyle bir söz konusu yok, kısıtlanma yok. Meclisin kısıtlanması da yok. Niçin yok? İlgili maddeleri okunursa görünür. Bir de şunu anlamış değilim. Bir arkadaş çıkar aleyhte konuşur, o arkadaşın konuştuğuna karşı budur madem bende bunu konuşayım der ama açıp içini okumaz. Dolayısıyla daha net anlaşılması açısından söylemekte fayda var. Sayıştay Üye sayısı iki. Bu Üye sayısına gelince biz bol miktarda şunu tartıştık. Bir hiyerarşik yapı vardır Sayıştay Üyeliğinde ve kadrolarda. Bu kadrolardan en alttan en üste çıkabilecek şekilde değil, bu hiyerarşiyi orta yere koyarak gidilmesinde fayda var dedik. Buna saygı duyulması gerekir dedik. Ve bir Uzman Denetçi kadrosu var dört tane, burada bir kişi yok. Baş Denetçi kadrosu var dört tane onda da biri yok. Üye sayısı üyeyi nasıl seçecek? İlk uygulamada dedik, bakın ilk uygulamada bu Üyenin seçilebilmesi için bir alternatif tartıştık kendi aramızda. Madem hiyerarşik yapının varlığına inanıyoruz ve doğrusu budur diyoruz, ama yoktur, ne yapacağız? Ya doğrudan diyeceğiz ki Sayıştay Başkanı kendi seçsin, ya da önereceksin her zaman olduğu gibi Meclis seçsin. Burada Meclisin herhangi bir iradesine takoz koymak yoktur. Ve bir kelime daha vardır orada arkadaşlar, en az üç kişi arasından dedik. En az üç. İstersen 53 kişi önerin yani. Bu üç kişi, üç olarak addedilmesini ben anlayamadım. Burada tartıştığımız Uzman Denetçi, Baş Denetçi ve ondan sonra, yani doğrudan 10 yıllık bir arkadaşı, çalışan arkadaşı, bu kadar önemli varlığı ve denetlemesi çok zor olan ve gerçekten tartışılması gereken olaylarda, o hiyerarşik yapıyı, o yılları, o tecrübeyi vermezsek bu işe tam erişmemiş olur mantığını ortaya koyduk ve bu şekilde yapmaya özen gösterdik. Ve Sayın Akıncı’ya katılıyorum Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunca seçilir ve Baş Denetçiler arasından seçilir. Baş Denetçi yok, yani Yasanın esası burada vardır. Bunun arkasında ilk uygulamada olmayınca ne yapacaksın? Ya gökten zembille indireceksin koyacaksın siyasetin, iradenin önüne. Bunu diyeceksin. Ya da diyeceksin ki işte Sayıştay Başkanı’nın kendiyle beraber çalışacağı Sayıştay Başkanı üç de değil arkadaşlar lütfen. En az üç. Bunu söyledikten sonra bu iradeyi ortaya koymak gerekir diye düşündük. Kesinlikle burada “ben yaptım olur” mantığı ve inatlaşma yoktur. “Ben yaptım olur” mantığını 35 sene çektik. Dolayısıyla bu “ben yaptım olur”u “Bu Memleket Bizim” platformunda bulunan örgütler kelimeyi buraya taşa koydular, bunun savunmasını çıkıp yapmayın çünkü bizim onu yapabilecek meziyetimiz de yok. Herkesi, doğru ya da yanlış,  dinlemekle görevimizin olduğu inancındayız. Saygıdeğer ağabeylerimiz vardır ben saygı duyuyorum, yıllarını Mecliste eskiden, kendilerini eskiden arkadaşlarımız vardır buna da saygı duyuyorum Sayın Bayram gibi. Ama hiçbir zaman bu iradeyi burada yansıtmamaya en azından yeniler olarak diyelim,çünkü ben baktığımda komite üyelerinin dördü de dört seneliktir. Ama bu dört senenin içerisinde 154 tane yasa yaparsan da birileri de bunu onaylar da hayatta bir zorluk da çıkmaz, demek ki biraz bir şeyler de öğrendileri anlamak lazım. Toprak etmeyin bizi dileriz. 


Dolayısıyla bu şekilden ve 25 fiili hizmet yılı denildi. Evet konuşuldu 25 fiili hizmet yılı. Sıcak bakılmadı. Gelen taslak da o.O da konuşuldu. Denildi ki o tecrübe pişirile pişirile buraya gelmiştir, çünkü 25’i düşürürseniz 20’ye ondan sonraki sayıların da rakamlarını 15’e, 10’a düşürerek kalitenin daha azalmasına “olabilmesine fırsat vermeyelim” diye düşünüldü. Dolayısıyla üç kişinin seçilebilmesi yok. Meclisin iradesine saygısızlık yok. Ve bunun sonunda da bu metin ortaya çıktı. İçinden 65 yaş geldi. Evet, 65 yaş geldi. Başka yerde de var mı? Var. Ama bunu genelleştirme istersen tüm kesimlere 65 yaşı koymakta da fayda var. Tüm kamu yönetime 65 yaşı koyduğunuzda hiçbir sıkıntı çıkmaz. Hepsini beraber yaparsınız. Belli yerlerde bu şekilde oluştu. Geçen yıl böyle olduydu da ondan sonra bundan vazgeçtiniz. Yok öyle bir şey. Sayıştayın bağımsız bir organ olduğunu kabul etmezsek bütün bu tartışmalarımız gümbürtüye gider.Bağımsız olarak ve burada bulunan kişilerin de raporlarını geçerli olarak kabul ediyorsak, bu şekilde izahat etmek gerekir diye düşünüyorum. 


Bir doğru daha var. Sayıştay raporları. Sayıştay raporları kâğıdın üzerinde kalır. Bunun üzerine çok fazla gidilmez belki. Onun etkinliğinin daha fazla olabilmesine merciler ve hukuk karar verebilir. Birçok Meclis Araştırma Komiteleri toplandı. Bu Meclis Araştırma Komitelerinin yüzde 60’ı, 70’i de görevlerini tamamlamadan cız bız oldular gittiler. Bizim bulunduğumuz dönemde en azından bizim olduğumuz süreçte de bir Sayıştay raporlarının bütünlüğüyle ilgili olarak bir rapor hazırlandıydı. Yanılmıyorsam bu rapor da bu Hava Kurumu ile ilgili olandı. Neticelendiydi. Neticelendirilenin hepsini okudunuz ve bunun içindeki çarpıklıkları göz önüne koyduk, tartıştık. Bu sonuçta da gerekenin daha piyasada olmadığını da gözlemliyoruz, bu da bir gerçek. Dolayısıyla Avrupa Birliği normlarında olabileceğine inandığımız ve peyder pey geliştireceğine inandığımız bu Yasanın da bu bağlamda bir süreç olarak hızlandırılmasının ve Meclis Komitesinden geçirilmesi gerekir diye düşünüyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Barçın. 


Buyurun Sayın Küçük.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; demek ki sabahtan beri yaptığımız konuşmalar hep böyle sadece Meclis tutanaklarında ve yarın da tozlu raflara kalkacak tutanak olarak görüyorum. Sayın Komite Başkanının konuşmasından sonra, bu arada yine Cumhuriyetçi Türk Partisinden konuşan iki arkadaşımız da bizimle beraber en azından bazı endişeleri paylaşmalarına rağmen hala daha komitenin bir bakıyorum ki aynı görüşte olması ve en azından ilgili maddeleri yeniden görüşme imkânı Parlamentoya verilmeyeceği izlenimi var bende. Dolayısıyla tabii ki bizim söyleyeceğimiz, hayırlı olsun diyeceğiz herhalde Cumhuriyetçi Türk Partisi arkadaşlara. Yasayı uygulasınlar. Oyları vardır, uygulasınlar Yasayı. Ancak şunu söyleyeyim. Şimdi Sayın Barçın’ın belirttiği bir konu, ben konuşmamda komite bize konuşma kısıtlaması getirdi demedim. Uzun bir zamandan beri birlikte çalışıyoruz ve yine çalışıyoruz onu söyleyeyim. Ve uyum içinde çalışıyoruz ve bazı yasaları da oybirliği ile geçirttik ve katkı koymaya çalışıyoruz.Ve nisapların düşmesine rağmen de arkadaşlar burada biz  ayrılmıyoruz Komitelerden. Ayrılmıyoruz Komitelerden muhalefet olmamıza rağmen. Yasalar geçsin diye. Ama geçmişte CTP’li ve bazı diğer muhalefet partili arkadaşlar nisabı çok kolladıklarını da bilirim. Düşerkenden iktidarın nisabı salonu terk ettiklerini de bilir ama biz bunun tek bir örneğini vermedik bu Komitede, bunu da arkadaşlar lütfen söylesinler. O kadar ciddi çalışıyoruz. O kadar uyum içinde çalışıyoruz. Ama bazı konularda da, bazı yasalar bize ters gelirse ve topluma ters gelirse, e bunları da bir anlayış bekleriz arkadaşlar. Bir anlayış bekleriz. Ha ben bir örnek verdim kifayeti müzakereyi yeni üyenin istediğini söyledim. Demedim ki diğer arkadaşlar da bunu oyladı, yahutta Komite Başkanı oyladı ve diğer arkadaşlar buna katıldı, hayır. Öyle bir şey yok. Yeni gelen taze arkadaşımız 10 dakika, 15 dakika konuşmamıza tahammül edemedi. Biz bunu söyledik. Biz bunu söyledik. Ve tepkimizi hemen koyduk orada Komitede.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla) – Yeni olduğu için İrsen Bey.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) –Herhalde taze olduğu için. Veya başka sakıncaları var belki Sayıştay’la ilgili. Onu söyledim. Herhalde dedim Sayın ÖRP Genel Başkanı gibi, Sayın Turgay Avcı gibi Sayıştay Raporlarıyla ilgili bazı sıkıntıları var dedim. Yani biz bunu söyledik başka demedik Komite Başkanını töhmet altına aldık, ne Komite diğer Üyelerini, taze arkadaşın için söyledik bunu arkadaşlar. Dolayısıyla şimdi Sayın Barçın diyor ki en az üç kişi. E, tamam şimdi siz en az üç kişi olarak koydunuz Yasaya ama zaten uygulama öyle olacak. Uygulama üç kişi olacak. En az üç kişidir, doğrudur. Ama uygulama üç kişi olacak. Ne sakınca var biz bunu Meclisin iradesindeyse daha geniş bir kitleye açalım ve seçimini yapsın Meclis. Onun için tepkisel olarak ne dedik biz? Sayıştay Başkanı otursun atasın dedik. Niye bizi alet ediyorsunuz? Parlamentoya alet ediyorsunuz. Bir garantisi var mıdır üçten fazla Üye önerilecek diye buraya. Yasaya siz en az üç dediniz, bitti.  Bu üçte olur dörtte olur, beşte olur ama üç olur sonuçta.Sonuçta üç olur arkadaşlar. Bunun garantisini kim verecek bize? Bu arada Sayıştay Başkanının yaşının 65’e çıkarılması, hiç itiraz etmedik. Çıksın ama Üyeler de  çıksın dedik. Bunda ne sakınca var? Ve bazı diğer kuruluşlarda yaptığımız özel yasalara uyum gelsin dedik. Yani bunu söylediysek yani biz yanlış mı yaptık. Ha, 25 sene uzundur dedik.  Tabii ki alta indik sonra yıllar daralacak kabul edilirse biz 25 seneyi 20 yıla indirilmesini önerdik. Altta da 20 yılın 15’e inmesini önerdik. Çünkü nerede eski Yasada özellikle Sayıştay Başkanlığı için 10 yıllık deneyim ister. Bunu bir anda 25’e çıkarıyorsunuz. Bir anda yüzde 150 artış yapıyorsunuz süresine, çalışma süresine. Aşağıya Üyeye baktığında Üyeyi sekizden çıkarıyorsun 20’ye. 8’den 20’ye çıkarıyorsun. Onun için dedik ki genç yeteneklere de imkan tanıyalım arkadaşlar yahu yetenekliyse adam illa ki diyecek misin ki kendine 25 sene bekle be arkadaş sen burada. 20 sene bekle bakalım say burada da ondan sonra sen bir yerlere gelebilesin. Kaldı ki sonuçta seçimi yapacak olan makamlar var, dolayısıyla o başvuruyu tanıyalım. Yani bizim yaptığımız öneriler bunlar. Yani son dakika önerileri değil. Komiteye geldikten sonra görüşlerimizi söyledik. Ne zaman çağrılırsak Komiteye, Komitenin bütün toplantılarına katıldık en son günkü toplantıda da 11’i çeyrek geçeye kadar ben katıldım, Sayın Cumhurbaşkanında partim adına temsiliyetim vardı, o toplantıya katıldığımız için Ergün arkadaşımız devam etti ve olumsuz oyunu kullandı. Ve Sayıştay Yasasını biz zannedersem iki toplantıda sonuçlandırdık öyle uzun uzun da gitmedi. Uzun uzun da gitmedi. Üç toplantı  gündeme alındı, biri bizim isteğimiz üzerine ertelendi ve iki toplantıda bitirdik. Yani biz safsatlatmadık  da aman amaçlı geciksin diye bir eğilimimiz de olmadı Komitede arkadaşlar. O bakımdan bu önerilerimizi yaptık ve bu önerilerimizde ısrarlıyız. Ha, olumlu maddeler yok mudur? Ben örnek verdim ve son 11’nci madde dedim. Gayet olumlu bir madde olarak görürüm. Ama şimdi derseniz siz bu Yasayı biz Sayıştaylığımızı Avrupa standartlarına çıkarttık. Çıkartmadık,çıkartmadık. Hani hizmet alımları bunun içinde? Hani Sayıştay Başkanının yetkileri? Hep kısıtlanmıştır. Avrupa standartlarında bir yasa yapmayı düşünürseniz bazı şeyleri de öngörmem  lazımdır bu Yasada. Hizmet alımlarını görmem lazımdı. Sayıştay Başkanının bazı yetkilerinin daha da artırılmış olmasını görmem gerekirdi. Onlar yok yani gerçeği konuşmamız gerekirse. Onun için arkadaşlar; lütfen bir kez daha düşüncelerinizi yoklayın, bir kez daha tartışın ve bu Yasanın özellikle bazı bizi, toplumu rahatsız edecek olan ve belirttiğimiz maddeleri bir kez daha görüşme şansı tanıyın komiteye ve siyasal partilere ki daha mantıklı görüşler ortaya çıksın ve bu Yasayı da ta başında belirttiğim gibi hakikaten bütün samimiyetimle söylerim, Sayıştay Yasasını ben partiler üstü görürüm. Oybirliği ile çıkması gereken bir Yasa olarak görürüm ve komiteye gittiğinde de oyumun olumlu olacağını düşünürdüm. Ama maalesef birkaç maddedeki komitedeki ısrarı görünce bu görüşüm maalesef yanıldığımı göstermiştir. Ama yol bitmemiştir. Daha şansımız vardır.Bu Yasayı yeniden oybirliği ile geçirme şansımız vardır. Lütfen ısrarlı olmayalım. Yasayı bir daha görüşelim ve bunu oybirliği ile geçirecek duruma getirelim düşüncesi içerisindeyim Sayın Başkan. Bilmiyorum, bir şey mi söylediniz?


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Oybirliği nasıl olur? Senin istediğin olursa olur.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Benim istediğim diye bir şey yok arkadaşlar. Mantıklı şeyler yaparsak oybirliği sağlamak mümkün olur düşüncesi içerisinde...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Diğer maddelerde oybirliği sağlanmadı mı?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Efendim?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Diğer maddelerde oybirliği...


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Diğer maddelerde oybirliği sağladık. Biz tümüne ret, ret, ret mi verdik? Hayır. Üç maddeye ret oyu verdik. O üç maddeye ret oyu verdiğimiz için geneline ret oyu verdik. Geriye kalan kaç maddedir dur bir dakika bakayım.17 maddedir? 17 maddenin demek ki biri yürürlüktür, 16 madde, 13 maddeye olumlu oy vermişiz. Ulusal Birlik Partisi olarak 13 maddesine bu Yasanın olumlu oy vermişiz arkadaşlar. 16 maddelik yasanın 13 tanesine olumlu oy verdik. Nasıl biz engellemek isteriz bu Yasayı? Nasıl katkı koymak istemeyiz? Onun için diyorum ben oybirliği ile geçirtmek isteriz. Hepinize saygılar sunarım.




BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Küçük. Daha önce Ali Seylani söz istemişti. 




Buyurun.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Belki sağduyu galip gelir de Ali Bey önerisini yapar.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki bütün arkadaşların özellikle komitede çalışan arkadaşların ifade ettiği gibi komite bir saygı çerçevesinde birbirine karşı hoşgörülü, belki son bir tartışma konusu yaşandı ama genelde uyum içerisinde...


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Tartışacağız ama uyumumuzu kaybetmedik. Tartıştık ama uyumumuzu kaybetmedik.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Böyle iyi bir gelenek var yani bizim İdari ve Sosyal İşler Komitesinde. Bu yönden şanslı bir komitedeyiz. Şimdi tabii ki Sayıştay Yasası konusunda…

ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Allah muhabbetinizi artırsın.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Yeni gelen üye bozmazsa muhabbetimizi, dur bakalım.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Gelenek bozulmaz, gelenek bozulmaz. Çünkü bizim mayamızda vardır bu. Ama bu geleneğin içerisinde ikna olmadığımız konularda da onay vermemiz söz konusu değildir. Yani biz niçin Komite Başkanı arkadaşın da bizler de bazı şeylerde ısrar ettik. Bunların üzerinde ben de durmak istiyorum. Sayıştay Yasası öyle çok basit, eski, Ahmet’in söylediği gibi ağabeylerimiz var, benden çok daha iyi bilir. İki kere Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edildi. Yani eskiden de Sayıştay Başkanı önerirdi, hükümet onaylardı, Cumhurbaşkanı yayınlardı bu üyelik ve Başkanı. İptal etti bunu Anayasa Mahkemesi. Meclise verildi görev. Anayasa Mahkemesi yine iptal etti, sonra işte YÖDAK Yasası çıkınca da YÖDAK Yasası Anayasa Mahkemesinden dönmedi, dediler ki demek ki ille ki Anayasada yazması gerekmez Meclisin kimi seçip kimi seçmeyeceği ve şu anda da Meclis seçiyor Başkan ve üyelerini Sayıştayın. Dolayısıyla Sayıştay Yasası çok rahat, çok basit bir yasa değildir. Ha, şimdi Meclisin yetkilerine müdahale var mı, yok mu? Şimdi bakınız Sayıştay Yasasını çok iyi inceledim kamudan geldiğim için. Sayıştaya 20 sene evvel herhangi bir şekilde giren herkes Sayıştay üyesi olabilir sonunda. Belli bir sürede 8’di 20 olur veya işte 10 sene olur ama olur. Ama siz eğer 20 sene evvel iki tane diyelim ki Boğaziçi’nden mezun, ODTÜ’den mezun kişi biri Sayıştaya girdi bir şekilde, birisi de Maliye Bakanlığına geldi veya Meclise geldi, isterse dünyada bilmem hangi imtihanı kazansın o Sayıştayın dışındaki kamu görevlisi Sayıştay üyesi olamaz. Kesinlikle Sayıştay üyesi olamaz. Çünkü Sayıştay Yasası öyle bir yapılmış bir şekilde girdiniz mi Sayıştaya hele eski komisyonun marifetlerini herkes bilir, Amme Hizmeti Komisyonunun. Siz Sayıştay Başkanlığına kadar gidersiniz ve hiçbir şey yok, yani bir yarış, bir rekabet yoktur. Sadece Sayıştayın içerisinde kriterleri ve o da sadece yıldır. Belli bir yılınız varsa Sayıştay üyesi olursunuz. Bizim bir tanesinde temel... peki bu yani karşı duruşumuzun sebeplerinden bir tanesi de budur. Peki bu Meclisin iradesine müdahale değil midir? Yani eğer bu Meclis görürse ki Maliye de veya şöyle söyleyeyim 11 bakanlık, bilmem 8 tane kurumda Sayıştayda çalışandan daha başarılı bir kamu görevlisi varsa bu işi yapabilecek Sayıştay Yasası diyor ki hayır, siz onu getiremezsiniz, o Sayıştay üyesi olamaz. Muhakkak Sayıştayın içinden olacak. Bu Meclisin iradesine bir şey değil, ipotek değil, bir engel değildir. Ben de buna karşıyım. Bu da bir engeldir, bu da bir ipotektir. Eğer diğeri ipotekse bu daha beterdir. Çünkü Sayıştaya giren herhangi bir denetçi olabilen kişi vasıflı veya vasıfsız, tabii ki oradaki insanları rencide etmek istemiyoruz ama siz başka bir kurumda isterseniz dünyanın en başarılı maliyeci, iktisatçısı olunuz olamayacaksınız. Dolayısıyla Meclisin iradesine müdahale varsa Sayıştay Yasasının üye seçimi ile ilgili aranan kriterler maddesi Meclisin iradesine müdahalenin Allah’ıdır diyeyim, yani o kadar çok...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Geçici 4’üncü madde tümden kalksın diyorsunuz, ki doğru söylüyorsunuz.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Geçici 4’üncü madde değil Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Orada çünkü Sayıştayda denetçilik yapmış olması.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Ama esasında da var. Yani şu anda da vardır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Esası da değiştirmemiz lazım.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Tasarıdır tabii daha oylanmadığı için şu anda da evet Sayıştay...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Onu kaldırıp esasını değiştirmek lazım.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  E, tamam da bütün bunlar konuşulmadı bu tartışmalar sürecinde. Sadece belli insanların, belli örgütlerin düşünceleri çerçevesinde Sayıştay kadrolarını daha da içeri kapatalım ama seneyi de aşağıya çekelim, isteyen de herkesi aday olsun noktasında tartışıldı konu.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Tamam Sayın Seylani ama burası da tartışma platformudur. Yani aşağıda tartışılır da Genel Kurul esas tartışma platformudur. Dolayısıyla burada tartışmamız lazım konuyu. Komitede herkes üye olamaz çünkü.


ALİ SEYLANİ (Devamla) -  Ben tabii ki en sonunda, onu söyleyecektim yani Genel Kuruldur en son sözü söyleyecek olan. Eğer Genel Kurul derse ki bu Yasa baştan komitede görüşülecek, görüşülecek ama yani biz komitedeki bu şekli alması için oy veren, onay veren üyelerden bir tanesi olarak neden böyle davrandığımızı izah etmek istiyorum. 


Bir diğer konu emeklilik yaşı; 65’e çıktı Başkanın, üyelerin de 65’e çıksın. Aynı gerekçe, aynı sıkıntı burada da vardır. Şimdi bakınız Sayıştayda çalışan kamu görevlileri herhangi bir dairedeki memur gibi eğer bir siyasi partiye şu anda, yani yasal mevzuatı olduğu için söylüyorum. Eğer hükümetteki partilere yakınsa üçlü kararname ile müdür, müsteşar, koordinatör olabilir Sayıştayda çalışan herhangi bir kamu görevlisi. Şimdi örnek verdi bize tamam. Başsavcılıkta üye ve yani Başsavcı ve yardımcıları Yüksek Mahkeme Başkanı ve Yardımcıları da hepsi 65 yaşına çıkar. Tamam da bir fark var arada. Eğer siz Başsavcılıkta, yani savcı veya üstünde bir görevdeyseniz veya mahkemede hakimin üzerinde bir görevdeyseniz üçlü kararname ile sizin başka bir yere gidip orada görev alma şansınız yoktur ama biz Sayıştaydaki çalışanlara hem diyoruz içe kapattık  piramidi demin anlattığım gibi siz hiç kimse ile, tabii üçlü kararname ile de müdür, müsteşar olabilmek için kamudaki eğer açık değilse, yani özel kalem gibi falan değilse Kuzey Kıbrıs’taki bütün kamu görevlileri ve öğretmenler arasında yarışırsınız, yani yarış tabii ki başka kulvarlarda olabilir, bir yarış vardır. Yani rakibiniz çoktur. Ama biz burada Sayıştay’dakileri sadece kendi içinde kapatıyoruz ve diyoruz ki; siz Sayıştay üyesi olabilirsiniz, hiç yarışmayacaksınız. Öbür taraftan da diyoruz ki; siz Sayıştay üyeliğini beklerken eğer bir fırsat doğarsa da “x” bakanlıkta da müsteşarlık olur ona da gidebilirsiniz. E, şimdi bu kadar menfaatin olduğu bir noktada 65 yaş konusu tartışıldı. Ben komitede de bu görüşlerimi dile getirdim. E, o zaman yani her yere gidebileceklerse neden diğer kurumlara geçişi yasaklanmış, sınırlanmış, ki doğaldır yasaklanması, yani mahkemelerle, Savcılığın, niçin aynı koşullarda çalışma emeklilik haklarını verelim kendilerine. Bu gerekçelerle biz 65 yaş konusuna üyelerin karşı çıktık. Tabii ki bu Yasa belirttiğim gibi çok kolay bir yasa değildir. Genel örgütlerin...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Seylani, aynı konu Sayıştay Başkanı için de geçerli mi?


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Evet. Sayıştay Başkanına biz 65 yaşı getirirken bir kısıtlama getirdik. Mevcutta yoktur. Yani Sayıştay Başkanlığını kabul edecek kişi bundan sonra bilecek ki 10 yıl sonra yani bir üniversite mezunu diyelim ki 23 yaşında kamu hizmetine girdi, 25 yaş, 25 diyelim bir şey. 25 de hizmet koşulu aranır 50. 60 yaşında bilecek ki 65 olmasına rağmen yani şimdiki düzenleme geçerse 60 yaşında emekli çıkacaktır. Yani ona bir kısıtlama. Biz onu da tartıştık. İrsen Bey de bilir. Tamam bu 65’e çıkarsa üyelere de sınırlama getireceğiz. E, o zaman insanların haklarını kasp ediyorsunuz diye bir de şey çıkar ortaya. Yani arkadaşlar söylemedi öyle bir şey ama öyle bir manzara da çıkacak. Yani veriyorsunuz 65 yaşı ama kısıtlama getiriyorsunuz. Dolayısıyla biz 65 yaş, üyelerin 65 yaş konusuna bundan dolayı karşı çıktık. Ve tasarı bu şeklini aldı. Tabii ki biz Komite üyeleri olarak görüşlerimizi söyleriz. Son söz Genel Kurulundur. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Seylani.


Buyurun Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, şimdi tabii arkadaşların söyledikleri veya savundukları noktalardan önce bir iki düzeltme yapmak lazım. Bir tanesi yanlış anlaşılma var çünkü. Biraz önce tartıştığımız Akdoğan Belediye Başkanının tutuklanması olayında Sayın İsmet Akim değildi Sayıştay Başkanı. Öyle anlaşıldıysa onu düzeltirim. Ama orada bir siyaset ilkesi içerisinde eğer siyasileşirse bunlar da olur diye söyledim. Yoksa herhangi bir Sayıştay Başkanı şudur görevde olan da yaptı deyemem bunu. Dolayısıyla siyasileşmeye başlarsa iş, arkası gelmez ilkesinden hareketle nereye gidebileceğini o örnekle açıkladım. Dolayısıyla orada Sayın İsmet Akim’in o gün Sayıştay Başkanı olmadığını da söyleyeyim açıkçası. Bir, ikincisi de; Sayın Komite Başkanı tabii dedi ki bir burada Komite görev yapmaz suçlanır. Öyle bir tabii şeyimiz yok. Yani Komiteye seçilen arkadaşlar bu Meclisin milletvekilleri, Başkanı da Milletvekili, diğer arkadaşlar da mutlaka kifayetli arkadaşlar oldukları için Komitede görev yapıyorlar ve Komitenin iş yapmayacağını hiçbir bir milletvekili de iddia edemez. Komite mutlaka işini yapar buraya getirir. Ama Genel Kurul da bir tartışma yeridir. Yani Genel Kurulda da bir şey düzeltilemedi illa Komitede oldu bitti Genel Kurula gelecek hiçbir şey burada neyse geçecek buradaki milletvekillerine o zaman gerek kalmaz Komite yapar, Komite yaptıktan sonra sadece burada oylama yapılır.Önemli olan eğer hataları var ise Komite üyesi olmayan milletvekilleri de katkı koyar ve daha geniş bir platformda ve burada yanlış olan bir şey varsa düzeltilir. Bu Komite iş yapmaz, ya da Komite çalışmaz demek değil, Komitenin de orada mutlaka görüşleri ışığında diğer milletvekilleri de burada Komitelerin yaptıklarını, görüşleriyle destekler veya desteklenmedik öneriler varsa da bunların düzeltilmesi anlamında görüş koyar, katkı koyar. Dolayısıyla bu da böyle anlaşması lazım. Sayın İrsen Küçük’ün orada ifadesi, bir partinin milletvekilinin orada kifayeti müzakere yani siz artık kesin konuşmayın demesi üzerine söyledi. Bizde bunu eğer komite böyle bir karar aldı diye anlaşıldıysa düzeltelim, daha öncede düzelttim zaten. Dolayısıyla orada komitenin çalışmalarında veya komitenin yaptığı işlerde herhangi bir sakınca veya sıkıntı veya iş yapamamazlık yok. Ama arkadaşlar bir şeyi özellikle vurgulamadı. Sayın Kadri Fellahoğlu burada söyledi. 1 yıl önce komiteden geçmiş üyelerin seçimi ile ilgili, oybirliği ile geçmiş yine Meclisin Genel Kurulundan geçmiş bir yasa değişikliği var. Şimdi neden bir anda tekrar eskiye dönük, ki eskisi öyleydi. Yani bize getirilen teklif vardı ve biz bunu saatlerce konuştu komitede arkadaşlar, burada Genel Kurul ve dendi ki Sayın Seylani de belirtti biraz önce Anayasa Mahkemesinin süreçlerini.Yani neden Meclisin seçemeyeceğini söyledi. Çünkü dediler ki, Bakanlar Kurulu önerecek, hayır Meclisin iradesine aykırıdır. Meclise bir isim önermemesi. Cumhurbaşkanı önerecek o da aykırıdır. Çünkü Meclise Cumhurbaşkanı da önermemesi lazım. Meclis en yüksek iradeyi temsil ettiği için ona da itiraz. Dolayısıyla Meclise direk başvurulması lazım. Meclise direk başvurulmasını da ne belirler? Yasa düzenler. Yasa der ki şu kriterdeki arkadaşlar Meclise başvurabilir. Meclis bunu yasal olarak kendisi yapar, kendisi kamuoyuna ve halkın bilgisine sunar, geçirir. Ondan sonra bu arkadaşlar hep beraber Meclise başvurur. 


Şimdi bunu yaptıktan sonra dönüp üç sene daha en az üç kişi önerilir dendiğinde aklımıza şu gelir soru olarak, bir defaya mahsus bile olsa bu şu gün için atamak istediğiniz biri var, tabii bu gelir, soru gelir. Atamak istediğimiz biri var, birilerine bir şeyler verir. Sayıştay Başkanına da zaten biz görev süresini bir yıl kala beş sene daha uzatarak bir şey veriyoruz. Dolayısıyla o zaman bu üç kişiyi de veya kim ise bu önerilecek olan başvurulmasını istemediğimiz arkadaşlar var, sıkıntı yaşadık. Kısıtlayalım, Meclisin önüne gelecek olan zaten bize sıkıntı yaratmayacak adaylar olacaktır soruları gelir akla. Gerçekten gelir, yani bunu bir sene önce aynı partiler iktidardayken, aynı partiler muhalefetteydi. Daha bir sene dolmadan oybirliği ile geçmiş bir Yasayı bugün tekrar getirip yine aynı partiler iktidarda ve muhalefetteyken değiştirelim ve bunun içinde bazı başvurulacak insanları Meclisin iradesini kısıtlayarak durduralım demek, Anayasa Mahkemesinin iptal gerekçelerine ve kararlarına da doğru değil, uygun değil. Çünkü neden iptal ettiydi? Neden iptal ediyordu, neydi gerekçeleri? Hepsi tek tek yayınlandı. Meclis iradesine de birinin posta koymaması lazım halk deyimi ile. Meclis iradesi açık ve seçik olarak tecelli etmesi lazım diye kararları var Anayasa Mahkemesinin. Dolayısıyla şimdi buraya gelip eğer en az 3 kişi öneririm, önerttiririm ve onu seçerim, e Meclisin iradesini bir anda kısıtlamak, yok etmek demeyelim ama kısıtlamak, durdurmak, bir noktada tasdik ettirecek hale getirir. Onun için tepkisel olarak dedik ki o zaman verin Sayıştay Başkanına iki üyeyi belirlesin. Sayıştay Başkanı ne getirecek Meclisin önüne üç kişiyi? Belirlesin iki kişiyi kendisi yapsın tepkisel olarak. Doğrusu nedir ama? Sayın Ahmet Gülle’nin ve Sayın Kadri Fellahoğlu’nun da söylediği gibi doğrusu bunun Meclis tarafından işte biraz önce söylendiği gibi en az şu kadar belli kriterler konarak kamu görevinde bulunmuş herkese de açılabilir bu itirazımız, yalnız Sayıştayda çalışanlar için olmazsa da olur. Bunu düzenleyerek Meclisin iradesinin tecelli etmesi sağlamak lazım. Zaten oy çoğunluğu, oy azlığı, oy fazlalığı burada her bir milletvekili ben eminim ki oturacak, düşünecek ve doğru kararı verecek. Grup kararı alınır, alınmaz o da ayrı bir şey ama milletvekilinin iradesine hem bireysel olarak, hem toplam Meclisin kalitesine ve iradesine burada ipotek koyamaz, konulmaması lazım ve bunu kendi kendimize yapıyoruz. Daha önce bize Anayasa Mahkemesi ipoteği koydu, itiraz ettik bütün Meclis olmaz dedik, Anayasa Mahkemesine tekrar gitti. Yok Bakanlar Kurulu önerecekti, yok Cumhurbaşkanı önerecekti. Hepsine bu Meclis iradesinin tecelli etmeyeceği gerekçesiyle itiraz ettik. E, Cumhurbaşkanının önermesine itiraz ediyoruz. Şimdi Sayıştay Başkanı önersin diye bir bildiri. Kendi kendimizin ellerini, kollarını bağlıyoruz be arkadaşlar.Cumhurbaşkanının önermesine itiraz ettik. Cumhurbaşkanının önerisini ve yasasını düzelttik burada. Dolayısıyla şimdi gerçekten, bakın gerçekten çok ciddi geriye döndük. Meclis çok geri adım attı. Bunu Hükümetin önermesi, Cumhurbaşkanı’nın önermesinden, Sayıştay Başkanı’nın önermesine geldik. O anlamda gerçekten burada savunulacak bir şey yok. Yani bunu savunamayız. Bunu hiç kimse savunmasın. Doğru değil. Bırakalım diyelim ki neyse oradaki kıstas şu anda 20 yıldır mesela. Bütün kamu görevine varım Sayın Seylani’nin söylediği gibi açılsın. Bütün kamu görevine de açılsın bu açılabilir. Ama Meclisin iradesine ipotek koymayalım. Açılsın adaylar gelsin bize başvursun.Mecliste milletvekilleri otursun istediğine en uygununu koysun hiç kimse de tartışamasın. O zaman hiç kimse bir şey diyemez. Muhalefet de konuşamaz. Yani ben muhalefet olarak o zaman çıkıp diyemem burada o Sayıştay üyesi görev yapmadığında veya yarın o Sayıştay üyesi bir şeyler yaptığında e, bu nasıl? Ama eğer bu şekilde  gelirse bugün muhalefet kimse, yarın kimse çıkıp ne diyecek. E siz böyle yasa yapıp böyle adam getirirseniz işte böyle olur. Hani bunlara hiç fırsat vermemek lazım. Bu kurumların, kurumlar da yıpranır, Meclis de yıpranır arkadaşlar. Ve eminim ki burada gerçekten bir başka sıkıntı daha var. Daha önce söyledik Sayın Soner Vehbi geldi kulisler yaptı aylarca. Şimdi Sayıştay Başkanının görev süresinin dolmasına çok kısa bir süre var. Bu süreyi aşmak şu anda bu süreyi 60’tan 65’e çıkardım demek aslında dolaylı olarak bugünkü Sayıştay Başkanının görev süresini uzatmak. Yani o öyle söylenmedi belki ama ben, Sayıştay Başkanının görev süresini uzatıyorum demek. Bir başka deyişi o.E peki, o zaman hem ben Sayıştay Başkanının görev süresini yaş düzenlemesi dolayısıyla da olsa uzatıyorum. Ama bunu yaparken Meclis tarafından ve 60 yaşına kadar seçilmiş, 60 yaştı o günde yasa çünkü Sayıştay Başkanına bu şekilde diyorum ki sen beş yıl daha görev süren sonunda devam et ki; o süre de bildiğim kadarıyla işte bir buçuk yıl sonra başlar. Yani dolayısıyla ben yaklaşık altı buçuk, yedi sene şu andaki mevcut Sayıştay Başkanının görevini uzatıyorum Meclis olarak. Söylenen bu. Artı; diyorum ki Sayıştay Başkanı da önersin üyeyi bize bir de öyle seçelim. Belki şu anda 40-45 yaşında biri eğer o üç kişinin arasında öyle birileri varsa da onu önerir ve sizin istediğiniz belki de insanlar vardır onlar da önerilmez size, Meclise, bize. Gerçekten yapabilecekler de vardır ve önerilmez. E, 15 sene de onun süresi var demektir ondan sonra. Şimdi bu muhalefet olarak bizi gerçekten soru işaretleri ile doldurduğu gibi Sayıştay hakkında ve Sayıştayı yıpratacaktır ileride, yarının muhalefeti bugünün iktidarı fark etmez kim gelirse gelsin hepsine zarar verecek. Hepsine zarar verecek. Yani belli bir şeye kapatıp olayı bu şekilde alelacele bunu yapmak yedi sene, 15 senelik sürelerle Sayıştayı yıpratacak tartıştıracak hale getiriyor. Onun için bugünkü yapılacak seçim ve bugün ortaya konacak tablo uzun yılları getirecek arkadaşlar. Yani bir kaç günlük seçim yapmıyoruz yani. Bir sene, iki senelik  seçim olsa bu kadar dil dökmem. Yani bir sene iki sene görev için birilerini seçecek olsaydık burada, bu kadar dil dökmezdim. Ama bakın yedi yıldan 15 yıla uzanacak bir seçim yani bir yasadır. Gelecek kişiler anlamıyla söylüyorum bunu ve o kişiler oralarda yedi yıldan 15 yıla kadar görev yapabilecek. Dolayısıyla bunu çok daha dikkatli ve çok daha ciddi ele almamız ve aslında bu açıdan da çok daha önemli. Yani ciddiyetle vurgulamam lazım gereken budur. 15 yıla kadar uzayacak bir süreçten bahsediyoruz bugünkü Yasanın bugün vereceğimiz oylardan. Onun için gerçekten bunu özellikle niçin, şimdi arkadaşlar dedi ki ya  bunun içinde çok güzel şeyler var da siz işte bu iki üç madde üzerinde odaklandınız. Evet bunun içerisinde bakın Sayın İrsen Küçük dedi; 13 tane maddesine olumlu oy verdi muhalefet. Neden? Çünkü bu partiler üstü bir Yasadır. Sayıştay partiler üstü bir organdır. Sayıştay partilerle veya isimlerle anılamaz. Bu Ombudsman için de böyledir, Başsavcılık için de, Mahkemeler için,  hepsi için. Dolayısıyla bunlar partiler üstü Devlet organlarıdır. Onun için 13 maddesine olumlu oy verdi muhalefet. Yani olumlu olana olumlu oy veriyor muhalefet. Gerçekten mantıklı ve düzgün olana da olumlu oy vereceğimizi de gene söyleyelim. Ve bunların da oybirliği ile. İçinde üç tane madde var. Ama can alıcıdır o maddeler. Gerçekten can alıcıdır. Ve uzun yıllar etkileyecek Sayıştayı ve Sayıştayı da yıpratabilir.Söylüyoruz işte nedenlerini.  Onun için iktidar milletvekili arkadaşlarda söylüyor. Dolayısıyla iktidar milletvekili arkadaşlarımın da önerdiği gerçekten bizimde katıldığımız içerisinde ciddi problemler var. Bu üç maddeyi oturup ya yeniden komite ele alır, oybirliği haline getirir, ki buna olumlu katkı koyacağımızı söylüyoruz. Ya da bu şekilde olduğu gibi şu anda bunu geçirir ama önümüzdeki uzun yıllarında Sayıştaya vereceği zararlar, Devletin mali ve idari yapısına ve denetimine vereceği büyük zararları bugünden bu Meclis üstlenmiş olur ve muhalefette bugün kimse,yarın kimse.Kimse burada muhalefet hep bunu dile getirir kor. Sizde hep iktidarsanız her gün gelir size ortaya çıkar. Şurada yolsuzluk vardır Sayıştay yapmadı işte. Zamanında pazarlıklar neticesinde koyduğunuz için yapmazlar,geliller bu da söylenir, yarın halka da düşer bu herkes söyler. Onun için muhalefete Sayıştayı ve hiçbir Devlet organına. Bunun bu şekilde anlaşılması lazım yani bizim burada ben bu Kürsüye çıkmayalı uzun zaman oldu. Böyle ciddi konular olmasa da pek çıkmam ama ciddi konuları Meclis Kürsüsünden ve özellikle de iktidar milletvekili arkadaşlarında, oybirliği olması gereken Devlet, Devlet kurumları için dil dökmeye, saatlerce de olsa dil dökmeye muhalefetin hakkı ve de gerçekten ihtiyacı var ve bunu iktidar milletvekili arkadaşlar da bu şekilde anlasın. Biz yani bu Kürsüyü öyle abesle iştigal olması anlamında kullanmak istemiyoruz. Zamanında söyledi Sayın Mehmet Bayram 7 saat, bakın 7 saat, hatta dakikası da var. 7 saat 43 dakika tutanaklarda var diye söylüyorum. 


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Rekor kimindir Sayın Özgürgün?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Daha önce söyledim ama benim izlediğim Sayın Durduran’ı dedin ama Sayın Mehmet Ali Talat’ın 1999 Bütçesinde bu Kürsüden yaptığı konuşma 7 saat 43 dakika. Yani Durduran’ın daha fazla olduğu söylenir ama benim şahit olduğum son 10 yıl içerisinde 7 saat 43 dakika bu Kürsüden Sayın o zamanın Ana Muhalefet Partisi Başkanı veya muhalefet partisi başkanı deylim buradan hitap etti. Onlar da kendi şeyleridir tabii, yani onlar Sayın Mehmet Ali Talat o gün muhalefet başkanı olarak tabii ki hakkını kullandı hiç kimse de bir şey söylemedi. Saatlerce konuştu ama böyle bir özellikle o gün neydi Bütçe eleştirisiydi, Bütçe eleştirilirken uzun tartışılabilir ama böyle yasalar olduğu zaman da biraz tartışmamız, biraz üzerinde durmamız bütün iktidar milletvekili arkadaşların da görüşlerini ortaya koyması lazım ve muhalefetin de söylediklerini aslında bire iki düşünme, her zaman bire bir düşünün yani muhalefet söyler, yahu bir şey değil muhalefet zaten söyleyecek ama bu tip konularda bir defa bire iki düşünün muhalefetinde söylediklerini. Çünkü bunlar gerçekten üzerinde hassasiyetle durulması gereken, ileriyi etkileyecek, Devletin yapısını, içinde bulunduğumuz, yaşadığımız ülkenin Devletin, yani yarın gelir bizi de bulur. Yarın gelir herkesi bulur ve o zaman herkes ah bunu keşke böyle yapmasaydık daha önce denir. Denmemesi için bunun bugün bu Yasanın özellikle o itiraz edilen maddelerinin ciddi şekilde yeniden ben görüyorum ki Komite Başkanının konuşmasından ısrarcıdırlar, yani bunlar gerekçelerimiz var dedi, söyledi Sayın Komite Başkanı ama bunun gerçekten bu üç maddede sıkıntı var. Bu üç maddenin özellikle de bu yılları etkileyecek üç maddenin yeniden muhalefetin de beraber olumlu oy verebileceği, oturalım konuşalım. Anlaşabildik anlaştık. Anlaşamadık da arkadaşlar ikna olmadı o zaman yine zaten parmak çoğunluğu var burada, gelir bir hafta sonra geçer. Yani bunun bir şeyi yok ki ama en azından bunun üzerinde bir uzlaşma arayışı olması gerekir. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Özgürgün.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir açıklama yapacağım Sayın Başkan.


BAŞKAN – Buyurun İrsen Bey.


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Galiba Sayın Bakan sizde bugün Kürsüye çıkma rekoru alacaksınız öyle anlaşılıyor. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Efendim benim rekorum var Sayın Milletvekili, 7 saatte rekorum vardır. Evet Bayram Bey’in söylediği o, 7 saatlerin bir tanesinde de benim rekorum vardır. Bunu kırmam herhalde mümkün değil bundan sonra. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  Tutanaklara geçiyor.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  E, zaten var. Tutanaklarda var, 7 saatlik bir rekorum var bu Kürsüde. Bir zamanlar bir Tarım Bakanlığı Bütçesini tam 7 saatte de konuşmuştum. 


Evet, Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar;  Küçük bir açıklama yapmak için söz almış bulunuyorum Sayın Seylani arkadaşımın konuşması üzerine. Şimdi Sayıştay üyelerinin baremleri Sayıştay Başkanı ile üyenin baremlerin tümü hepsinin 19 olduğunu biliyorum. Barem 19’dur. Dolayısıyla Sayıştay üyesinin dönüp de müdür, müdür muavinine başvurması herhalde mümkün değildir. Barem 19’u bırakacaksın Barem 18’lere Barem 17’lere başvuru yapacaksın. Ha denetçiler yapabilir.Deneticiler yapabilir daha düşük baremdir ama Sayıştay üyesinin baremi Sayıştay Başkanı ile aynıdır 19’dur dolayısıyla öyle bir endişe herhalde olmaması gerekir diye bir açıklama ihtiyacı duydum teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Küçük. 


Buyurun Gökmen Bey. 


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)  – Sayın Başkan, değerli  arkadaşlar, evet önemli bir Yasa taslağı görüşülüyor. Sayıştay doğrusu bağımsız kurumlarımızın içerisinde gerçekten adeta yeni doğmuş bir bebeğin bakımının titizliği gibi doğrusu görülmesi gereken, değerlendirilmesi gereken ülke kaynaklarının yani bu ülke vatandaşlarının tümünün hakkının hukukunun araştırıldığı, hesaplarının denetlendiği ve ülke halkı adına görev yapan güzide bir kurum, bağımsız bir kurum. Bu nedenle doğrusu ben birey olarak bu kurumu çok önemsiyorum. Şimdi burada özellikle muhalefet, Ana Muhalefet ve de Sayın Akıncı’nın konuşmalarını doğrusu çok dikkatle dinledim.Bu konuşan arkadaşlarımızın düşüncelerine, doğrusu önerilerine hak vermemek elde değil. Tabii Özgürlük ve Reform Partisi Mecliste grubu olan yeni bir partidir. Bu sebepledir ki İdari ve Sosyal İşler Komitesine henüz çiçeği yakasında bir üye. Ben, onu söylemeyim de yakasında bir arkadaşımızı gönderdik. Elbette bu Yasada özellikle Sayıştay ile ilgili bir yasada elbette muhalefetin sesinin gür çıkmasına elbette tahammülünüz olacak. Muhalefet milletvekillerinin görüş ve düşüncelerine elbette saygı ile ve gönül huzuru içerisinde dinlemek lazım. Ben, komite üyesi arkadaşımızın belki bir alışkanlıktan kaynaklanan. Hani biz bazen kulakları çınlasın Sayın Adaoğlu ağabeyimiz bunu çok tekrarlardı. Konuşmalar uzayınca şöyle bir kapıdan bir girer hadi mal kararını buldu, yeter artık, tamamdır falan mukabilinden söylenmiş bir söz olarak doğrusu değerlendirmek istiyorum. Yoksa komitede muhalefet partilerine ait milletvekillerimizin konuşmasına tahammül etmeyip yeter artık, sizin burada konuşma hakkınız yok demek kabul edilir bir davranış değildir. Yani ben bunun ciddi olabileceğine de ihtimal vermiyorum. Yani bir şakavari bilemiyorum tabii o andaki pozisyon nedir, doğrusu bilmiyorum. Sayın Bakan İrsen bey bu olayı yaşadı. Ama biz Özgürlük ve Reform Partisi olarak özellikle kamuya ait kaynakların, kamuya ait hazinenin, hesabının görüleceği bir kurumda çok hassas davranılması gerektiğini ve hiçbir şaibeye mahal bırakmayan bir uygulamalar manzumesinin ortaya çıkarılmasını savunan bir partiyiz. Bu nedenle ben Sayın Özgürgün’ü dinlerken özellikle Sayıştay üyelerinin seçimi ile alakalı düşüncelerine yüzde yüz katılıyorum. Neden yasa koyucu? Hangi mantıkla doğrusu iktidara mensup bir milletvekili olarak konuşuyorum.Hangi mantıkla bir defaya mahsus olmak üzere geçici bir madde koyduk ve Sayıştay üyelerinin seçimine, Sayıştay Başkanının önereceği üç üyenin Yüce Parlamento tarafından tasdik edilip edilmemesi noktasına gittik, bunu anlamakta zorlanıyorum. Yine iktidara mensup bazı arkadaşlarla konuşurken onların da rahatsızlığını buradan dile getirmek isterim.Keşke bu Yasa, çok önemli bir Yasadır bu. Sayıştay önemli bir kurumumuzdur.  Keşke Sayıştay kurumu ile alakalı bütün yasalar oybirliği ile geçebilse. Geçse. Ben şunu söylemek isterim değerli arkadaşlarım. Bugünkü Sayıştay Başkanının orada doğrusu zorlanıyor. Bundan belki 10 yıl önceydi ben Sayıştay Başkanının bugünkü Sayıştay Başkanımızın dürüstlüğüne, kalitesine yüzde yüz güvenen birisiyim. Bunu her fırsatta davranışlarımla, konuşmalarımla dile getiren de birisiyim. Bundan 10 yıl önceki bir anımı hatırlatmak isterim yine Sayıştayla ilgili. O dönemde benim partim grup kararı almış olmasına rağmen ben bugünkü Sayıştay Başkanına oy vermiş birisiyim. Bak buradan itiraf ediyorum bu Kürsüden. Ama bugünkü,bugünkü…

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani o zamandan Serdar’ı dinlemediniz siz demek.


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Bugünkü, hayır.  Şimdi Sayın bakan, sevgili bakan öncelikle ben ne parti başkanına önce benim vicdanımdır beni yönlendiren.Vicdan büyük bir hadisedir bu işlerde.  Bu yapılanla Sayın Özgürgün’e yüzde yüz katılıyorum.Şimdiki Sayıştay Başkanımızı da rahatsız edecek. Bunu aslında haksızlık ediyoruz doğrusu. Ben şahsen böyle düşünen birisiyim.Ve de bir kez daha kıyamet kopmaz.Bir haftalık zamanınızı alır. Bir kez daha bu Yasanın özellikle Sayıştay üyelikleri ile alakalı maddesini, geçici maddesini bir kez daha görüşülmek üzere değerlendirilmesini doğrusu öneriyorum.Bir iktidara mensup bir milletvekili.Yani bu işte iktidar geri adım attı. Hayır bu güzelliktir.  Güzellik bulmak için geri adım da atarız, on adım da atarız. Bu iktidarın gücünü, iktidarın şeffaflığını, iktidarın, iktidar kanadının fikirleri olan saygısını gösterir.Bu noktada ben bu Yasa Tasarısının Sayıştay Üyelikleri ile alakalı, ilgili maddesinin bir kez daha Komitedeki arkadaşlarımızın değerlendirmesini doğrusu öneriyorum, teşekkür ediyorum.


BAŞKAN –Teşekkürler Sayın Gökmen. Buyurun Sayın Maliye Bakanı.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ilgili Komite çalışmalarında bende vardım. Ben de katılmıştım Hükümet adına. Şunu belirteyim ki çok uyum içerisinde anlayış birliği içinde çalışan bir Komite. Hatta diyebilirim ki yani en iyilerinden Komitelerin diyebilirim.Ve maddelerle ilgili de İktidar kanadından olsun, muhalefet kanadından olsun sayın milletvekilleri hep katkılarını yapmışlardır. Ve Ulusal Birlik Partisi sayın milletvekilleri de katkılarını yapmıştır. Onların katkıları da dikkate alınmıştır. Ve neticede bir bütün çıkmıştır. Ancak tabii ki yani iktidardır, muhalefettir, onu bir tarafa bırakıyorum. Bir parti içerisinde dahi farklı görüşler her zaman için olur. Bakanlar Kurulu  içerisinde de olur detayda. Mühim olan ortak noktaları bulup da çıkarmaktı. Orada da birkaç madde ile ilgili bu görüş hakim oldu. Burada, ha terside yanlış oluyor.Yani muhalefet sayın milletvekillerinin  işte “13 maddeye katkı koyup bir yere getirdik. Onun  için bunlara evet diyoruz”. “Vallahi iki tanesine biz etkili olamadık. O nedenle hayır diyoruz. Ya bunlarda bizim istediğimiz gibi olur,yahutta hayır deriz.” Bu da başka bir yanlışı getirir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – İstediğiniz gibi değil mi Sayın Bakan? Uzlaşalım bakalım.

AHMET UZUN –  Başka bir… Ama denendi bu. Ve bu defa…

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) - Uzlaşalım bakalım Maliye Bakanı. Ama sadece Komitede. Fakat  Genel Kurulda ilk defa duyuyoruz biz bunları. Bir daha denensin.

AHMET UZUN (Devamla) – Tabii ki burada da tartışılacak. Tabii ki burada da tartışılacak. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN – Bir daha denenmesinde bir sakınca var mı? 

AHMET UZUN (Devamla) –  Ancak ille yani bizim söylediğimiz gibi olmadı madem ki…

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN – Hayır, hayır.


AHMET UZUN (Devamla) – Kardeşim bak 13’üne evet dedik 14’e  evet diyemiyoruz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Sayın Gökmen söyledi. Bir hafta daha gecikmesinde bir sakınca yoktur. Bir uzlaşma daha yapılır. Sonra olmadı getirilir.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Anlaşıldı, anlaşıldı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Demek bir yerden kaçırdı.


AHMET UZUN (Devamla) – Şimdi, hadise şudur.Zannersem sayın milletvekillerimizden bazıları bir yerde kaçırdı. O da şudur. Burada Yasanın özünde diyor ki “Uzman denetçiler müracaat edecek”. Orada bir hadise yoktur diyoruz. Tamamdır diyoruz. Ha,  “Geçici madde koydunuz”. E uzman denetçi yok şimdi. Kim müracaat edecek? Uzman denetçi yok. Dolayısıyla müracaat edecek olan yok. Bir altta baş denetçi. Baş denetçi yok. Dolayısıyla ne oluyor, geriye kalıyor cümbür cemaat. Yani tüm kadrolar, denetçi yardımcısı, denetçisi, şusu, busu. Tüm kadrolar kalıyor. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Yazdın 20 yıl görev yapar işte.


AHMET UZUN (Devamla) – 20 yıl da çoğunluktur orada.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – E olsun 50 kişi gelsin Meclise.

AHMET UZUN (Devamla) – Ha “50 kişi gelsin Meclise”. Bakın ordada şu çelişkiyi yaşıyoruz. Bir taraftan diyoruz ki Sayıştaylık ayrı bir erktir. Dolayısıyla güçlü bir şekilde bağımsızlığını ve o erki, o gücü bağımsız bir şekilde kullanmalıdır diyoruz. Ama o bir taraftan Sayıştay Başkanının, o bağımsız erkin başında olan kişinin kendi çalışanları içerisinde “En iyisi bunlardır” deyip de bir öneri yapmasına da karşı çıkıyoruz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Yapsın, kendi seçsin, işte söyledik. Meclise tasdik ettirmesin dedik.


AHMET UZUN (Devamla) – O vakit bu yanlış olur. Yani hem bağımsız erktir, güçlü olması lazım diyeceksin. Hem de “Hayır kardeşim sen söz hakkını kullanmayacaksın, getir buraya. Burası ki politikacılardan…


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Tam bağımsız yapalım. 


AHMET UZUN (Devamla) – Tam bağımsız burası değil ki. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Tam bağımsız burasıdır. Tam bağımsız burasıdır. İradeyi burası temsil eder. Tabii sen seçilmediğin için bilmeyebilin Sayın Bakan. Ama burada 50 arkadaş var seçilmiş, bu insanların seçime gidip de, insanlara neleri söyleyip de oy aldıklarını, nasıl buraya geldiklerini onlar bilir. Dolayısıyla siz Bakan olarak tabii belki bunu birazcık kaçırdınız gözden. Kusura bakmayın. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Devamla) – Ne söylersiniz vatandaşa da uyarırsınız?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Eee bilmem ne söylersiniz.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Bakan çok şeyi kaçırttı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Milletvekilleri ne söyler da ....


AHMET UZUN (Devamla) – Yok  siz ne söylersiniz onu merak ediyorum.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Sen iradeyi temsil etmez dersen yanlış olur.


AHMET UZUN (Devamla) – Ben iradeyi temsil etmez dedim mi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Burası da politikacı dedin ama. Burası politikacıdır dersen yanlış olur.


AHMET UZUN (Devamla) – Bir dakika ben iradeyi temsil etmez dedim mi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Onu demek isten, politikacılardan oluşur.

AHMET UZUN (Devamla) – Ee bekle deyim de ondan sonra, o kadar sabırsız olma.  Ben sıram gelsin diye Allah aşkına dört saattir bekliyorum sıram gelsin diye.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Peki oynayarak yani o şey....


AHMET UZUN (Devamla) – Dört saattir ben bekliyorum, dört saattir bekliyorum sıram gelsin diye da ben da iki laf edeyim diye. Sen, benim sözümün başında kestin, dolayısıyla sonunu duymadan çektin ipi, astın da bizi, eee olmadı bu, olmadı, olmadı.


MEHMET BAYRAM (Gazi Magosa) (Yerinden) – Bence az sonra sorar.


AHMET UZUN (Devamla) – Sonra mı soracak, önce astı sonra mı sorgulayacak? Şimdi şudur değerli arkadaşlar. Bir, gerçekten Sayıştaylığa ayrı bir kişilik, ayrı bir güç, bağımsızlık, tarafsızlık verilmesi konusunda zannedersem farklı düşünen yoktur. Peki bu gücü ki istiyoruz Sayıştaylık bu derece güçlü ve bağımsız bir erk olsun. O vakit niye üçer kişiye bir şey en az üçer kişiye her bir aday için 6 kişiye en az iki aday için önermesini sakıncalı buluyoruz?  Sakıncalı bulmamamız lazım. Netice burasıdır seçecek olan.  Ve üstelik burada teknik eksiklik de vardır. O nedenle konmuştur. Uzman Denetçi yoktur. Baş Denetçi yoktur.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Niye yoktur Sayın Bakan bu kadar zamandır? Niye doldurulmadı bunu da sorgulayalım mı? Niye yoktur?


AHMET UZUN (Devamla) – Bilmem yalan söylemiyorum, onu…

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Beş senedir niye doldurmadınız?


AHMET UZUN (Devamla) – Ben niye dolduracağım.Ben miyim dolduracak olan? 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Kim dolduracak?

AHMET UZUN (Devamla) -  Benden  önce      doldurulmadı.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Tamam kim dolduracaksa doldurması lazım.


AHMET UZUN (Devamla) – Bilmiyorum belki de Sayın Bayram yetki vermediydi kendilerine.


MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) -  Altı sene sonra .....


AHMET UZUN (Devamla) – Sayın Bayram yetki vermediydi...


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Ona sığınmaylım Sayın Bakan. Borçlu, borçlu, niye borçlu? Sorgulamak istemedim ama ısrar edince sorgulayacağım. 

AHMET UZUN (Devamla) – Eee sorgulayın. 

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Sorgulayacağım tabii.

AHMET UZUN (Devamla) - Evet netice itibarıyle bugünkü durum budur. Sayıştay Başkanının tavsiyesine ihtiyacımız yoktur bana göre denmemesi lazım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Cumhurbaşkanı  karşı çıktı buna hepsi.


AHMET UZUN (Devamla) – Çünkü beraber çalışacağı arkadaşlarını da en azından öneri, sabırlı olun be arkadaş, dur bir dakika yau sabırlı ol. Ahbaplık bozuldu şimdi.Bir de şimdi bunu düşününüz. Bir kurumun başındaki adam bütün sorumluluk onun omzundadır. Bütün sorumluluk o kurumun başındaki adamın omzundadır.Ve orada işler iyi gitmezse, hesap sorulacak adam gene odur, değil mi? Ama o adama sen bir tavsiye yetkisi bile çok görürsün.Bence bu yanlıştır ve hazırlanan, teknik adamlar tarafından hazırlanan birçok yerden görüş alıp neticede Bakanlar Kuruluna gelen ve Bakanlar Kurulundan da onay alıp da Alt Komiteye gelen, Alt Komitede de uzun uzun tartışılıp da geçen bu şıkkı ben ideal bir şık olarak görüyorum. Teknik olarak da yürüyebilecek bir şey olarak görüyorum. Dolayısıyla madem ki istiyoruz Sayıştay Başkanlığına güçlü bir bağımsızlık katalım, o biraz da buradan geçer diyorum.  Ha diğer maddelerle ilgili maddeler yeri geldikçe konuşabiliriz. Genel bir görüşme içerisinde ağırlık da bu olduğu için ben de düşüncelerimi aktarmak istedim. Teşekkür ederim.


MUSTAFA  AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Bakan ben söz almayayım ama bir şey sorabilir miyim? Şimdi bir çelişki var çok ciddi bir çelişki.  Şimdi diyorsunuz ki bağımsız bir organ var. Bu organa güven duyulması lazım ve önerebilmesi lazım bunu çok görmemek lazım diyorsunuz? Ama madde öyle değil.Yani esası, Yasanın esası buranın seçmesine amirdir. 


AHMET UZUN (Devamla) – Evet.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden - Devamla) – Yani eğer sizin, ki size baktığımda ben Hükümeti görürüm. Hükümet adına bir konuşmadır bu herhalde. 


AHMET UZUN (Devamla) – Evet.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden - Devamla) – Yani eğer oysaydı niyetiniz Hükümet olarak, onu buraya getirmeniz gerekirken, halbuki diyorki arkadaşlar “Bu öyleydi geçmişte, değiştirdik bunu ve Meclise bıraktık”. Şimdi mademki esas ilke Meclis seçsindir, o zamanda biz onu sorguluyoruz. Diyoruz ki niye geçici madde ile bunu deliyorsunuz? Ona bir açıklık getirmeye çalıştınız. Dediniz “Uzman yok, şu yok”. Ne varsa, ne varsa.20 yılını dolduran insanlar buraya başvurabilecek. Başvurabilmesi lazım. Belki 10’dur, belki 15 kişidir bu insanlar. Yani Meclis…


AHMET UZUN (Devamla) – Şimdi burada benim demek istediğim şudur Sayın Akıncı, şu anda 20 yılı dolduran dediğimizde bir kesimdir bu bir grupta. Kaç  kişi ise…


MUSTAFA AKINCI (Yerinden - Devamla) – Kaç kişi ise müracaat edebilecek.


AHMET UZUN (Devamla) – Ama, ama nedir, bunlar daha sonra bir grubu baş denetçi olacak. Daha sonra bu baş denetçilerin içerisinden bir grubu uzman denetçi olacak.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden - Devamla) – Onlar başvurabilecek bu defa.


AHMET UZUN (Devamla) – Ve uzman denetçiler, belli bir noktaya ulaşmış, zirveye ulaşmış, mesleğinde zirveye ulaşmış insanlar olacağı için onlar müracaat edecek, Meclis de seçecek. Ama…


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Ya doldurmazsanız bugünkü gibi Sayın Bakan?


AHMET UZUN (Devamla) – E olmaz canım. Olur mu yahu?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – E nasıl olmaz? Yani oldu canım. Beş senedir oldu.  Yani doldurmazsanız ne olacak? 


AHMET UZUN (Devamla) – Yani, vallahi eğer öngörünüz 10 sene daha biz Hükümette olacağız yönünde ise…


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Yook. Yok. 


AHMET UZUN (Devamla) – Ben dolduracağımızı taahhüt ederim.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden - Devamla) – Öngörüm bir senedir. Bir sene sonra devredersiniz bize. 


AHMET UZUN (Devamla) – Bir sene değil. Netice itibari ile.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden - Devamla) – Ben esas üstünde durduğumu tam anlatamadım size galiba. Yani eğer Hükümetin görüşü, Meclisin çoğunluğuna sahip siyasi irade “Sayıştay Başkanı bağımsızdır, bu insana kendi çalışanları içinden önerme hakkını vermek lazımdır” idi ise bu Yasa böyle gelmemesi lazımdı.


AHMET UZUN (Devamla) – Bu Yasanın özü odur Sayın Akıncı. Neden? Çünkü elene elene ve o tecrübeyi kazana kazana uzman denetçi olduğu noktada evet Sayıştay Başkanı çalışabileceği bir ekip oluşmuş olyor. Dolayısıyla onların arasından müracaat artık herkes gelsin etsin, onlardan oluyor. Ama şimdi öyle değil. Şimdi ilk girişlerde bile olupta 20 yılı olan insanlar var. Bu defa 20 yıllık bastırılıp kalmıştır, gelmemiştir, bak  baş denetçi olmamıştır, uzman denetçi olmamıştır. Dolayısıyla o noktada bu geçici madde konmuştur. Teşekkür ederim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Bu yanlıştır Sayın Bakan. Bastırılmış nasıl olur? Bastırılmış…


AHMET UZUN (Devamla) – Takdir KKTC’nin yüce Meclisinindir.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden - Devamla) – Tamam doğru. Çok güzel burası, nefis. 


BAŞKAN – Evet, başka söz isteyen var mı? Yoktur. Biz yoklama yapalım.

(Ad okunarak yoklama yapılır)


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 

SAYIŞTAY (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

18/1978

     47/1982

     48/1982

     58/1982

       9/1984

       5/1985

       2/1986

     22/1986

     23/1988

       7/1990

     44/1997

     50/1999

       5/2002

     49/2007
	1. Bu Yasa, Sayıştay (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sayıştay Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 2’nci Maddesinin
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesinde yer alan “Sayman” tefsirinden hemen sonra aşağıdaki yeni “Yönetici” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“  “Yönetici”, Sayıştay denetimine tabi kurumlarda ita yetkisine sahip olan seçilmiş veya atanmış kişileri anlatır.”

	
	
	



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 3’üncü Maddesinin
	3. Esas Yasa, 3’üncü maddesinin (8)’inci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (9)’uncu fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(9)
	Sayıştay mali denetim yapmaya yetkili olduğu alanlarda hesap verme sorumluluğu çerçevesinde kamu kaynaklarının verimli, etkin ve tutumlu kullanılıp kullanılmadığını da denetler.  Denetim ile ilgili usül ve esaslar, Sayıştay tarafından hazırlanacak, Bakanlar Kurulunca onaylanacak ve Resmi Gazete’de yayımlanacak  bir tüzükle düzenlenir.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)-
Yan başlıkların okunarak oylanmasını öneriyoruz. 


BAŞKAN – Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin
	4. Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (4)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(4)
	Yukarıdaki (1)’inci ve (2)’nci fıkralarda belirtilen ilgililer, bu madde kurallarına aykırı davranmaları halinde suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde aylık asgari ücretin on katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına  veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler.”



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 6’ncı Maddesinin
	5. Esas Yasa, 6’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 6’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	   “Başkanın

    Atanması

    ve

    Nitelikleri
	6.
	(1)
	Sayıştay Başkanı, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına başvuran adaylar arasından Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunca gizli oyla ve toplantıya katılanların salt çoğunluğuyla seçilir.

	
	
	
	(2)
	Başkanlık için başvuracakların, başvurma tarihinde Sayıştay üyesi olmaları veya devlet hizmetinde olup, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, Hukuk, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek Okulu bitirmiş olmaları veya Certified veya Chartered Accountant ünvanını taşımaları ve en az 25 yıl devlet hizmetinde bulunmaları yanında idari ve/veya mali görevlerde bulunmuş olmaları koşuldur.”

	
	
	
	
	



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 7’nci Maddesinin
	6. Esas Yasa, 7’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 7’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	   “Üyelerin

    Atanması ve            

    Nitelikleri
	7.
	(1)
	Sayıştay  üyelerinin  sayısı ikidir.  Bu üyeler  Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına başvuran adaylar arasından Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunca gizli oyla ve toplantıya katılanların salt çoğunluğuyla seçilir.

	
	
	
	(2)
	Üyelik için başvuracakların, bu Yasanın 39’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvelde yer alan Uzman Denetçi kadrosuna atanmış olması koşuldur.”



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 9’uncu Maddesinin
	7. Esas Yasa, 9’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 9’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	   “Başkan ve

    Üyelerin             

    Emekliye

    Ayrılma  

    Yaşı

    26/1977
        9/1979

      18/1980
	9. Sayıştay Başkanı ve üyeleri azlolunamaz ve bu Yasanın 8’inci madde kuralları saklı kalmak koşuluyla kendileri istemedikçe emeklilik yaşı gelmeden emekliye sevkedilemez. Sayıştay Başkanı 65 yaşında emekliye  ayrılır. Başkanlık görevi on yıldan fazla olamaz. On yılını dolduran Başkan, Emeklilik Yasası kuralları uyarınca emekliye sevkedilir. Sayıştay üyeleri ise 60 yaşında emekliye ayrılırlar.


	
	      26/1982      

      54/1982

      14/1983

      22/1983

      20/1985

        3/1986

      14/1987

      38/1987

        4/1990

      50/1990

      35/1997

      23/1998

      36/2000

      29/2001

      38/2001

      23/2002

      30/2002

      21/2003

      71/2003

      14/2004

      30/2005

      61/2005

      64/2006

      98/2007
	        Ancak, rüşvet, hırsızlık, sahtekarlık, dolandırıcılık, görevi kötüye kullanma, hileli iflas gibi yüz kızartıcı bir suçtan dolayı kesin hüküm giymiş olan Sayıştay Başkan ve üyelerinin görevleri kendiliğinden sona erer ve Yüksek Adliye Kurulu tarafından gerekli işlemler yapılır. Görevini sağlık bakımından yerine getiremeyeceği tam teşekküllü resmi sağlık kurulu raporuyla kesin olarak anlaşılanların görevleri sona erer ve Yüksek Adliye Kurulunca gerekli işlemler yapılarak,  Meclise  bilgi verilir.”



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 14’üncü

Maddesinin
	8.
	(1)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	
	“(1)
	Denetçiler, incelenmek üzere Başkan ve üyelerce veya onların adına daha kıdemli denetçilerce kendilerine verilen idare hesaplarıyla kesin hesapları ve işlemleri, bu Yasanın 23’üncü maddesinde öngörülen kurallara uygun olarak yasa, tüzük,  yönetmelik ve genelgelerdeki esas ve usüller çerçevesinde inceleyerek sonucu bu Yasanın 25’inci maddesinde öngörüldüğü şekilde bir raporla Başkan ve üyelere bildirmek ve bu Yasayla verilen diğer Sayıştay hizmetlerini yapmakla görevlidirler. 

           Ancak, denetçiler mevzuata aykırı ve/veya eksik buldukları hususlarda savunma alırken, savunma alacakları kişilerin mevki, makam ve konumuna özen göstererek ast-üst ilişkilerine titizlikle riayet ederler.”


	
	
	(2)
	Esas Yasa, 14’üncü maddesinin  (3)’üncü fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	

	
	
	          7/1979

             3/1982
	“(4)
	Denetçilerin, bu Yasanın 23’üncü ve 25’inci maddelerinde belirtilen görevlerden herhangi birini yukarıdaki (3)’üncü fıkrada öngörülen yönergeye uygun olarak belirlenen süre içinde yapmaması veya yapmaktan kaçınması halinde Kamu Görevlileri Yasasının disiplin işlemlerine ilişkin  kuralları uygulanır.”

	
	 
	           12/1982 

           44/1982

           42/1983

             5/1984 

           29/1984

           50/1984

             2/1985

           10/1986

           13/1986            

           30/1986

           31/1987

           11/1988        

           33/1988

           13/1989   

           34/1989

           73/1989

             8/1990

           19/1990 

           42/1990   

           49/1990 

           11/1991    

           85/1991  

           11/1992       

	
	
	           35/1992

             3/1993

           62/1993

           10/1994

           15/1994    

           53/1994

           18/1995

           12/1996

           19/1996 

           32/1996

           16/1997

           24/1997

           13/1998

           40/1998

             6/1999

           48/1999

	
	
	             4/2000

           15/2000

           20/2001

           43/2001

           25/2002

           60/2002

             3/2003 

           43/2003             

           63/2003

           69/2003

             5/2004 

           35/2004

           20/2005

           32/2005

           59/2005

           10/2006 

           44/2006  

           72/2006

             3/2007

           57/2007

           97/2007

           11/2008

           23/2008

	
	
	
	



BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	
	
	

	Esas Yasanın 15’inci 

Maddesinin
	9. Esas Yasa, 15’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 15’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	    “Denetim 
	15.
	(1)
	Sayıştay Başkanı;

	
	    Standartları,   

    Süreci ve

    Esasları


	
	
	(A)
	Denetim metodolojileri, el kitapları ve diğer kılavuzların genel kabul görmüş uluslararası denetim standartlarına uygunluğunu sağlar.

	
	
	
	
	(B)
	Sayıştay denetçilerinin denetimlerini, bağımsız ve tarafsız bir biçimde yerine getirmelerini sağlar.

	
	
	
	
	(C)
	Denetim görevinin planlanması, programlanması ve yerine getirilmesi süresince hiçbir şekilde talimat almaz. Görevine uygun olarak önceliklerinin belirlenmesi, yapılacak işin programlanması ve gerçekleştireceği denetime uygun metotların seçilmesi konularında bağımsız hareket eder.

	
	
	
	(2)
	(A)
	Denetimler aşağıdaki aşamalardan oluşur:

	
	
	
	
	
	(a)
	Planlama,

	
	
	
	
	
	(b)
	Denetimin gerçekleştirilmesi,

	
	
	
	
	
	(c)
	Denetim sonuçlarının raporlanması,

	
	
	
	
	
	(ç)
	Hazırlanan raporların Meclise ve/veya ilgili kamu idarelerine gönderilmesi,

	
	
	
	
	
	(d)
	Denetim tavsiyeleri uyarınca gerçekleştirilen eylemlerin izlenmesi.

	
	
	
	
	(B)
	Denetim sürecine ilişkin hususlar, ilgili yasal düzenlemeler ve genel kabul görmüş uluslararası denetim standartları çerçevesinde hazırlanacak yönergede, rehber ve el kitaplarında belirtilir.

	
	
	
	(3)
	Sayıştay, denetimine giren idare ve kuruluşların;

	
	
	
	
	(A)
	Gelir, gider ve mal işlemlerini, bu  işlemlere  ait sayman hesaplarını bütün  kayıt ve belgeleriyle birlikte inceler.

	
	
	
	
	(B)
	Bütçe hesabının ve bu nitelikteki diğer hesapların kesilmesini, sayman hesaplarının sonuçlarını ilgisine göre kesin hesap yasa tasarıları ve kesin mizan ve bilançolarla karşılaştırmak suretiyle denetler.

	
	
	
	
	(C)
	Yasalarda belirtilen diğer konuları, ilgili daire ve kuruluşlardan  alınacak bilgi ve belgeleri inceler  ve Sayıştayda gerekli kayıtların tutulmasını sağlamak suretiyle denetler.

	
	
	
	
	(Ç)
	Her türlü askeri harcamaları yalnızca saymanın göreve başladığı tarih ile görevinden ayrıldığı tarih arasındaki dönem hesapları noktasından denetler.”



BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasaya Yeni 16A Maddesinin
	10. Esas Yasa, 16’ncı maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 16A maddesi eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Eklenmesi
	     “Denetim

      Ücreti
	16A. Genel bütçe kapsamında olmayan idareler ile belediyeler, sabit ve döner sermayeli veya fon şeklinde kurulan kurum ve  teşebbüsler, kamu iktisadi teşebbüsleri ile kamu iştirakleri ve yasalarla denetimleri Sayıştaya verilen diğer kurumlar, bütçelerinin binde 2’si oranında Sayıştay denetim ücreti öderler. Sayıştay Başkanı, denetim ücretini, denetimin tamamlanmasını takip eden ayın son gününden geç olmamak kaydı ile ödenmesini sağlar.  

	
	                  48/1977

                     28/1985

                     31/1988

                     31/1991

                     23/1997

                     54/1999

                     35/2005
	           Süresi içerisinde ödenmeyen denetim ücretleri, kamu alacağı niteliği kazanır ve Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü  Yasası  kuralları uygulanır.”



BAŞKAN – 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	Esas Yasanın  21’inci Maddesinin
	11. Esas Yasa, 21’inci maddesinin (5)’inci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (6)’ncı fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(6)
	Hesapların verilmemesinden sorumlu tutulan yöneticiler ve saymanlar suç işlemiş olurlar ve mahkumiyetleri halinde aylık asgari ücretin on katına kadar para cezasına veya üç yıla kadar hapis cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilirler. Sayıştayın usulüne uygun taleplerinin gereklerini yerine getirmeyenler hakkında da aynı kurallar  uygulanır.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 22’nci Maddesinin
	12. Esas Yasa, 22’nci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Sorumlularca gelir, gider, mal ve kıymetlerin mevzuata uygun olarak tahakkuk ettirilmediği, alınmadığı, harcanmadığı, verilmediği, saklanmadığı veya idare edilmediğinin Sayıştay tarafından saptanması halinde sorumlular, durumun kendilerine Sayıştayın yapacağı bildirim tarihinden başlayarak üç ay içinde sorumlu tutuldukları miktarı devlete veya bağlı bulundukları kuruma ödemekle yükümlüdürler. 

	
	
	
	       Sorumluların bu karara yargıda itiraz hakları saklıdır. Ancak, itiraz, sorumluluğun yerine getirilmesini durdurmaz.”



BAŞKAN – 12’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 27’nci Maddesinin
	13. Esas Yasa, 27’nci maddesinin (2)’nci fıkrasından hemen sonra sırasıyla aşağıdaki yeni (3)’üncü ve (4)’üncü  fıkralar eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(3)
	Bu inceleme yapıldıktan sonra, taslak denetim raporunun bir nüshası, Başkan tarafından ilgili kamu idaresine gönderilir. Denetlenmiş olan kuruluşun, denetim sonuçları hakkında yorum beyan etme hakkı vardır. Denetlenmiş olan kamu idaresinin yöneticisi, bu taslak raporu teslim aldıktan itibaren onbeş gün içerisinde denetim sonuçları veya bu sonuçların sunumu hakkında yorum beyan edebilir.

	
	
	 (4)
	Nihai denetim raporunda, yönetici tarafından yapılan yorumlar göz önünde bulundurulur. Onbeş gün zarfında gelecek yanıtın gelip gelmemesine bakılmaksızın Başkan nihai denetim  raporlarını, Meclise veya  ilgili kamu idarelerine gönderir.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 13’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 29’uncu Maddesinin
	14. Esas Yasa, 29’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(3)
	Bu Yasada saymanlara yüklenen sorumluluklardan, aynı derecede ve aynı oranda ita yetkisi bulunan yöneticiler de sorumludur.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 14’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 39’uncu
	15.
	(1)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin yanbaşlığı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni yanbaşlık konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin
	
	
	

	Değiştirilmesi
	
	
	“Sayıştay Başkan ve Üyelerinin

 Maaşları İle Sayıştay Kadroları

 ve Hizmet Şemaları

 Birinci Cetvel

 İkinci Cetvel

 Üçüncü Cetvel”

	
	
	
	

	
	
	(2)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin (2)’nci ve (3)’üncü fıkraları kaldırılmak ve yerlerine sırasıyla aşağıdaki yeni (2)’nci ve (3)’üncü fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	

	
	
	
	“(2)
	(A)
	Sayıştay Başkanına, yukarıdaki (1)’inci fıkrada öngörülen maaşına ek olarak yıllık maaşının %10 (yüzde on)’una eşit bir miktar Temsil Ödeneği verilir ve bu ödenek gelir vergisi hesaplamasında dikkate alınmaz.

	
	
	
	7/1979

    3/1982

  12/1982 

  44/1982

  42/1983

    5/1984 

  29/1984 

  50/1984  

    2/1985

  10/1986

  13/1986            

  30/1986

  31/1987

  11/1988        

  33/1988

  13/1989   

  34/1989

  73/1989

    8/1990

    9/1990 

  42/1990   

  49/1990 

  11/1991    

  85/1991  

  11/1992       

  35/1992

    3/1993

  62/1993

  10/1994
	(B)
	Sayıştay üyelerinin yıllık maaşları, Kamu Görevlileri Yasasına ekli I. Cetvelde barem 19’un başlangıç kademesinden başlayıp yıllık olarak verilecek barem içi artışlarla baremin son basamağına ulaşır.

	
	
	
	  15/1994    

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996 

  32/1996

  16/1997

  24/1997

  13/1998

  40/1998

    6/1999

  48/1999

    4/2000

  15/2000

  20/2001

  43/2001              

  25/2002

  60/2002

    3/2003 

  43/2003 

  63/2003                  

  69/2003

    5/2004 

  35/2004   

  32/2005

  59/2005

  10/2006 

  44/2006 

  72/2006      

    3/2007

  57/2007

  97/2007     

  11/2008

  23/2008
	
	

	
	
	
	  (3)
	Sayıştay Başkanına ve üyelerine, aylık maaşları üzerinden, Bakanlar Kurulu Kararı ile kamu görevlilerine verilen oranda hayat pahalılığı ödeneği verilir.”



	
	
	(3)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin (4)’üncü fıkrasının (A)  bendine bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir. 



	
	
	(4)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin (4)’üncü fıkrasının (C) bendine bağlı İkinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni İkinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.



	
	
	(5)
	Esas Yasa, 39’uncu maddesinin (4)’üncü fıkrasının (A) ve  (C) bentlerine bağlı Üçüncü Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni  Üçüncü  Cetvel  konmak suretiyle değiştirilir.

	
	
	
	



(Birinci Cetvel, İkinci Cetvel ve Üçüncü Cetvel Tutanağın sonuna eklenmiştir)


BAŞKAN – Buyurun Ahmet Bey.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Cetvellerin okumuş olarak kabul edilmesini öneriyoruz. 


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.Cetvellerle birlikte 15’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Esas Yasanın 40’ıncı Maddesinin 

Değiştirilmesi
	16.
	(1)
	Esas Yasa, 40’ıncı maddesinin (2)’nci fıkrasının sonuna “Onüçüncü maaş ikramiyesi, emekli olan Sayıştay Başkan ve Üyelerine de ödenir.” sözdizisi eklenmek suretiyle değiştirilir. 



	
	
	(2)
	Esas Yasa, 40’ıncı maddesinin (2)’inci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (3)’üncü  fıkra eklenmek suretiyle  değiştirilir.



	
	
	
	“(3)
	Sayıştayda bulundukları kadro görevi  ile ilgili yüksek öğrenim üstü master derecesi  almış olanlar ile lisans üstü ihtisas sertifikası alanlara bulundukları derece  içerisinde bir kademe ilerlemesi, meslekleri ile ilgili öğrenim dallarında doktora yapanlara bulundukları derece içerisinde üç kademe ilerlemesi uygulanır. Master derecesi alıp bir kademe ilerlemesinden yararlanan bir denetçiye mesleği ile ilgili öğrenim dalında doktora yaptığı takdirde iki kademe ilerlemesi uygulanır. 

	
	
	
	
	     Bu fıkra amaçları bakımından “Lisans Üstü İhtisas Sertifikası”, en az bir öğrenim yılı süresine eşit bir süre öğrenim görmek koşulu ile alınmış olan ihtisas sertifikasını anlatır.”

	
	
	
	
	



BAŞKAN – 16’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Geçici Madde Kazanılmış Hakların Korunması
	1. Halen görev yapmakta olan Sayıştay Başkan ve Üyeleri, bu (Değişiklik) Yasasının 5’inci ve 6’ncı maddeleri ile değiştirilen Esas Yasanın 6’ncı ve 7’nci maddelerine uygun olarak atanmış sayılırlar ve Esas Yasanın 8’inci maddesindeki kurallar saklı kalmak koşuluyla kendi istekleriyle veya Esas Yasanın 9’uncu maddesine uygun olarak emekli olana kadar görevlerine devam ederler.

	
	



BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Geçici Madde

İntibak
	2. Bu (değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte, Sayıştay kadrolarındaki;

	İşlemleri
	
	(1)
	“II. Derece Kıdemli Baş Denetçi”, “II. Derece Baş Denetçi” ve “II. Derece Baş Denetçi Yardımcısı” kadrolarında bulunanlar, bu Yasadaki “II. Derece Uzman Denetçi”  kadrosuna;

	
	
	(2)
	“I. Derece Kıdemli Denetçi” ve “I. Derece I. Sınıf Denetçi” kadrolarında bulunanlar, bu Yasadaki “I. Derece Baş Denetçi” kadrosuna;

	
	
	(3)
	“II. Derece II. Sınıf Denetçi” kadrosunda bulunanlar, bu Yasadaki “II. Derece Baş Denetçi Yardımcısı” kadrosuna;

	
	
	(4)
	“III. Derece III. Sınıf Denetçi” kadrosunda bulunanlar, bu Yasadaki “III. Derece  Kıdemli Denetçi” kadrosuna;

	
	
	(5)
	“III. Derece Denetçi Yardımcısı” kadrosunda bulunanlar, bu Yasadaki  “III. Derece Denetçi” kadrosuna

	
	       intibak ettirilir. 

	
	



BAŞKAN – Geçici 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Geçici Madde

İntibak Kuralı ve Barem İçi Artışlar
	3. Bu (değişiklik) Yasasında öngörülen kadrolara intibak yapılırken, intibakı yapılan personel, bulunduğu baremin kaçıncı kademesinde ise intibak ettirileceği baremin ona karşılığı olan kademesine intibak ettirilir ve mevcut barem içi artış tarihi herhangi bir değişikliğe uğramadan devam eder.

	
	



BAŞKAN – Geçici 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Geçici Madde

İlk Uygulamada

Sayıştay

Üyeliğine Başvuracak-ların Durumu
	4. İlk uygulamada, bu Yasanın 39’uncu maddesine bağlı Birinci Cetvelde yer alan Uzman Denetçi kadrosunda Sayıştay üyeliğine başvuracak aday bulunmaması halinde üyeler, Sayıştayda  Denetçi olarak en az yirmi yıl hizmeti olan denetçiler arasından Sayıştay Başkanınca Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına her  münhal kadro için önerilecek en az üç kişi arasından Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunca gizli oyla ve toplantıya katılanların salt çoğunluğuyla seçilir.  

	
	



BAŞKAN – Geçici 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP -

	Geçici Madde

İlk Uygulamada

İzlenecek Yöntem
	5.
	(1)
	İlk uygulamada, “Kıdemli Denetçi” kadrosuna, Sayıştayda bu (değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten önce “III. Derece Denetçi Yardımcısı” kadrosunda en az üç yıl çalışmış olup, kamu görevinde toplam en az sekiz yıl fiili hizmet etmiş olanlar da başvurabilir. 

	 26/1977
        9/1979

      18/1980

      26/1982      

      54/1982

      14/1983

      22/1983

      20/1985

        3/1986

      14/1987

      38/1987

        4/1990

      50/1990

      35/1997

      23/1998

      36/2000
	
	(2)
	İlk uygulamada, bu Yasanın 39’uncu maddesine bağlı İkinci Cetvelde yer alan İç Güvenlik Memuru kadrosuna, Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfında yer alan I. Derece Odacı/Şoför kadrosuna atanmış olup, en az beş yılı Sayıştayda olmak üzere kamu görevinde toplam en az yirmi yıl fiili hizmet etmiş kişiler de eğitim durumuna bakılmaksızın başvurabilir.

       Ancak, bu kişilerin İç Güvenlik Memuru kadrosuna atanmaları halinde, Emeklilik Yasasının 17’nci maddesinde yer alan bulunduğu baremin en üst basamağından emekliye ayrılma kuralından yararlanabilmeleri için en az üç yıl İç Güvenlik Memuru kadrosunda fiili hizmet etmiş olmaları koşuldur.


	      29/2001

      38/2001

      23/2002

      30/2002

      21/2003

      71/2003

      14/2004

      30/2005

      61/2005

      64/2006

      98/2007
	
	
	

	
	



BAŞKAN – Geçici 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP –

	Yürürlüğe Giriş
	17. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 17’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın Milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP -

	Kısa İsim

18/1978

     47/1982

     48/1982

     58/1982

       9/1984

       5/1985

       2/1986

     22/1986

     23/1988

       7/1990

     44/1997

     50/1999

       5/2002

     49/2007
	1. Bu Yasa, Sayıştay (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Sayıştay Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; 2’nci sırada Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen.

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 

“EMEKLİLİK (DEĞİŞİKLİK ) YASA TASARISI

(Y.T.No:426/4/2008)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 23 ve 27 Ekim 2008 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki sunuş gerekçesi ile Maliye Bakanlığı  yetkilisinin vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, “Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle  kabul etmiştir. 


Esas Yasanın 41’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendine yeni (v) alt bendi eklenmesini ve Güvenlik Kuvvetlerinde çalışan subay ve astsubayların hak kazandıkları yıpranma paylarına ilişkin ödenmesi gereken iştirak paylarının çalıştıkları süre içerisinde ödenmesine olanak sağlayan Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle  kabul edilmiştir.


Hak kazandırılan hizmet yıllarının 36 yılı aşamayacağı kuralını düzenleyen Esas Yasanın 45’inci maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Güvenlik  Kuvvetlerinde muvazzaflığı devam eden  subay ve astsubayların geçmiş yıllara ait özel hizmet eklemelerine ilişkin emekli iştirak paylarının ödenmesine ilişkin kuralları düzenleyen Tasarının Geçici 1’inci Maddesi yapılan  teknik düzenlemeyle birlikte  oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, yürürlüğe girişi düzenleyen Tasarının 4’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte  oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

(Katılmadı)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Başkan Vekili)

	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)

	
	

	
	

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)

	
	

	
	

	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


EK

GEREKÇE

Güvenlik Kuvvetlerinde çalışan subay ve astsubayların hak kazandıkları yıpranma paylarına karşılık ödenmesi gereken iştirak paylarının çalıştığı süre içerisinde ödenmesine olanak sağlanması ve bu uygulama sonucu bütçeye düzenli olarak gelir akışını sağlamayı amaçlamaktadır.

Ayrıca, Kamu Görevlilerinin 30 yıl üzerindeki hizmetleri ile ilgili 64/2006 sayılı Emeklilik (Değişiklik) Yasası çerçevesinde 6 ay içerisinde yapmaları gereken tercihlerini, yurtdışında görevli oldukları veya çeşitli nedenlerle yapamadıkları nedenle bu durumda olanların mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla yeniden düzenlenmiştir. 

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile söz konusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasarının Kısa İsmini düzenlemektedir.



	Madde 2.
	Esas Yasa, 41’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendine (v) bendi yeni olarak eklenmek suretiyle 41’inci madde yeniden düzenlenmiştir.

 

	Madde 3.
	Esas Yasa, 45’inci maddesinin koşul bendi kaldırılmak ve yerine yeni koşul bendi konmak suretiyle 45’inci madde yeniden düzenlenmiştir.



	Geçici Madde 1.
	Geçmiş yıllara ait özel hizmet eklemelerine ilişkin emekli iştirak payı borçlarının ödenmesi kurallarını düzenlemektedir.



	Madde 4.
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen? Buyurun Türkay Bey.

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Bu getirilen değişikliğe Ulusal Birlik Partisi olarak oy verdik, Yasayı başında da destekledik, son getirilen değişiklikte de destekledik. Yalnız bu Emeklilik Yasalarının gündemimize geldiği, Meclisin gündemine geldiği günlerde vatandaş bu Emeklilik Yasalarını gerek televizyonlardan gerek gazetelerden işittiği andan itibaren sürekli telefon açmaya başlar, sürekli milletvekillerinin önü kesilir, sürekli Parlamentonun önü kesilir ve herkeste bir şüphe. Aceba bu getirilen yasalar bizim emeklilik hakkımıza, bizim emeklilik ikramiyelerimize yansır mı? Tabii gazetelerde çıkan başlıklar da var, gazetede çıkan bu başlıklardan sonra vatandaşın haklı endişeleri var. Ne diyor mesela bir gazetenin başlığı...


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Hangi gazete? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Emeklilik ikramiyeleri budanacak diyor. 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Hangi gazete? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hangi gazetenin bunu yazdığı önemli değil.  


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Yok, yok. Hangi gazetenin yazdığı önemlidir. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ortam Gazetesi. 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Ha iyi, bir Güneş yazar...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ortam Gazetesi. 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Bir Ortam. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Sen yazan. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ha şimdi Güneş Gazetesi...


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Bir o yazar, bir o yazar cevapla.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – yazsa siz yazdırdınız diyeceksiniz. 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Olur olur. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ortam Gazetesi yazar, Sayın Akıncı, Sayın Çakıcı yazdırdı diyorsunuz. Peki o zaman, o zaman...


AHMET UZUN (Yerinden)(Devamla) – Sen idare eden. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – O zaman bu ülkede bütün baktığınız bütün gazeteleri bütün kanalları...


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Hayır, hayır...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – sizin istediğiniz gibi, sizin düşündüğünüz gibi...


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Doğruları yazsınlar. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Yani şimdi adam...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Evet, gerçeği yazsınlar. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Adamlar böyle bir başlık atmış. Vatandaş inanır inanmaz ama şüphesi var vatandaşın. Ne diyorlar? Ne diyor bu başlığın altındaki yazıda? Diyor ki; “Cumhuriyetçi Türk Partisi, Hükümetin başını çeken CTP, kendine yakın örgütlerle gizli toplantılar yapıyor...


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Vay be!

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sendikalarla gizli toplantılar yapıyor... 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Vay be!...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ve bu toplantılarda eşel mobilde olduğu gibi, hayat pahalılığının ertelenmesinde, kalkmasında olduğu gibi 13’üncü maaşın ve ikramiyelerin yüzde 30 oranında düşürülmesi için, çıkarılması için böyle bir çalışma var” diyor. Şimdi kesinlikle bizim bunu, bize sonra vatandaşa “tamamdır, doğrudur” dediğimizi de düşünmeyin. Bize bunu soran vatandaşa, bizim henüz önümüze böyle bir şey gelmiş değil, Parlamentoya böyle bir şey gelmiş değil, Maliye Komitesine böyle bir şey gelmiş değil. Olabilir, bu yapılabilir, bu söylenebilir çünkü bu paniğin toplumda başlaması hepinizi götürür, hepimizi götürür. Ne Hükümet bırakır, ne Parlamento bırakır. Onun için biz bunu mümkün mertebe durdurmaya, frenlemeye, bu tansiyonu düşürmeye çalışıyoruz ama siz demek ki bu insanlara güven veremediniz, güven veremiyorsunuz. Çıkın buradan açık açık; “Ey kardeşim, değerli insanlar, biz ikramiyelerde emekli ikramiyelerinde, kamuda çalışan insanların ikramiyelerinde kesinlikle değişiklik yapmayı düşünmüyoruz.”


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Bu Kürsüden söylendi. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kısma...


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Kaç kere söylendi Türkay Bey.



TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Veremediniz ama veremediniz. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Hala daha sen kurcalan bu işi, onun için güvenmiyor.  


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Vay Allahım vay.


 TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Demek ki insanlar hala daha, hala daha şüpheli. Biz de söylüyoruz, biz de sizin söylediğinizi söylüyoruz. 


SALİH İZBUL (Yerinden)(Devamla) – Yok, hala daha konuşursunuz da onun için. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – O zaman niye tekrarladın bu Kürsüden?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hayır, biz diyoruz ki öyle bir şey yok, öyle bir şey yok ama...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – O zaman nedir?...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar, yani...

ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – O gazeteyi ne gösterin o zaman? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) –Be kardeşler yani panik önemlidir. Şimdi bir gazete kalkar böyle bir manşet atarsa insanlar ister istemez düşünür. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Sen de bunu Meclis Kürsüsüne getirirsen, tabii ki düşünür. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Şimdi ben sizi, ben sizi bu konuda... Şimdi bakın, Bakanlar emekli olur, ikramiyesini almaya gider, Hazinede para yok. 3’e bölelim, 4’e bölelim, 5’e bölelim. Değerli arkadaşlar, tabii bunlar ister istemez vatandaşı şüpheye düşürür, ister istemez vatandaşın ileride başına geleceklerden birtakım şüpheleri olur, birtakım endişeleri olur. Onun için Hükümet edenler bu devletin başını çekenler, yetkililer çıkacak açık açık vatandaşa, her gün gerekirse bunu hergün anlayabilecekleri lisanda, anlayabilecekleri dilde hiç şüpheye fırsat vermeyecek bir şekilde açıklayacaklar ve bu şüphelerin, bu endişelerin ortadan kalkmasını sağlayacaklar. Gidiyor vatandaş Maliye’ye Hazinede para yok bekleyeceksiniz diyor. Hazine bekleyeceksiniz diyor.


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) – Var mı birisi alacaklı da almadı parasını.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Var efendim var. Bize gelen insanlar var.


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) – Kim?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Üçe böldüler diyor şeyin taksitlerini Emekli İkramiyemi.


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – O eskiden böyle öyledir.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Üçe böldüler, dörde böldüler. Çocuğuma gönderecek, para gönderecek imkanım yok diyor.


AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) – Tarihi gelmediyse daha. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Gittim geldim, gittim geldim diyor. Her ne ise ben işi çok fazla uzatmak istemiyorum.


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) – Yaşa, yaşa tamamdır.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ben sizi tekrar bu Kürsüden uyarıyorum. Vatandaşın bu endişelerini giderecek tedbiri almak sizin göreviniz. Hükümet sizsiniz tedbirini de siz alacaksınız. Eğer alamazsanız vatandaş alır o zaman da hoşunuza gitmez. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka söz isteyen var mı?...

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Ahmet Bey giderecek şimdi bütün şeyleri. 

BAŞKAN –   Buyurun Ahmet Bey.


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Türkay Bey, sana galiba UBP’liler de inanmaz onlar da dinlemez seni görün. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Vallahi bilmem. Ahmet Bey inandırsın bu insanları.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Tamam inandıracağım. Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konularda biz müteahhit defalar açıklama yaptık. Sayın Başbakanımız yaptı Hükümetin başı olarak, bizler yaptık ancak sürekli olarak belli yerlerden ki ben Sayın Türkay Tokel’den şüphe ediyorum sürekli gazetelere pompalanıyor ikramiyede kesinti yapılacak, bilmem nerede ne yapılacak. Bırakınız be arkadaşlar biraz da iş yapalım Allah aşkına.


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Gına geldi yahu.


AHMET UZUN (Devamla) – Yani bunlara cevap vereceğiz diye aslında bizi kısır bir döngüye sokuyorlar her gün gazeteleri biz okuyup kim ne dedi aman buna cevap yetiştirelim. Neden? Çünkü bak bunu yazdık da cevap vermediler demek ki doğrudur. Başka iş yapamıyoruz biz herhalde amaç odur. Ama şu kadarını söyleyeyim. Eğer bir gün tasarruf gerekecekse ve bazı tedbirlerin alınması gerekecekse öncelikle en üsten başlayacağız ve sayın milletvekillerimizin maaşlarını...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Yarın manşet bu olur.


AHMET UZUN (Devamla) – Maaşlarını elden geçireceğiz. Tasarruf gerekiyorsa önce sayın milletvekillerimizden başlanacaktır bu. Bu yapılmadığına göre demek ki daha aşağıya çalışanlara gitmeyecektir. Ne zaman ki görürsünüz sayın vekillerimizin maaşlarından örneğin yüzde 10, yüzde 20 kesinti yapılıp tasarruf tedbiri olarak o vakit bu konuları konuşabiliriz. Dolayısıyla böyle bir güvence veriyorum ben de. 


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Türkay Bey’den yüzde 20 yap da belki o zaman anlar ne olduğunu. 


AHMET UZUN (Devamla) – Evet şimdi Yasamıza geliyorum. Bu Yasada değerli arkadaşlar, bazı düzenlemeler vardır. Teşekkür ediyorum Ulusal Birlik Partisi sayın milletvekilleri de buna olumlu oy vermişlerdir. Burada nedir? Güvenlik Kuvvetleri mensupları her yıllarına üç ay bir yıpranma alıyorlar. Bu üç aylar birikir birikir en son emekli olacakları vakit ve Emekli İştirak Paylarını yekün verme durumunda olurlar. Bu düzenleme ile bir yılını doldurdu üç ayını ödeyebilecek bir sonraki ay. O yılını doldurdu ertesi yıl ödeyebilecek üç ayını Emeklilik İştirak Payını. İsteyen de ödemeyecek şimdiki gibi. Dönem sonu geldiğinde de emekliye çıkacak hepsini birlikte verecek. Böyle bir kolaylık yapılıyor bu bir. Diğer kesimlerde yoktur bu bir tek Güvenlik Kuvvetlerinde olduğu için Güvenlik Kuvvetleri dedik. Bir de biliyorsunuz 30 yılını dolduran çalışanlara 36 yıla kadar bir çalışma olanağı verilmişti ve orada altı aylık bir tercih süresi tanınmıştı. Yani gerek bu süreyi dolduranları, gerekse zamanı gelenler 30 yılı dolduranlar altı aylık bir sürede evet 36 yıla kadar “çalışacağım” veya “çalışmayacağım” demesi gerekiyordu. Bu kaldırıldı. Çünkü şu görüldü ki yok Dış Temsilciliklerde ben duymadım.Bilmem hangi dairede onun bilgisine gitmedi veya karar değiştirdi onun hesabını, kitabını yaptık. Pek bir şey getirmiyor. Dolayısıyla isteyen bu tercihini kullanabilecektir.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) -  Yani 36 yılının sonunda da yapabilecektir.


AHMET UZUN (Devamla) – Kullanabilecektir evet.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Yani o altı ay süresi tamamen kalkıyor. 


AHMET UZUN (Devamla) – Tamamen kalkıyor. Dolayısıyla bu bir düzenlemedir. Dediğim gibi...


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – O koşulları farklıdır. Altı aylık süre vardır. Ama 6 aylık süre dolduktan sonra da müracaat etme hakkı vardır. Emekli olacağında da müracaat etme hakkı vardır. Ancak koşulları değişir.  


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Hakkını kaybetmiyor yani. 


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Önce koşulları değişir. 


AHMET UZUN (Devamla) –Evet teşekkür ederim sayın vekil.

BAŞKAN – Başka söz isteyen?... Yoktur. 


İsim okuyarak yoklama yapalım lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı)


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


ÇEVRE VE DOĞAL KAYNAKLAR BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Yan başlıkların okunarak oylanmasını öneriyorum. 


BAŞKAN – Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	
	
	EMEKLİLİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim 

26/1977

     9/1979

   18/1980

   26/1982

   54/1982

   14/1983

   22/1983

   20/1985

     3/1986

   14/1987

   38/1987

    4/1990

   50/1990

   35/1997

   23/1998

   36/2000

   29/2001

   38/2001

   23/2002

   30/2002

   21/2003

   71/2003

   14/2004

   30/2005

   61/2005

   64/2006

   98/2007


	1.  Bu Yasa, Emeklilik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Emeklilik Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas

Yasanın

41’inci Maddesinin
	2.
	Esas Yasa, 41’inci maddesinin (1)’ inci fıkrasının (c) bendinin (iv) alt bendinden  hemen  sonra  aşağıdaki yeni (v) alt bendi konmak  suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	
	   “(v)
	Bu Yasanın 3’üncü maddesinin (8)’inci fıkrasının (b) bendinin (ii) alt bendinde yer alan özel hizmet eklemelerine ilişkin iştirak payı, özel hizmet eklemesine hak kazanılan her yıldaki oran ve her yılın Aralık ayına ait maaş üzerinden bir sonraki yılda 12 taksit halinde tahsil edilir.”

	
	
	
	
	



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas

Yasanın

45’inci 
	3. Esas Yasa, 45’inci maddesinin koşul bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni koşul bendi konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin

Değiştirilmesi
	
	
	“Ancak kamu görevinde Devlet kadrolarında emekli olmak için aranan mecburi fiili hizmet yılını (10,15, 25 yıl) çalıştıktan sonra emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik veya askerlik hizmeti ve özel hizmet eklemeleri ile toplam 30 hizmet yılına hak kazanan kamu görevlisi, 30 hizmet yılına hak kazandığı tarihten itibaren 6 ay içerisinde tercih etmesi halinde, 36 yıla kadar emeklilik menfaatine hak  kazanır. Hak kazanılan 6 aydan sonra tercih edenler veya emekliye ayrıldığı tarihte tercih edenlerin 30 yıl üzeri hizmetleri için kesilmesi öngörülen Emekli İştirak Payı/Emekli Sandığı Fonu kesintileri tercih ettikleri tarihteki maaş+emeklilik  amaçları için kabul edilen ödenekler üzerinden veya emekliye ayrıldığı zaman emeklilik menfaatleri için dikkate alınan ödenekler üzerinden hesaplanır.”





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Geçici Madde Geçmiş Yıllara Ait Özel Hizmet Eklemelerine İlişkin Emekli İştirak Paylarının Ödenmesi


	1. Bu   (Değişiklik) Yasasının  yürürlüğe girdiği tarihte muvazzaflığı devam eden personelin, bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe   girdiği tarihten önce hak kazanılmış olunan Esas Yasanın 3’üncü maddesinin (8)’inci fıkrasının (b) bendinin (ii) alt bendinde  yer alan özel hizmet eklemelerine ait Emekli İştirak Payı/Emekli Sandığı Fonu borçları, bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten itibaren müracaat edildiği takdirde, müracaat ettikleri tarihteki maaş ve oran üzerinden hesaplanarak aylık maaşlarından kesilmek suretiyle kapatılır. Aylık maaşlarından kesilen bu miktar her yıl Ocak ayında, bir önceki   yılın enflasyon  oranı kadar artırılmak suretiyle kesilmeye devam edilir. Bu uygulama her yıl bakiye borç kapatılana kadar devam eder. Müracaat etmeyenlerin ise emekliye ayrıldıkları tarihteki maaş ve oran üzerinden hesaplanarak ikramiyelerinden kesilmek suretiyle kapatılır.



BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Yürürlüğe     Giriş ve Uygulama Kuralları                  
	4. Bu Yasanın, 3’üncü madde kuralları hak sahipliği bakımından 2 Haziran 2005 tarihinden; diğer maddeleri ise Resmi Gazete’de yayımlandığı  tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi tasarının ivediliği olmadığından, gelecek Birleşimde yapılacaktır. 


Varılan mutabakat gereği Birleşimi burada kapatıyorum. Gelecek Birleşim, 6 Kasım 2008 Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Teşekkür ederim. 

(Kapanış Saati: 14.13)

BİRİNCİ CETVEL

MADDE 39 (4) (A)

SAYIŞTAY KADROLARI

	Kadro Sayısı

	Kadro Adı
	Derecesi
	Baremi

	4
	Uzman Denetçi
	II
	18A



	4
	Baş Denetçi
	I
	18B



	6
	Baş Denetçi Yardımcısı
	II
	17A



	15
	Kıdemli  Denetçi
	III
	17B



	35

--------
	Denetçi  


	III
	10-11-12-13-14-15-16



	64
	Toplam
	
	


İKİNCİ CETVEL

MADDE 39 (4) (C)

 SAYIŞTAY’A TAHSİS EDİLECEK KAMU 

GÖREVLİLERİ YASASINA BAĞLI KADROLAR

	Kadro Sayısı

	Kadro  Adı


	Hizmet Sınıfı
	Derecesi
	Baremi



	1
	Analist/Programcı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	II
	13-14-15

	
	
	
	
	

	1
	Analist/Programcı
	Planlama Hizmetleri Sınıfı
	III
	11-12-13

	
	
	
	
	

	1
	Kıdemli İdare Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	I
	15-16

	
	
	
	
	

	1
	I. Sınıf İdare Memuru
	İdari Hizmetler Sınıfı
	II
	12-13-14

	
	
	
	
	

	1
	İç Güvenlik Memuru
	İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı
	III
	7-8-9-10

	
	
	
	
	

	1
	Başkatip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	I
	13-14-15

	
	
	
	
	

	2
	I. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	II
	11-12

	
	
	
	
	

	4
	II. Sınıf Katip
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	III
	9-10

	
	
	
	
	

	8
	Katip Yardımcısı
	Kitabet Hizmetleri Sınıfı
	IV
	6-7-8

	
	
	
	
	

	1
	Odacı / Şoför
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı


	I
	8-9-10-11

	1
	Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı


	I
	8-9-10-11

	2

---------
	Odacı
	Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı
	II
	4-5-6-7

	     24
	Toplam
	
	
	

	5

----------
	İşçi
	
	
	

	29
	Genel Toplam
	
	
	

	
	
	
	
	


ÜÇÜNCÜ CETVEL

MADDE 39 (4) (A) (C)

HİZMET ŞEMALARI

SAYIŞTAY

UZMAN DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Uzman Denetçi

	Derecesi
	:
	II (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	4

	Maaşı
	:
	Barem 18 A


  I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altında, Sayıştay Yasası gereği ve başka yasalarla Sayıştaya verilen bütün denetim yetkilerini düzenlenecek yönerge ve programlara uygun olarak yurt içinde ve/veya yurt dışında kullanmak ve denetim ile ilgili  işleri yürütmek;



	(2)
	Sayıştay Başkanının doğrudan veya ilgili üye aracılığı ile verdiği talimatlara uygun olarak denetim yapmak;



	(3)
	Denetim programlarının hazırlanmasında Sayıştay Başkanı ve/veya ilgili Üyeye yardım etmek;



	(4)
	Denetim raporları hazırlamak ve hazırladığı raporları yönergelerde belirlenen usüle göre Sayıştay Başkanına  sunmak;



	(5)
	Maiyetindeki bütün Denetçilerin uyumlu bir şekilde çalışmasını sağlamak; onları mevzuat çerçevesinde yönlendirmek; raporların hazırlanmasında onlara yardımcı olmak ve hazırlanan raporları yönergelerde belirlenen usüle göre Sayıştay Başkanına sunmak;



	(6)
	Maiyetindeki bütün denetçilerin iş programları ve iş düzeni yanında mevzuatlara uygun davranmalarından sorumlu olmak;



	(7)
	Başkanın talimatı doğrultusunda hizmet içi eğitim programları hazırlamak ve uygulamak  ve



	(8)
	Sayıştay Başkanının önerileri doğrultusunda verilecek diğer uygun görevleri yapmak.


  II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya Ticaret bölümlerinden birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Sayıştayda en az üç yılı III. Derece Kıdemli Denetçi kadrosunda olmak üzere toplam onsekiz yıl denetim hizmetlerinde çalışmış olmak; 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılır.


SAYIŞTAY

BAŞ DENETÇİ KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Baş Denetçi 

	Derecesi
	:
	I (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	4

	Maaşı
	:
	Barem 18 B


  I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altında, Sayıştay Yasası ve başka yasalarla Sayıştaya verilen bütün denetim yetkilerini, düzenlenecek yönerge ve programlara uygun olarak yurt içinde ve/veya yurt dışında kullanmak ve denetimle ilgili  işleri yürütmek;



	(2)
	Sayıştay Başkanının doğrudan veya ilgili üye aracılığı ile verdiği talimatlara uygun olarak denetim yapmak;



	(3)
	Denetim raporları hazırlamak ve hazırladığı raporları yönergelerde belirlenen usüle göre Sayıştay Başkanına  sunmak;



	(4)
	Maiyetindeki Denetçilerin uyumlu bir şekilde çalışmasını sağlamak; onları mevzuat çerçevesinde yönlendirmek; raporların hazırlanmasında onlara yardımcı olmak ve hazırlanan raporları yönergelerde belirlenen usüller çerçevesinde Sayıştay Başkanına  sunmak;



	(5)
	Maiyetindeki bütün Denetçilerin iş programı ve iş düzeni yanında mevzuatlara uygun davranmasından sorumlu olmak ve



	(6)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yapmak.


  II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya Ticaret bölümlerinden birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Sayıştayda en az üç yılı III. Derece Kıdemli Denetçi kadrosunda olmak üzere toplam onbeş yıl denetim hizmetlerinde çalışmış olmak, 



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılır.


        SAYIŞTAY

BAŞ DENETÇİ YARDIMCISI KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Baş Denetçi Yardımcısı

	Derecesi
	:
	II  (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	6

	Maaşı
	:
	Barem 17 A


  I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altında, Sayıştay Yasası gereği ve başka yasalarla Sayıştaya verilen bütün denetim yetkilerini, düzenlenecek yönerge ve programlara uygun olarak yurt içinde ve/veya yurt dışında kullanmak ve denetimle ilgili  işleri yürütmek;



	(2)
	Sayıştay Başkanının doğrudan veya ilgili üye aracılığı ile verdiği talimatlara uygun olarak denetim yapmak;



	(3)
	Denetim raporları hazırlamak ve hazırladığı raporları yönergelerde belirlenen usüller çerçevesinde Sayıştay Başkanına   sunmak;



	(4)
	Maiyetindeki Denetçilerin uyumlu bir şekilde çalışmasını sağlamak; onları mevzuat çerçevesinde yönlendirmek; raporların hazırlanmasında onlara yardımcı olmak ve hazırlanan raporları yönergelerde belirlenen usüller çerçevesinde Sayıştay Başkanına  sunmak ve



	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yapmak.


  II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya Ticaret bölümlerinden birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Sayıştayda,  III. Derece Kıdemli Denetçi olarak en az üç yıl çalışmış olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılır.



	
	


SAYIŞTAY

KIDEMLİ  DENETÇİ  KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Kıdemli  Denetçi

	Derecesi
	:
	III (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	15

	Maaşı
	:
	Barem 17 B


  I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sayıştay Başkanının sorumluluğu altında, Sayıştay Yasası gereği ve başka yasalarla Sayıştaya verilen bütün denetim yetkilerini, düzenlenecek yönerge ve programlara uygun olarak yurt içinde ve/veya yurt dışında kullanmak ve denetimle ilgili  işleri yürütmek;



	(2)
	Sayıştay Başkanının doğrudan veya ilgili üye aracılığı ile verdiği talimatlara uygun olarak denetim yapmak;



	(3)
	Denetim raporları hazırlamak ve hazırladığı raporları yönergelerde belirlenen usüller çerçevesinde Sayıştay Başkanına  sunmak;



	(4)
	Maiyetindeki Denetçilerin uyumlu bir şekilde çalışmasını sağlamak; onları mevzuat çerçevesinde yönlendirmek; raporların hazırlanmasında onlara yardımcı olmak ve hazırlanan raporları yönergelerde belirlenen usüller çerçevesinde Sayıştay Başkanına  sunmak ve

 

	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yapmak.


  II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya Ticaret bölümlerinden birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	(2)
	Sayıştayda,  III. Derece Denetçi  kadrosunda en az sekiz yıl çalışmış olmak;

 

	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(4)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılır.


 SAYIŞTAY

DENETÇİ  KADROSU

HİZMET ŞEMASI

	Kadro Adı
	:
	Denetçi

	Derecesi
	:
	III (İlk Atanma  Yeri)

	Kadro Sayısı
	:
	35

	Maaşı
	:
	Barem 10-11-12-13-14-15-16


  I.GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Uygulanacak eğitim programlarını başarı ile tamamlamak;



	(2)
	Denetim görevleri ile ilgili mevzuatı talimatlar doğrultusunda derlemek;



	(3)
	Eğitim programlarını başarı ile tamamladıktan sonra Sayıştay Başkanı ve/veya talimatlarına atfen ilgili amirin veya üyenin vereceği denetim görevlerini yapmak, gerekmesi halinde rapor yazmak ve yönergelerde belirlenen usüller çerçevesinde Sayıştay Başkanına  sunmak;



	(4)
	Denetim görevlerinin ifasında ekip arkadaşları ve amirleri ile uyumlu denetim yapmak; ekip sorumlularının talimatlarına uygun çalışmalar yürütmek  ve



	(5)
	Amirlerince verilecek diğer uygun görevleri yapmak.


   II. ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun, İdari Bilimler, Maliye, İktisat, İstatistik, İşletme, Muhasebe veya Ticaret bölümlerinden birinden lisans diplomasına sahip olmak;



	(2)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak;



	(3)
	İngilizce veya geçerli başka yabancı bir dil bilmek avantaj sayılır.


SAYIŞTAY

ANALİST / PROGRAMCI KADROSU

	HİZMET ŞEMASI



	Kadro Adı 
	: Analist / Programcı

	Hizmet Sınıfı
	: Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: II  (Yükselme Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaş

	: Barem 13-14-15


  I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sayıştay Başkanının yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazmak;



	(2)

	III. Derece Analist/Programcı tarafından hazırlanan standartlara ve iş akışına uygun olarak bilgisayar programlarını yazmak, test etmek ve sonuçlarının bilgisayardan alınmasını sağlamak;



	(3)
	Bilgisayarın en verimli kullanılması için gerekli yazılım düzenlemeleri yapmak;



	(4)

	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek  ve



	(5)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


  II.  ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik, Bilgi İşlem gibi) birinden lisans diplomasına sahip olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar lisanı bilmek;



	(2)
	(A)
	Bir alt derecede fiilen en az üç yıl çalışmış olmak;

	
	(B)
	Yukarıdaki (A) bendinde yer alan üç fiili hizmet yılına ilaveten kamu görevinde sürekli personel veya işçi veya geçici veya sözleşmeli personel olarak en az dört yıl çalışmış olmak.



	(3)
	İngilizce bilmek;



	(4)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




SAYIŞTAY

ANALİST / PROGRAMCI KADROSU

	HİZMET ŞEMASI



	Kadro Adı 
	: Analist / Programcı

	Hizmet Sınıfı
	: Planlama Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: III (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaş

	: Barem 11-12-13


  I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	(1)
	Sayıştay Başkanının yönergelerine uygun olarak bilgisayar programı yazmak;



	(2)
	Bilgi işlem konularına ileri çözüm nitelikleri ile çözümler önermek ve bu çözümlerden uygun görüleni uygulamak;



	(3)
	Bilgisayarla çözüme uygun olacak projelerin iş akışını hazırlamak;



	(4)
	Bilgi işlem merkezinde standartların geliştirilmesi, gelişme planlarının yapılması konularında çalışmak; 



	(5)
	İstatistiksel ve hazır paket programların uygulanmasını sağlamak;



	(6)
	Sistem kitaplığının güncel tutulmasını sağlamak;



	(7)

	Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirmek  ve



	(8)
	Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.


  II.  ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Bir üniversitenin veya dengi bir yüksek öğretim kurumunun Bilgisayar Mühendisliği veya Bilgi İşleme yakın bölümlerinden (Matematik, Elektronik, Bilgi İşlem gibi) birinden lisans diplomasına sahip olmak ve en az üç yüksek düzeyli bilgisayar lisanı bilmek;



	(2)
	İngilizce bilmek;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.


SAYIŞTAY

 İÇ GÜVENLİK MEMURU  KADROSU

	HİZMET ŞEMASI



	Kadro Adı 
	: İç Güvenlik Memuru

	Hizmet Sınıfı
	: İç Güvenlik Hizmetleri Sınıfı

	Derecesi
	: III  (İlk Atanma Yeri)

	Kadro Sayısı
	: 1

	Maaş

	: Barem 7-8-9-10


 I. GÖREV, YETKİ  VE SORUMLULUKLARI:

	  (1)
	Sayıştayın tüm binalarının ve çalışma salonlarının iç güvenliğini sağlamak; bu yerleri muhtemel sabotaj ve tehlikelere karşı korumak ve gerekli önlemleri almak;



	  (2)
	Dairenin tüm bina, tesis ve eklentilerine ve bu yerlerde bulunan kişi, araç ve gerece yönelik muhtemel sabotaj, tehlike ve eylemlere karşı gerekli koruyucu ve önleyici önlemleri almak;



	  (3)
	İç güvenlik hizmetlerinin etkin ve verimli bir biçimde yerine getirilmesini sağlamak;



	  (4)
	Görevlendirildiği takdirde Sayıştay Başkanı veya Sayıştay Üyelerine güvenlik görevlisi olarak hizmet yapmak ve iç ve dış seyahatlerde koruma ve güvenlik hizmetlerini yürütmek;



	  (5)
	Sayıştayın tüm binalarına ve çalışma salonlarına giriş ve çıkışı ve bina içi ziyaretçi ve misafir akışını gözetmek; denetlemek; düzenlemek  ve sağlamak;



	  (6)
	Sayıştay Başkan ve Üyelerinin misafir ve ziyaretçileri ile güvenlik ve düzen içerisinde görüşebilmeleri için gerekli önlemleri almak;



	  (7)

	Gerektiğinde Sayıştay avlusunda iç trafik hizmetlerinin yürütülmesini sağlamak;



	  (8)
	Yukarıda belirlenen görevler ile amirlerince verilecek benzeri diğer görevleri, güvenlik ve koruma hizmetleri ile ilgili yasa, tüzük ve yönetmelik kurallarına ve amirlerinin yönerilerine uygun olarak yerine getirmek ve



	  (9)
	Görevlerinin düzenli bir biçimde ve eksiksiz olarak yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur.




 II.  ARANAN NİTELİKLER:

	(1)
	Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olmak;



	(2)
	Güvenlikle ilgili görevleri yerine getirebilecek yeterlik ve yeteneğe sahip olmak;



	(3)
	İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak.




DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 5

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 10’uncu  Birleşim

  3 Kasım 2008,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Sayıştay (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:422/4/2008) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:426/4/2008) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Taşınmaz Mal Edinme ve Uzun Vadeli Kiralama (Yabancılar) Yasa Tasarısı (Y.T.No:318/4/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı Maddesi uyarınca Dilekçe Komitesinin 23 Ekim 2008 Tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel.


